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VAMOS

Empezar...

Estas instrucciones son para su seguridad. Por favor, [éalas atentamente

antes del uso y guardelas en un lugar seguro para futuras consultas.
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Seguridad

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

POR FAVOR LEA CUIDADOSAMENTE LAS
SIGUIENTES INSTRUCCIONES ANTES DE
UTILIZAR EL APARATO. Atencion - Fuego,
choques eléctricos, danos fisicos e riesgo de
danos materiales. Para utilizar el aparato, por
favor, siga siempre las instrucciones de montaje,
mantenimiento, asi como las precauciones de uso:

1. Lea con atencion y conserve estas instrucciones.

2. Antes de conectar el aparato, asegurese de que el
voltaje de la red disponible se corresponde con las
especificaciones de la placa de caracteristicas.

3. No use este aparato para usos distintos a los
sefalados. Este aparato esta disefiado unicamente
para el uso interior y en el hogar.

4. ESTE APARATO HA SIDO DISENADO PARA SER
COLGADO EN UNA PARED. NO ES ADECUADO
PARA SER UTILIZADO COMO UN APARATO MOVIL.
Iniciar el funcionamiento en otra posicién puede
provocar un riesgo.

5. En la primera vez que utilice el aparato y durante los
primeros minutos podra sentir un olor, esto es normal
y desaparecera rapidamente.

6. El aparato se calienta durante el uso, para evitar
quemaduras, no permita que su piel toque en las
superficies calientes.

7. Mantenga material combustible como muebles,
cojines, ropa de cama,papel, ropa, cortinas, etc., al
menos,a 1 m de distancia del calefactor.

8. No utilice el aparato en areas donde existen
liquidos inflamables o vapores inflamables.

9. No cubra u obstruya las rejillas de salida o las

aperturas de entrada de aire del aparato.
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Seguridad

10. No utilice el aparato en habitaciones que
contengan gases explosivos o mientras utiliza
solventes inflamables, barnices o pegamento.

11. Mantenga el aparato limpio. No permita que
ningun o bjeto entre por las entradas de ventilacion
0 exaustion porque se podria producir un choque
eléctrico, un fuego o dafios en el calefactor.

12. Apague siempre el aparato y desconéctelo de la toma
de corriente cuando este no esté en uso, cuando lo
transporta o cuando lo limpia. Nunca tire del cable para
desconectar el calefactor.

13. No sumerja el cable, el enchufe o cualquier parte del
aparato enagua o cualquier otro liquido.

14. No intente reparar, desmontar o modificar el

dispositivo. Tenga en cuenta que el aparato

no contiene piezas que puedan ser
manipuladas por el usuario.

15. El aparato de calefaccion no debe colocarse
inmediatamente debajo de una base de toma de
corriente.

16. No use este calefactor en el entorno inmediato de una
bafiera, ducha o piscina.

17. PRECAUCION: Para evitar riesgos debido a reajuste
involuntario del corte térmico, este dispositivo no

debe trabajar a través de un dispositivo de

conmutacion externo, como un temporizador o
conectado a un circuito que se encienda y se
apague regularmente a través de la compafiia de

distribucién de energia eléctrica.
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Seguridad

18. No utilice este aparato con un programador,
temporizador, con un sistema de control remoto o
cualquier o tro dispositivo que conecte el aparato de
calefaccion automaticamente ya que existe riesgo de
incendio si el aparato esta cubierto o ha sido
colocado incorrectamente.

19. ® ADVERTENCIA: Para evitar el sobrecalentamiento,
no cubra el aparato.

20. ADVERTENCIA: NO CUBRA EL APARATO CON
ROPA, MANTAS Y NO LO COLOQUE CERCA

DE CORTINAS,PERSIANAS/REDES.

21. Si el cable de alimentacion esta dafiado, debe ser
sustituido por el fabricante, por su servicio posventa o
por personal cualificado similar con el fin de evitar un
peligro.

22. A menos que haya una supervision
constante, este aparato no se debera
utilizar en habitaciones pequenas cuando en
estas estén presentes personas incapaces de
salir por su cuenta.

23. Para evitar un dafio, si el cristal esta dafiado no
debera utilizarse el aparato.

24. Los nifios menores de 3 afios deben mantenerse
fuera del alcance del aparato a menos que sean

continuamente supervisados.

25. Los ninos desde 3 afnos y menores de 8 anos
deben so6lo encender/apagar el aparato siempre
que éste haya sido colocado o instalado en

su posicion de funcionamiento normal prevista
04
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Seguridad

y que sean supervisados o hayan recibido
instrucciones relativas al uso del aparato de una
forma segura y entiendan los riesgos que el
aparato tiene. Los niflos desde 3 afnos y menores
de 8 ainos no deben enchufar, regular y limpiar el
aparato o realizar o peraciones de
mantenimiento.

26. Este aparato pueden utilizarlo nifios con edad de
8 anos y superior y personas con capacidades
fisicas, sensoriales 0 mentales reducidas o falta de
experiencia y conocimiento, si
se les ha dado la supervisiéon o formacion
apropiadas respecto al uso del aparato de una
manera segura y comprenden los peligros que
implica. Los niflos no deben jugar con el aparato.
La limpieza y el mantenimiento a realizar por el
usuario no deben realizarlos los nifios sin
supervision.

27. PRECAUCION: algunas partes del aparato
podran calentarse y causar quemaduras. Debe
prestarse especial atencion a los nifios y a las
personas mas vulnerables.

28. El calefactor podra emitir un ligero e inofensivo
olor y humo cuando se utiliza por primera vez;
esto es causa del calentamiento inicial de las
piezas internas del calefactor.

29. NO enchufe el cable de este aparato a un cable
de extension o adaptador de enchufe.

30. NO corte el enchufe o conecte el aparato
directamente a la red eléctrica.

31. Los detalles fijados para la seguridad de este
aparato estan presentes en la “seccién
de montaje”.

05

‘ KNG2109138_ONLINE.indd 6 16/06/2021 09:16



Seguridad

Precauciones

e Siempre instale el aparato de acuerdo con esta guia. En caso de duda
O que hacer obtenga el asesoramiento de expertos.

e Asegurese siempre de que la toma de corriente es accesible y se sittua
de manera adyacente al aparato, pero no por encima del mismo.

e Siempre desconecte el aparato de la red eléctrica antes de moverlo,
limpiarlo o realizar cualquier mantenimiento.

e Asegurese siempre de que el aparato esté firmemente asegurado para
evitar que volque.

e Siempre use un guardafuego cuando nifios pequefios y personas
enfermas puedan entrar en contacto con el aparato.

e Nunca deje a nifios solos en una habitacion donde la calefaccion esté

0 que no hacer encendida y sin vigilancia.

e No obstruya ni tape los puntos de salida del aparato o a la fuerza
introduzca objetos en las aperturas del aparato.

e Nunca instale o use el aparato donde se utilice agua, p.e. bafios,
cocinas, duchas o piscinas, etc.

e Nunca utilice aerosoles o limpiadores de vapor en o alrededor del
calefactor.

e Nunca haga pasar el cable de red por debajo de una alfombra.

e Nunca instale el aparato cerca de cortinas o materiales combustibles.

e Nunca utilice la chimenea para secar ropa.

e Nunca se siente o se suba en el calefactor.

e Nunca use el calefactor con un temporizador o cualquier otro dispositivo
que active el fuego automaticamente.
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Antes de empezar

Puntos a comprobar antes de empezar

Solo para uso doméstico.

aparato de forma segura, lo utilicen sin supervision.

Por favor, elimine las bolsas de plastico con cuidado y manténgalas apartadas de los

z Nunca permita que nifios o personas incapaces de operar el

nifos.

IMPORTANTE: De ningun modo debe de cubrir este aparato o colocarlo cerca de materiales
combustibles cuando el mismo esté en uso. El calefactor cuando esté en funcionamiento estara
caliente por eso no lo toque. Mantenga siempre los nifios y los animales a una distancia segura

del aparato y no los deje sin supervisién en una habitaciéon cuando este esté en funcionamiento.

El producto

Cuerpo principal

Control remoto

Interruptor Encendido/Apagado (O/I)
Panel de control

PN~

Para montar su producto, consulte la guia de
montaje que puede encontrar en la parte final de
este manual de instrucciones.

Usted necesitara de:

@’gﬁ ’ :::l @ =

1 Destornillador 1Lapiz

1Cinta de medicion

| < @]

1 Taladro y poco
1 Nivel del espiritu

IMPORTANTE — CONSERVE ESTA
INFORMACION PARA REFERENCIA

FUTURA: LEA CON ATENCION.
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En la parte de atras del fuego
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[04]x01
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[07]x01
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Inicio rapido

Coloque el conmutador de alimentacion principal en la posicién de encendido.
El timbre pitara para indicar que la maquina se esta encendiendo y, a
continuacion, dicha maquina pasara al estado de espera.

Operaciones manuales

1.Presione el botn . Al presionarlo por primera vez, funcionaran dos
conjuntos de elementos de calefaccin (1900 W) y el indicador se
iluminaraen color rojo. Al presionarlo por segunda vez, funcionaraun conjunto
de elementos de calefaccién (950 W) y el indicador se iluminaraen color
azul. Al presionar el botén por tercera vez, el elemento de calefacciin se
apagaray el indicador también se apagara

Nota: Después de que los elementos de calefaccion se enciendan manualmente,
dichos elementos funcionaran, pero no se podran controlar mediante el sensor
de temperatura.

2. Presione el botén . Presione el boton por primera vez y la llama de
carbodn pasara al estado de maximo brillo. Presione el botén por segunda vez y
la llama de carbodn pasara al estado de brillo medio. Presione el boton por tercera
vez y la llama de carbdn pasara al estado de bajo brillo. Presione el boton por
cuarta vez y la llama de carbén se apagara. Después, recorrera dichos estados
secuencialmente.

09
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Inicio rapido

Si el aparato esta conectado a una toma de corriente y el interruptor de
encendido y apagado esta en posicion |, podra operarlo con el control remoto.
1.Cuando utilice el control remoto, siempre apunte a la chimenea, a no
menos de 6 metros de distancia.
Nota: El botén del control remoto sin un icono de serigrafia indica que el botén
no tiene funcion;
2.Presione el bottn (') del mando a distancia y su pantalla se encendera La
llama se prenderay se mostrarael icono de llama en la pantalla LCD del
mando a distancia. La configuracién de semana, hora (sistema de 24 horas) y
temperatura se mostraracon normalidad. Presione el bottn de nuevo para
apagar la pantalla del mando a distancia.
3.Botén P conmutador de control de llama y carbon. En el caso de que
se encienda, presione una vez para apagar la llama y la base de carbon.
La pantalla LCD no mostrara g . Presionelo de nuevo y la llama y la base
de carbdn se encenderan. La pantalla LCD mostrara * El timbre pita una
vez cuando se presiona el boton.
4.Presione » para ajustar la llama roja. El timbre pita una vez cuando se
presiona el botén.
5. Presione &=, para ajustar el brillo de la base del carbdn. El timbre
pitara una vez cuando se presione el botén.
6. Presione el botén de calefaccion 555_ . Presione el botén por primera
vez y los elementos de calefaccién funcionaran al maximo nivel, la
pantalla LCD mostrara §§ y el indicador |} de la maquina se iluminara en
color rojo. Presione el botén por segunda vez y los elementos de
calefaccion funcionaran al maximo nivel, la pantalla LCD mostrara S y el
indicador M de la maquina se iluminara en color rojo. Presione el boton
por tercera vez y los elementos de calefaccidén se apagaran, la pantalla
LCD no mostrara el icono de funcion y el indicador f§ de la maquina se
apagara. El timbre pita una vez cuando se presiona el boton.
Nota: En el caso de que los elementos de calefaccion se enciendan
mediante el mando a distancia, el hecho de que dichos elementos
funcionen o no dependera de la configuracién de la temperatura y de la
temperatura ambiente. Solamente funcionaran cuando el valor de la
temperatura sea superior a la temperatura ambiente.
7. Presione los botonesAYpara ajustar la configuracion de la
temperatura entre 7 °C y 30°C .El timbre pita cuando se presiona el botdn.
8. Presione el boton de cambio 5, . Presione el boton una vez y la figura
correspondiente parpadeara. En este momento presioneAYpara
establecer la hora y la semana actuales. El timbre no pita cuando se
presiona el botén.
9. Presione el botén de configuracién del parametro de temporizacién {:} .
Presione el boton por primera vez y la pantalla LCD mostrara {para
indicar el lunes. En este momento el valor de la temperatura parpadeara.
10
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Inicio rapido

Presione A Y para establecer la temperatura de temporizacion para el
lunes. Presione el botdn >>>para confirmar la seleccién y, a continuacion,
Presione el boton A W inicie el valor de la hora para la temporizacion. El
parametro de hora mostrado es “00-23". Presione >>>para establecer el
estado de funcionamiento actual de la funcién de temporizacion, § indica
que la temporizacién esta activada actualmente y que la temperatura del
control es el valor de la temperatura. 1 indica que la temporizacién esta
actualmente activada y que la temperatura de control es el valor de la
temperatura menos 3 °C . Cuando no se muestra nada en la

pantalla significa que la temporizacion esta desactivada actualmente y que los

elementos de calefaccién no funcionan. El punto correspondiente parpadea

durante la configuracién. Al presionarlo por segunda vez, se mostrara 2

Establezca los parametros para el martes. Presionelo por séptima vez y se

mostrara 7. Presionelo 8 veces para salir y volver al dia de la semana actual.

10. Presmm@ . Presione el botén por primera vez y la funcién de

temporizacion se activara, la pantalla LCD mostrara (® y el indicador [¢] de

la maquina se iluminara en color verde. Presionelo de nuevo para apagar. El
icono (© de la pantalla LCD se apagara. Después de activar la funcion de
temporizacion, funC|onara conforme a la configuracion de los parametros. La
pantalla LCD i iluminaréa conforme a la configuracion
correspondiente de los parametros "Nota: Cuando los parametros de hora,
semana y temporizacion se cambien, necesitara activar y desactivar el boton
de temporizacion para transferir los parametros de temporizacién a la
maquina. Cuando la maquina los haya recibido correctamente, el timbre pitara
una vez.

11. Presione Rf . Presione el botdn una vez para activar la funcion Abrir
ventana. La pantalla LCD mostrara el icono §j vy el indicador dela
magquina se iluminara en color amarillo. Presmne de nuevo el boton para
apagar. La pantalla LCD no mostrara el icono B vy el indicador [ de
la maquina se apagara. El timbre pita cuando se presiona el botén.

Despué s de activar la funcié n Abrir ventana, lo primero que hace el programa

es detectar si la funcid n de calefaccio n esta activada. Si lo esta, el programa

guardara el valor de la temperatura ambiente actual y detectara el cambio de
temperatura ambiente una vez cada 12 minutos. Cuando se detecte una
elementos de calefaccién no funcionan. El punto correspondiente parpadea
bajada de 4 °C de la temperatura ambiente en un plazo de 30 minutos, el

programa considerara que la ventana esta abierta y detendra la calefaccion, y

el indicador Abrir ventana [g de la maquina parpadeara rapidamente. Después

de que haya dejado de calentar durante 70 mlnutos el programa comenzara a

detectar si la ventana esta cerrada y el indicador [ ¥z parpadeara lentamente.

Calienta durante 6 minutos cada 30 minutos (posicién H2). Si la temperatura

aumenta mas de 2 °C, se considerara que la ventana esta cerrada y el

indicador dejaré de parpadear.
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Inicio rapido

Nota: El control remoto requiere un F?EEI:EIE:@
determinado tamafio de pilas, o sea @ URCIOE

2 x LR03 (AAA) (no suministradas). |
Deslizando la tapa hacia abajo abra
el compartimiento de las pilas.
Inserte las pilas teniendo en cuenta

la polaridad indicada en el compartimiento.

Control de seguridad (Corte térmico)

PRECAUCION: Este aparato estd equipado con un dispositivo de proteccién contra el
sobrecalentamiento, que desconecta automaticamente el aparato en caso de que se sobre
caliente (p. e., debido a la obstruccion total o parcial de las rejillas de entrada o salida de aire). Si
el calefactor se detiene debido a un sobrecalentamiento, realice inmediatamente los siguientes
pasos: Apague la unidad y desenchufe el cable de la toma de corriente. Retire cualquier objeto

que pueda estar por encima del dispositivo.
PRECAUCION: No toque el aparato si esta caliente. Coloque el mando en la posicién de
Apagado (OFF) y espere a que el aparato se enfrie. Una vez que se haya enfriado por completo,

vuelva a conectar el enchufe a la toma de corriente y vuelva a encenderlo. No abra este

dispositivo, en el interior no hay partes posibles de ser manipulados por el usuario.
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Informacion técnica y legal

>Modelo: LDBL2000A-DD4CR

> Suministro eléctrico: 220-240V~ 50Hz

> Potencia nominal: 1600-1900W

> Clase |

> Clasificacion de la lampara (Brasa encendida): LED

> Clasificacion de la lampara (Generacion de la llama): LED

c € Este producto cumple los requisitos de conformidad de los reglamentos o las
directivas europeas aplicables.

Este producto tiene una garantia legal de 2 afos a partir de la fecha de compra.

La garantia cubre todas las faltas de conformidad del producto cuando el uso es
conforme con el destino del producto y con las informaciones del manual de
instruccion.

Para beneficiar de la garantia, es imprescindible presentar la prueba de compra
(ticket de caja o factura) y el producto tiene que ser completo con todos sus
accesorios.

La garantia no cubre los deterioros resultantes del uso normal, de la falta de
mantenimiento, de una negligencia, de un montaje defectuoso, o de un uso
inapropiado (choques, no respeto de las condiciones de uso, almacenamiento no
adecuado...).

También estdn excluidos de la garantia los productos para los que se utiliza
accesorios o piezas de recambio que no sean de origen o que no estén adaptadas
al desmontaje o a la modificacién del aparato.

Brico Dépot queda responsable de los defectos de conformidad del producto
segln lo establecido por los articulos 114 a 124 del Real Decreto Legislativo
1/2007, de 16 de noviembre, por el que se aprueba el texto refundido de la

Ley General para la Defensa de los Consumidores y Usuarios y otras leyes
complementarias.
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Cuidado y mantenimiento

MANTENIMIENTOYLIMPIE ZA

1. Apague el aparato y desenchufe de la fuente de alimentacion antes de realizar cualquier tipode

limpieza.

2. Utilice un pafo suave y humedo con una solucion de jabén suave y limpie cuida
dosamente la superficie exterior del aparato.
PRECAUCION: deje que el aparato se enfrie completamente antes de realizar cualquie
r operaciéon de mantenimiento o limpieza.

3. Con el fin de evitar cualquier riesgo eléctrico o fuego, no permita que el agua u otros liquido
s se introduzcan en el aparato.

4. Se recomienda la limpieza periédica del aparato: se recomienda la aspiracion del polvo
que puede existir en las rejillas o para quitar el polvo o residuos que se hayan acumulado en el
interior o en el aparato.
PRECAUCION: No utilice limpiadores abrasivos, limpiadores quimicos o solventes que pue

dan dafar el acabado de la superficie de los componentes de plastico.

RESOLUCION DE PROBLEMAS

La mayoria de los problemas son faciles de resolver - por favor consulte la tabla de referencia.

Problema Causa Solucién

La chimenea se apaga |e La chimenea se ha sobrecalentado y | e Restablezca el

y novuelve a encenderse.| €l dispositivo de seguridad ha | funcionamiento apagando el
provocado la desconexion térmica | interruptor de encendido
desconectando el aparato o el | /apagadoy espere 5 minutos

disyuntor se ha abierto. antes de volver a encenderlo.
La llama no se mueve. eEl motor de la llama esta | e Contacte con un profesional
defectuoso. técnico cualificado para que

sustituya el motor.

Los aparatos eléctricos, accesorios y envases deben ser enviados a un reciclaje
ecoldgico de materias primas. Este simbolo es conocido como “simbolo cubo de
basura tachado con cruz. L os aparatos marcados con este simbolo no deben
E— desecharse junto con los residuos domésticos, porque pueden contener
quimicos que pueden ser perjudiciales para la salud y el medioambiente.
Los aparatos eléctricos/electronicos/baterias deberan ser depositados en
dispositivos separados y adecuados para la recoleccién y reciclaje del material.S
u cooperacion es vital para asegurar el éxito del proceso y para la proteccion
del medioambiente.

yyWxx : Cédigo de fabricacion. Afio de fabricacion (20yy) y semana de fabricacion (Wxx).

15
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ANTES DEL MONTAJE

Antes de empezar el montaje de su chimenea usted debera retirar el colgador.

Tenga en cuenta la imagen abajo.

1. Coloqgue la chimenea en el piso plano y suave.

2. Utilice un destornillador (no suministrado) para aflojar los 2 tornillos como
se muestra a continuacion, y retire el colgador.

Manejar con cuidado para evitar damageing la
clase

[01]x01

Instalacion

NOTA: Asegrese de que la chimenea se monta en menos de
200 mm por encima del piso

1.Este calentador es para montaje en pared solamente. No
intente utilizarlo de forma independiente

2. Refirindose a la figura inferior
seleccione una posicin adecuada
en el que montar el calentador
horizontal-use a spirit level to
achieve this.

3. Compruebe la pared para
asegurar que no hay cableado,
tubera cables etc en la zona para
ser perforado.(ver fig.1) taladro de
4 agujeros (diametro de 8 mm y 40
mm de profundidad), y poner los
tacos en los agujeros, véase fig.2
4 Ver Fig.3 primero fijar colgador a pared.
5.Ver Figura 4, colgar chimenea

6. Secure chimenea de pared (ver Figura 5,6)
7.Inserte las 2 pilas LR03 (AAA) (no suministradas) en
el control remoto.

>600mm

>200mm

16
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(001 Fig.2 ﬁ/&%\

(e
[05]x04
Fig.3
e
[06]x04
Fig.4
Fig.5
Fig.6
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Erp informacién

Cuadro 2

Requisitos de informacion que deben cumplir los aparatos de calefaccion local
eléctricos

Identificador(es) del modelo: LDBL2000A-DD4CR
Partida |S1’mbolo IValor |Unidad Partida Unidad

[Potencia calorifica Tipo de aportacion de calor, inicamente
para los aparatos de calefaccién local
eléctricos de acumulacion (seleccione uno)

Potencia P, 1.8 kW control manual de la carga de calor, |[no]
calorifica con termostato integrado

nominal

Potencia P, 0 kW control manual de la carga de calor |[no]
calorifica minima con respuesta a la temperatura
(indicativa) interior o exterior

[Potencia P, 1.8 kW control electronico de la carga de  |[no]
calorifica maxima calor con respuesta a la temperatura
continuada interior o exterior

Consumo potencia calorifica asistida por [no]
auxiliar de ventiladores

electricidad

IA potencia . 0 kW Tipo de control de potencia calorifica/de
calorifica temperatura interior (seleccione uno)
nominal

IA potencia el 0 kW potencia calorifica de un solo nivel, |[no]
calorifica minima sin control de temperatura interior

[En modo de elss 0 kW Dos o mas niveles manuales, sin [no]
espera control de temperatura interior

con control de temperatura interior |[no]
mediante termostato mecanico

con control electronico de [no]
temperatura interior

control electronico de temperatura  |[no]
interior y temporizador diario

control electronico de temperatura  |[si]
interior y temporizador semanal

Otras opciones de control (pueden
seleccionarse varias)

control de temperatura interior con |[no]
deteccion de presencia

18
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control de temperatura interior con
deteccion de ventanas abiertas

[si]

con opcion de control a distancia  |[no]
con control de puesta en marcha [no]
adaptable

con limitacion de tiempo de [no]
funcionamiento

con sensor de lampara negra [no]

Informacion de
contacto

Kingfisher International Products B.V.
Rapenburgerstraat 175E 1011 VM Amsterdam
The Netherlands

19
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Fabricante:

EU Manufacturer:

Kingfisher International Products B.V.
Rapenburgerstraat 175E

1011 VM Amsterdam

The Netherlands
www.kingfisher.com/products

@ www.bricodepot.es

Para consultar los manuales de instrucciones
en linea, visite www.kingfisher.com/products
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CHEMINEE ELECTRIQUE

Modéle: LDBL2000A-DD4CR
EAN:3663602672760

V30621 BX220IM/B3
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Cest
arti...

Ces instructions visent a assurer votre sécurité. Veuillez les lire trés
attentivement avant utilisation, puis les conserver pour pouvoir vous y référer
ultérieurement.

Pour bien commencer... 01
Sécurité 02
Avant de commencer 07
Utilisation rapide 09
Et dans le détail... 13
Informations techniques et légales 14
Entretien et maintenance 15
Garantie 16
Assemblage 17
Informations Erp 19
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Sécurité

SECURITE AVANT D’UTILISER LE APPAREIL.
AVERTISSEMENT - Risque d’incendie, de chocs
électriques, de blessures physiques et de dommages
matériels:

Avant d’utiliser cet appareil, suivre toujours les
instructions de sécurité lors du montage, de I'utilisation et
de la maintenance.

1. Lire attentivement les instructions et les conserver.

2. @ MISE EN GARDE: Pour éviter une surchauffe, ne
pas couvrir I'appareil de chauffage.

3. Si le cordon d’alimentation est endommagé, il doit étre
remplacé par le fabricant, son Service Aprés-vente ou une
personne de qualification similaire afin d‘éviter un danger.
4. Si le panneau en verre est endommagé, ne plus utiliser
I'appareil pour éviter tout danger.

5. Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés d’au
moins 8 ans et par des personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou dénuées
d’expérience ou de connaissance, s'ils (si elles) sont
correctement surveillé(e)s ou si des instructions relatives
a l'utilisation de I'appareil en toute sécurité leur ont été
données et si les risques encourus ont été appréhendés.
Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil. Le
nettoyage et I'entretien par 'usager ne doivent pas étre
effectués par des enfants sans surveillance.

02
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Sécurité

6.1l convient de maintenir a distance les enfants de moins
de 3 ans, a moins gqu’ils ne soient sous une surveillance
continue. Les enfants agés entre 3 ans et 8 ans doivent
uniguement mettre I'appareil en marche ou a l'arrét, a
condition que ce dernier ait été placé ou installé dans une
position normale prévue et que ces enfants disposent
d’'une surveillance ou aient recu des instructions quant a
I'utilisation de I'appareil en toute sécurité et en
comprennent bien les dangers potentiels. Les enfants agés
entre 3 ans et 8 ans ne doivent ni brancher, ni régler ni
nettoyer I'appareil, et ni réaliser I'entretien de I'utilisateur.
7.ATTENTION - Certaines parties de ce produit
peuvent devenir trés chaudes et provoquer des
brilures. Il faut préter une attention particuliere en
présence d’enfants et de personnes vulnérables.

8. N'utilisez pas cet appareil a une finalité autre que celle
pour laquelle il a été congu. Cet appareil est congu pour un
usage en intérieur uniquement.

9. CET APPAREIL DOIT ETRE MONTE SUR UN MUR. IL
N’EST PAS PREVU POUR ETRE UTILISE COMME

APPAREIL PORTATIF.
Toute autre position de I'appareil est potentiellement

dangereuse.

10. Lors de la premiére utilisation, vous pouvez sentir une
odeur désagréable dans les premiéres minutes. C’est
un phénoméne normal, qui s'estompe au bout

d'un moment.

11. Cet appareil est porté a haute température lorsqu'il
fonctionne. Afin d’éviter tout risque de brllures, évitez
tout contact des parties chaudes avec la peau. Déplacez
toujours I'appareil en le tenant par sa poignée.

03

KNG2109138_ONLINE.indd 25 16/06/2021 09:16



Sécurité

12. Aucun matériau combustible (meubles, coussins,
literie, papier, vétements, rideaux etc.) ne doit étre placé a
moins d’1 m de I'appareil.

13. Ne faites pas fonctionner I'appareil dans une piéce ou
sont entreposés des liquides inflammables, solvants,
vernis, et dans une piéce ou peuvent exister des vapeurs
inflammables.

14. L’entrée d’air et les grilles de sortie d’air ne doivent

en aucun cas étre recouvertes ou obstruées.

15.Gardez I'appareil au sec. Afin d’éviter tout risque
d’'incendie, de dommages matériels ou d’électrocution,
n’insérez jamais d’objets dans les orifices d’entrée et de
sortie d’air.

16. N'oubliez jamais de déconnecter 'appareil aprés usage
et avant de le nettoyer. Ne le débranchez pas en tirant sur
le cable.

17. Ne mettez jamais aucune partie de l'appareil dans
I'eau, ni dans aucun autre liquide.

18. N’essayez pas de démonter cet appareil, de le réparer
ou d’effectuer vous-méme des modifications. Cet appareil

ne contient aucune piéce utilisable séparément.
19. L'appareil ne doit pas étre placé juste au-dessous

d'une prise de courant.
20. Ne jamais installer I'appareil et ne jamais I'utiliser dans
des endroits ou se trouve de I'eau, par exemple, des
salles de bain, des cuisines, des douches, des piscines,
etc..
21. N'utilisez jamais cet appareil par I'intermédiaire d’un
autre appareil qui I'allume automatiquement
(programmeur, minuteur, systeme de télécommande
séparé etc.)

04
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Sécurité

22 ATTENTION: Afin d’éviter tout danger dd au
réarmement intempestif du coupe-circuit thermique, cet
appareil ne doit pas étre alimenté par l'intermédiaire
d’un interrupteur externe, comme une minuterie, ou étre
connecté a un circuit qui est régulierement mis sous
tension et hors tension par le fournisseur d’électricité.
23.Un moyen de déconnexion du réseau d’alimentation
ayant une distance d'ouverture des contacts de tous les
plles doit étre prévu dans la canalisation fixe
conformément aux régles d’installation.

24 MISE EN GARDE : a faire installer par un
professionnel selon la norme d’installation applicable
dans chaque pays (NF C15-100 pour la France ou
eéquivalent pour les autres pays).

25.Reportez-vous a la page 17-18 en ce qui conceme les
instructions pour l'installation fixe et page 11 pour lisolation
électrique.

« Utiliser cet appareil uniquement de la fagon
A faire spécifiée dans la présente notice. En cas
de doute, demandez I'avis d’un expert.

* Toujours couper l'alimentation électrique
au niveau du disjoncteur ou du tableau
électrique avant toute installation, entretien
ou maintenance.

05
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Sécurité

» Toujours s’assurer que I'appareil est
solidement fixé afin d’éviter qu’il ne se
A faire renverse.

» Toujours utiliser un garde-feu en présence de
jeunes enfants ou de personnes infirmes qui
pourraient entrer en contact avec I'appareil
de chauffage.

* Ne jamais laisser des enfants sans
surveillance dans la piece quand le
chauffage fonctionne.

,:Sne * Ne jamais obstruer ou couvrir les sorties
?aire d’air et ne jamais faire pénétrer d’objet de

force dans les ouvertures.

* Ne jamais utiliser d’aérosols ou de
nettoyeurs vapeurs pour nettoyer I'appareil
ou les alentours.

* Ne jamais installer I'appareil et ne jamais
I'utiliser dans des endroits ou se trouve de
I'eau, par exemple, des salles de bain, des
cuisines, des douches, des piscines, etc...

* Ne jamais installer I'appareil prés de
rideaux ou de matériaux inflammables.

* Ne jamais utiliser I'appareil pour sécher
des vétements, etc...

* Ne jamais s'asseoir ou se tenir debout sur
l'appareil.

06
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Avant de commencer

Liste des informations a vérifier avant de commencer

ﬁ Pour une utilisation domestique uniquement.

Les enfants ou les personnes incapables d'utiliser 'appareil
de fagon s(re ne doivent jamais utiliser ce appareil.

Merci de bien vouloir jeter les emballages plastiques et les
z garder hors de portée des enfants.

IMPORTANT: L'appareil ne doit jamais fonctionner a proximité de
matériaux combustibles, et il ne doit jamais étre recouvert pendant qu'’il
fonctionne. Cet appareil est porté a haute température, ne le touchez
jamais pendant qu'il fonctionne. Les enfants et les animaux domestiques
doivent étre maintenus a distance de I'appareil et ne doivent jamais étre
laissés sans surveillance dans une piéce ou I'appareil fonctionne.

Votre produit

1. Partie principale
2. Télécommande
3. Bouton MARCHE/ARRET

4. Panneau de controle

/////

Pour assembler votre produit, consulter le guide |
de montage situé a la fin de ce manuel
d’instruction (

Ll - 2
Vous aurez besoin de (non fournis)

w

c:jm@@

1 Tournevis 1
\ \ crayon
1 metre a ruban Y

| < @]

1 niveau

SNNNNNN\ N\ —

1 Perceuse + foret

IMPORTANT- CONSERVER CES
INFORMATIONS POUR VOUS Y

REFERER ULTERIEUREMENT - LIRE
07 ATTENTIVEMENT
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[01]x01 [02]x01

4 gE:ag:
by [c]

Weok
S raaser

[03]x01

dans le dos de

1:1
[04]x01 [05]x05

[06]x05

[07]%01

-

Cheuvilles fournies pour matériaux
pleins. Adapter votre quincaillerie

en fonction du support.
pp 08

KNG2109138_ONLINE.indd 30 16/06/2021 09:16



Utilisation rapide

FONCTIONNEMENT MANUEL

Mettez linterrupteur d’alimentation principale en position marche, I'avertisseur
sonore émet un bip pour indiquer que I'appareil est sous tension, I'appareil est
alors en mode veille ;

Opérations manuelles

Bouton MARCHE/ARRET

1. Appuyez sur la touche . Appuyez une premiere fois et deux
ensembles d'éléments chauffants fonctionnent, 1900 W, l'indicateur
s'allume en rouge. Appuyez une deuxieme fois et un ensemble d'éléments
chauffants fonctionne, 950 W, l'indicateur M s'allume en bleu. Appuyez une
troisiéme fois et les éléments chauffants s'éteignent, l'indicateur p4 s'éteint.
Remarque : une fois que les éléments chauffants sont mis en
marche manuellement, les éléments chauffants fonctionnent mais
ne sont pas controlés par le capteur de température.

2.Appuyez sur la touche . Appuyez une premiere fois et la
flamme de charbon est a la luminosité la plus élevée. Appuyez une
deuxieme fois et la flamme de charbon est a la luminosité
moyenne. Appuyez une troisieme fois et la flamme de charbon est
a la luminosité basse. Appuyez une quatrieme fois et la flamme de
charbon disparait. La circulation se fait ensuite a tour de réle.

09
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Utilisation rapide

TELECOMMANDE

Remarque: Le bouton de la télécommande sans icone de sérigraphie indique
que le bouton n’a aucune fonction;

1.Quand vous utilisez la télécommande, dirigez-la toujours vers I'appareil et ne vous
éloignez pas d’une distance supérieure a 6m.

2.Appuyez sur la touche " (*) " de la télécommande, I'écran se met en marche, la
flamme s'allume et I'icbne de la flamme apparait sur I'écran LCD de la
téléecommande. Les parametres semaine, heure (systeme 24 h) et température
s'affichent normalement. Appuyez a nouveau dessus, I'écran de la télécommande
s'éteint ;

3.Touche" (@ ", interrupteur de commande flamme et charbon. En mode
MARCHE, appuyez une fois, la flamme et le lit de charbon s'éteignent, I'écran LCD
n'affiche pas @ . Appuyez a nouveau dessus, la flamme et le lit de charbon
s'allument, I'écran LCD affiche @ . L'avertisseur sonore émet un bip lorsque la
touche est actionnée ;

4.Appuyez sur " g " pour régler la flamme rouge. L'avertisseur sonore émet un bip
lorsque la touche est actionnée ;

5.Appuyez sur " &&=," pour régler la luminosité du lit de charbon ; I'avertisseur
sonore émet un bip lorsque la touche est actionnée ;

6.Appuyez sur la touche de chauffage " §f ". Appuyez une premiére fois et les
éléments chauffants fonctionnent a un niveau élevé, I'écran LCD affiche ss ,
l'indicateur fd sur I'appareil s'allume en rouge. Appuyez une deuxiéme fois et les
éléments chauffants fonctionnent a un niveau faible, I'écran LCD affiche ¥
l'indicateur sur I'appareil s'allume en bleu. Appuyez une troisieme fois et les
eléments chauffants s'éteignent, I'écran LCD n'affiche pas l'icone de fonction,
I'indicateursur I'appareil s'éteint. L'avertisseur sonore émet un bip lorsque la
touche est actionnée ;

Remarque : dans le cas ou les éléments chauffants sont mis en marche par la
télécommande, le fonctionnement des éléments chauffants dépend du réglage de la
température et de la température ambiante. lls ne fonctionnent que lorsque le
réglage de la température est supérieur a la température
ambiante.
7.Appuyez sur la touche " A"y pour ajuster le réglage de la température entre 7
et 30 °C. L'avertisseur sonore émet des bips lorsque la touche est actionnée ;
8.Appuyez sur la touche de changement " >>". Appuyez une fois, le chiffre
correspondant clignote. Appuyez a présent sur" A" " ¥ " pour régler I'heure et la
semaine actuelles. L'avertisseur sonore n'émet pas de bip lorsque la touche est
actionnée ;
9.Appuyez sur la touche de réglage du parametre de temporisation " ﬁ ". Appuyez
une premiére fois et I'écran LCD affiche 1 pour indiquer Lundi. A présent, le réglage
de la température clignote, appuyez sur" A" "y " pour régler la température

de temporisation pour Lundi, appuyez sur la 10
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Utilisation rapide

touche " >> " pour confirmer puis appuyez sur" A" 'Y " commencez le réglage
de I'heure pour la temporisation. Leparamétres heure affiché est "00-23". Appuyez
sur" >>" pour définir I'état de fonctionnement actuel de la fonction de
temporisation; |} indique que la temporisation est actuellement activée et la
température de contréle est le réglage de la température, nindique que la
temporisation est actuellement activée et la température de contréle est le réglage
de la température moins 3°C, Aucun affichage indique que la temporisation est
actuellement désactivéee et les éléments chauffants ne fonctionnent pas. Le point
correspondant clignote lors du réglage. Appuyez une deuxiéme fois, 2 s'affiche,
réglez les paramétres sur Mardi. Appuyez une 7éme fois et 7 s'affiche. Appuyez
une 8eme fois pour quitter et rétablir le jour de la semaine actuel ;
10.Appuyez sur “(®.” Appuyez une premiére fois et la fonction de temporisation
s'active, I'écran LCD affiche (® I'indicateurde I'appareil s'allume en vert. Appuyez
a nouveau pour éteindre, l'icbne (® sur I'écran LCD s'éteint. Une fois la fonction
de temporisation activée, elle fonctionne conformément aux réglages des
parameétres. L'écran LCD :::::::::::::::::::::::: s'allume conformément aux
réglages des paramétres éorresspondaf‘r]ts " B

Remarque : lorsque les paramétres d'heure, de semaine et de temporisation
sont modifiés, vous devez passer sur marche puis sur arrét la touche de
temporisation pour transférer les paramétres de temporisation sur I'appareil. Une
fois que I'appareil les a regus correctement, I'avertisseur sonore émet un bip.
11.Appuyez sur “ §f". Appuyez une fois pour activer la fonction Ouvrir fenétre,
I'ecran LCD affiche I'icone , l'indicateur sur I'appareil s'allume en jaune.
Appuyez a nouveau pour l'éteindre, I'écran LCD n'affiche pas l'icone Jf et
I'indicateur sur I'appareil s'éteint. L'avertisseur sonore émet des bips lorsque la
touche est actionnée ;
Une fois la fonction Ouvrir fenétre activée, le programme détecte d'abord si la
fonction de chauffage est activée. Si elle est activée, le programme enregistre
la valeur de la température ambiante actuelle et détecte les changements de
température ambiante une fois toutes les 12 minutes. Lorsque la baisse de la
température ambiante détectée en 30 minutes dépasse 4°C , le programme
considere que la fenétre est ouverte et arréte de chauffer, tandis que l'indicateur
Fenétre ouverte [g] sur I'appareil clignote rapidement. Aprés avoir arrété de chauffer
pendant 70 minutes, le programme démarre pour détecter si
la fenétre est fermée et l'indicateur [gg clignote lentement. Il chauffe pendant 6
minutes toutes les 30 minutes (position H2). Si la hausse de température est
supérieure a 2°C, la fenétre est considérée comme fermée et l'indicateur arréte
de clignoter.

11
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Utilisation rapide

Note: La télécommande nécessite 2 piles
de type AAA (non incluses ) Ouvrir le
compartiment des piles en

faisant glisser le couvercle

vers le bas et insérer la

pile selon la polarité

indiquée sur le couvercle.

Ca—C
CHN

Contréle de sécurité (Coupe-circuit thermique)

ATTENTION : Cet appareil est équipé d'un dispositif de protection antisurchauffe
qui ne PEUT PAS étre réinitialisé par I'utilisateur.

Si le radiateur s'éteint a la suite d'une surchauffe, suivez immédiatement la
procédure suivante : Eteignez I'appareil et débranchez-le.

Enlever tout objet qui pourrait couvrir I'appareil.

ATTENTION : Ne pas toucher I'appareil lorsqu'il est chaud. Laissez-le refroidir
complétement. Une fois I'appareil redescendu a température ambiante,
rebranchez-le et rallumez-le. Ne jamais ouvrir 'appareil. Il n’y aucune partie
remplacgable par I'utilisateur.

Installation électrique

- MISE EN GARDE : a faire installer par un professionnel selon la norme
d’installation applicable dans chaque pays (NF C15-100 pour la France ou
équivalent pour les autres pays).

Un moyen de déconnexion du réseau d’alimentation ayant une distance
d’ouverture des contacts de tous les pbles doit étre prévu dans la canalisation
fixe conformément aux régles d’installation.

Attention: IL faut raccorder les trois conducteurs du cable d’alimentation a un
boitier de raccordement en respectant les polarités ci-dessous :

- Phase: Marron

- Neutre: Bleu

- Terre: Jaune/Vert

12
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Informations techniques et légales

Caractéristiques Techniques

> Modéle: LDBL2000A-DD4CR

> Alimentation: 220-240V~ 50Hz

> Puissance nominale: 1600-1900W

> Classe |

> Type de lampe (Effet « braises »): LED
> Type de lampe (Effet « flammes »): LED

Ce produit est conforme aux exigences de conformité des
réglements ou directives européennes applicables.

14
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Entretien et maintenance

Maintenance et nettoyage

1. Toujours couper l'alimentation électrique au niveau du disjoncteur ou du tableau
électrique avant toute opération de nettoyage ou d’entretien.

2. Nettoyez la paroi extérieure de I'appareil en la frottant délicatement avec un
chiffon doux et mouillé, avec ou sans solution savonneuse.

ATTENTION : Laissez I'appareil refroidir complétement avant de le manipuler et
de le nettoyer.

3. Avant d’éviter tout risque d’'incendie et/ou d’électrocution, ne faites pas couler
de I'eau ni tout autre liquide a I'intérieur de I'appareil.

4. Nous recommandons un nettoyage périodique de la grille afin d’enlever la
poussiére ou les saletés qui se seraient accumulées a I'intérieur ou a I'extérieur
de l'appareil.

Avertissement: Ne jamais utiliser de détergent, d’agents chimiques ou de
solvants car cela pourrait endommager les parties plastiques.

PROBLEMES & SOLUTIONS

La plupart des problémes sont simples a résoudre - Merci de vous reporter au
petit guide ci-dessous pour référence.

PROBLEME CAUSE VERIFICATION
L'appareil s’éteintet e L’appareil a surchauffé e Réinitialiser 'appareil en mettant
ne se rallume plus. et le coupe circuit le bouton marche/arrét sur la

thermique a fonctionné position 0, attendre 5 minutes
ou le disjoncteur de la puis rallumer.
maison a coupé
I'électricité.
L'effet « Flammes » e Le moteur de I'effet o Faire appel a un technicien qualifié
ne bouge pas. « flammes » est pour remplacer le moteur de I'effet
endommagé. « flammes ».

Protection de I’environnement

d’équipements électriques et électroniques. Cela signifie que ce

produit ne doit pas étre mis au rebut avec les déchets ménagers mais doit
mmmm  éfre pris en charge par un systéme de collecte sélective conformément a

la directive européenne 2012/19/UE. Il sera ensuite soit recyclé soit

démantelé afin de réduire les impacts sur I'environnement, les produits

électriques et électroniques étant potentiellement dangereux pour

I’environnement et la santé humaine en raison de la présence de

substances dangereuses. Pour plus de renseignements, vous pouvez

contacter votre administration locale ou régionale.

yyWxx: Code de la date de fabrication; année de fabrication (20yy) et semaine
15 de fabrication (Wxx).

j , Ce produit est marqué du symbole du tri sélectif relatif aux déchets
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Garantie

Ce produit bénéficie d’'une garantie de 2 ans a partir de la date d’achat.

La garantie couvre les pannes et dysfonctionnements de l'appareil dans
le cadre d'une utilisation conforme a la destination du produit et
aux informations du manuel d’utilisation.

Pour étre pris en charge au titre de la garantie, la preuve d’achat est
obligatoire (ticket de caisse ou facture) et le produit doit étre complet avec
'ensemble de ses accessoires.

La clause de garantie ne couvre pas des détériorations provenant d’une
usure normale, d’'un manque d’entretien, d’'une négligence, d'un montage
défectueux, ou d’une utilisation inappropriée (chocs, non respect des
préconisations d’alimentation électrique, stockage, conditions
d’utilisation...).

Sont également exclues de la garantie les conséquences néfastes dues a
'emploi d’accessoires ou de pieces de rechange non d’origine, ou non
adaptées, au démontage ou a la modification de I'appareil.

Brico Dépbt et Castorama restent tenues des défauts de conformité du
bien au contrat et des vices rédhibitoires dans les conditions prévues aux
articles 1641 a 1649 du Code civil.
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[01]x01

Avant 'assemblage

Avant d’assembler votre cheminée, vous devez retirer le
support de suspension. Voir illustration

1) Placez la cheminée sur un sol plat et doux.

2) Utilisez un tournevis (non fourni) pour desserrer les 2 vis
comme illustré ci-dessous, puis retirez le support.

Procéder avec soin pour éviter
d’endommager le verre!

02

Installation

Note: s’assurer de la cheminée est monté au moins 200mm au -
dessus du sol.

1.Cet appareil est congu pour étre installé sur un mur, en
position fixe, uniguement. Ne jamais I'utiliser en position mobile.
2. Reportez-vous a I'image ci-dessous pour sélectionner une
position appropriée dans laquelle assembler I'appareil
horizontalement - aidez-vous d’un niveau a bulle.

3. Inspectez le mur pour vérifier

qu’il N’y a pas de fils électriques, |

conduites, etc., dans la zone a

percer (Image 1). Percez 4 trous E

(8 mm de diameétre et 40 mm de S

profondeur), puis insérez des n

chevilles dans les trous

(Image 2.)

4. Fixez d’abord le support sur

le mur (Image 3).

5. Accrochez la cheminée sur

le support (Image 4).

6. Fixez la cheminée sur le

mur (Image 5,6). '

7. Insérez 2 piles AAA (non fournies)
dans la télécommande.

>200mm

17
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Assemblage

[03]x01 Flg2 @b%&@\@\@

(o>
[05]x04
Fig.3
=
[06]x04
Fig.4
Fig.5
Fig.6
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Informations Erp

Tableau 2

Exigences d'informations applicables aux dispositifs de chauffage
décentralisés électriques

Référence(s) du modéle: LDBL2000A-DD4CR

Caractéristique Symbole | Valeur |[Unité Caractéristique Unité
Puissance thermique Type d'apport de chaleur, pour les dispositifs
de chauffage décentralisés électriques a
accumulation uniquement (sélectionner un seul
type)
Puissance thermique | P... 1.8 kw contréle thermique manuel de la [non]
nominale charge avec thermostat intégré
Puissance thermique | P, 0 kw contrdle thermique manuel de la [non]
minimale (indicative) charge avec réception d'informations
sur la température de la piéece et/ou
extérieure
Puissance thermique | P,... 1.8 kw contréle thermique électronique de la | [non]
maximale continue charge avec réception d'informations
sur la température de la piéce et/ou
extérieure
Consommation puissance thermique régulable par [non]
d'électricité auxiliaire ventilateur
A la puissance €/ ax 0 kw Type de contrdle de la puissance thermique/de
thermique nominale la température de la piéce (sélectionner un seul
type)
A la puissance el i 0 kw contrdle de la puissance thermique a | [non]
thermique minimale un palier, pas de contréle de la
température de la piece
En mode veille els 0 kw contréle a deux ou plusieurs paliers [non]
manuels, pas de contréle de la
température de la piece
contrdle de la température de la piéce |[non]

avec thermostat mécanique
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Informations Erp

température de la piece et
programmateur hebdomadaire

contrdle électronique de la [non]
température de la piece

controle électronique de la [non]
température de la piéce et

programmateur journalier

contrdle électronique de la [oui]

plusieurs options)

Autres options de contrdle (sélectionner une ou

contrdle de la température de la piéce,

avec détecteur de présence

[non]

contrdle de la température de la piéce,
avec détecteur de fenétre ouverte

[oui]

option controéle a distance

[non]

controle adaptatif de I'activation

[non]

limitation de la durée d'activation

[non]

capteur a globe noir

[non]

Coordonnées de

contact

Kingfisher International Products B.V.
Rapenburgerstraat 175E 1011 VM Amsterdam
The Netherlands
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Fabricant:

EU Manufacturer:

Kingfisher International Products B.V.
Rapenburgerstraat 175E

1011 VM Amsterdam

The Netherlands
www.kingfisher.com/products

@ www.castorama.fr

www.bricodepot.fr

Pour consulter les manuels d’instructions
en ligne, rendez-vous sur le site
www.kingfisher.com/products
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AQUECEDOR TIPO LAREIRA FIXAGAO PAREDE

Modelo: LDBL2000A-DD4CR
EAN:3663602672944

V30621 BX220IM/B3
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VAMOS
COMECAR...

Estas instrugdes servem para sua segurancga. Leia estas
informagbes com atengao antes de utilizar e guarde-as
para futuras referéncias.

Iniciar... 01
Segurancga 02
Antes de comecar 07
Inicio rapido 09
Mais pormenorizadamente... 13
Informacao técnica e legal 14
Cuidados e manutencao 15
Instalagao 12

Erp informacao
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Seguranga

POR FAVOR, LEIA ESTAS INSTRUCOES COM ATENCAO ANTES DE
USAR O APARELHO.

CUIDADO - Existe o perigo de fogo, choque elétrico, lesdes

fisicas e danos materiais:

Para usar o aparelho, siga sempre as instrugbes de
montagem, utilizagdo e manutengédo, bem como os
cuidados de utilizagéo:

. Leia com atengao e guarde estas instrugdes.

. Antes de ligar o aparelho, certifique-se de que a voltagem
de alimentacéao disponivel corresponde ao especificado
na placa das especificacoes.

3. Nao utilize o aparelho para outro fim exceto aquele a que

se destina. Apenas para uso interior domeéstico.

4. ESTE APARELHO TEM DE SER FIXADO NA PAREDE.
NAO E ADEQUADO PARA SER USADO COMO
APARELHO MOVEL.

Utilizar o produto em qualquer outra posicao pode dar
origem a perigos.

5. Podera haver a libertacdo de odores durante os primeiros
minutos de utilizagdo. Tal € normal e desaparece em
breve.

6. Durante a utilizagao, o aquecedor fica quente. Para evitar
gueimar-se, ndo permita que a pele toque em qualquer
superficie quente.

7. Mantenha o material combustivel, como mobiliario,
almofadas, roupa de cama, papel, roupa, cortinas, etc., a,
pelo menos, 1m do aquecedor.

8. Nao use o0 aquecedor em areas onde guarde liquidos
inflamaveis ou onde existam fumos inflamaveis.

N —
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Seguranga

9. Nao cubra nem obstrua nenhuma das grelhas de saida do
calor ou aberturas de entrada do ar do aquecedor.

10. Nao use o0 aquecedor em divisdes com gas explosivo ou
enquanto usa solventes inflamaveis, verniz ou cola.

11. Mantenha o aquecedor limpo. Ndo permita que objetos
entrem em qualquer entrada ou saida de ventilagao, pois
isso pode dar origem a um choque elétrico, fogo ou danos
no aquecedor.

12. Retire sempre a ficha da tomada quando ndo usar o
aparelho, quando o mover ou quando o limpar.

N&o puxe pelo fio para retirar a ficha da tomada.

13. Nao coloque o fio, ficha ou qualquer parte do aparelho
dentro de agua ou de quaisquer outros liquidos.

14. Nao tente reparar, desmontar ou modificar o aparelho.
N&o existem pecas no interior que possam ser reparadas
pelo utilizador.

15. O aquecedor ndo pode ficar imediatamente a frente de
uma tomada.

16. Nao use este aquecedor perto de uma banheira, chuveiro
ou piscina.

17. CUIDADO: Para evitar qualquer perigo devido a um
reajuste acidental do disjuntor térmico, este aparelho néo
deve ser acionado através de um dispositivo externo de
ligagcdo, como um temporizador, ou ligado a um circuito
ligado e desligado pelos servigos publicos com
regularidade.

18. Nao use este aquecedor com programador,
temporizador, sistema de telecomando em separado ou
qualquer outro dispositivo que ligue o aquecedor
automaticamente, pois existe o perigo de incéndio se o
aquecedor estiver coberto ou posicionado incorretamente.

03
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Seguranga

19. AVISO: De modo a evitar o sobreaquecimento,
nao cubra o aquecedor.

20. AVISO! - NAO CUBRA ESTE APARELHO COM
ARTIGOS COMO ROUPAS, LENCOIS, NEM O
COLOQUE PERTO DE CORTINAS OU PERSIANAS.

21.Se o fio da alimentacao estiver danificado, deve ser
substituido pelo fabricante, o seu agente de reparagao ou
uma pessoa igualmente qualificada, para evitar perigos.

22. Nao use este aquecedor em divisdes pequenas, quando
estiverem pessoas que nao consigam sair sozinhas, a

nao ser que sejam devidamente supervisionadas.

23. Se o vidro ficar danificado, ndo use o aquecedor, para
evitar perigos.

24. As criangas com menos de 3 anos de idade deverao ser
mantidas afastadas, a ndo ser que sejam
constantemente supervisionadas.

25. As criancas dos 3 aos 8 anos de idade so6 deverao
ligar/desligar o aparelho se este for colocado ou instalado
na sua posicao normal de funcionamento, e se forem
supervisionadas ou ensinadas a usar o aparelho de um
modo seguro e compreendam os perigos envolvidos. As
criangas dos 3 aos 8 anos de idade ndo deverao ligar a
alimentacao, afinar nem limpar o aparelho, nem deverao
efetuar a manutencéo.

26. CUIDADO: Algumas partes do produto podem ficar muito
qguentes e causar queimaduras. Devera ser prestada
especial atencao quando estiverem presentes criangas e
pessoas vulneraveis.

04

KNG2109138_ONLINE.indd 48 16/06/2021 09:16



Seguranga

27. Este aparelho pode ser usado por criangas com
mais de 8 anos de idade e pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas, ou falta de experiéncia e conhecimentos,
se forem supervisionadas e ensinadas quanto a
utilizacao do aparelho de um modo seguro, e
compreenderem os perigos envolvidos. As criangas
nao deverao brincar com o aparelho. A limpeza e
manutencao nao deverao ser feitas por criancas
sem supervisao.

28. O aquecedor pode emitir um ligeiro odor ou fumo
durante a primeira utilizagado. Este nao constitui
qualquer perigo. Este odor ou fumo sdo normais e
devem-se ao aquecimento inicial das pecas internas
do aquecedor, e ndo aparecerao de novo.

29. NAO ligue uma extens&o ou adaptador para a ficha.

30. NAO corte a ficha nem ligue diretamente &
alimentacgao ou através de um disjuntor com fusivel.

31. Para mais detalhes acerca da instalagao do fogao
de sala, consulte a seccao “Instalacao’.

05
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Seguranga

Precaucoes

* Instale sempre o fogdo de sala de acordo com este manual. No caso
de duvida, aconselhe-se com um perito.

* Certifique-se sempre de que a tomada esta acessivel e que se
encontra perto, mas ndo por cima do fogdo de sala.

Afazer | e Desligue sempre o fogdo de sala da alimentacgdo antes de o mover,

transportar, limpar ou efetuar a manutencao.

* Certifique-se sempre de que o fogdo de sala estd bem fixado, para
evitar que caia.

o Use sempre um guarda-fogo quando criangas ou pessoas com
deficiéncias entrarem em contacto com o fogdo de sala.

* Nunca deixe criangas sem supervisdo na sala onde o fogdo de sala esta
ligado e sem supervisdo.

* Nunca obstrua nem cubra a saida da ventoinha, nem force artigos a
entrarem nas aberturas do fogdo de sala.

¢ Nunca instale nem use o fogdo de sala em locais onde seja usada agua,
como em casas de banho, cozinhas, balnearios, piscinas, etc.

* Nunca use aerossois ou produtos de limpeza para manchas no fogdo de

sala ou em redor dele.

A ndo fazer

* Nunca passe o fio da alimentagdo por baixo de uma carpete, etc.
* Nu instalati niciodatd aparatul langa perdele sau materiale
combustibile.

* Nunca use o fogdo de sala para secar roupa, etc.

* Nunca se sente nem se coloque em cima do fogdo de sala.

* Nunca use com um temporizador ou qualquer outro tipo de dispositivo
que ligue automaticamente o fogao de sala.
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Antes de comecar

Coisas a verificar antes de comegar

z Apenas para uso domeéstico.

| Nunca permita que criangas ou pessoas incapazes de utilizar o aparelho em
z seguranga o usem sem supervisao.

Elimine cuidadosamente os sacos de plastico e mantenha-os afastados das
z criangas.

IMPORTANTE: Durante a utilizagdo, nunca cubra o aquecedor seja de que modo
for, nem o coloque perto de materiais combustiveis. O aquecedor fica quente. Nunca
Ihe toque durante a utilizagdo. Mantenha sempre as criancas e animais a uma distancia
segura e nunca os deixe sem supervisdo numa divisdo onde esteja um aquecedor a

funcionar.

O seu produto

1. Estrutura principal

2. Telecomando

3. Interruptor da energia
4. Painel de controlo

Para montar o seu produto, consulte o
guia de montagem, situado no final do
manual de instrugdes.

Ird precisar de:

@’gﬂ( ’ :::l @ =

1 chave de fendas

1 fita métrica 1lapis
| =@ |
1 nivel de bolha 1 berbequim e broca

Importante Manter esta
A informacgao para referéncia

Futura: Leia com atencgéao
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[01]x01 [02]x01

[03]x01

= =

Na parte traseira do fogdo de sala.

1:1

[04]x01
[05]x05

[06]x05

e

[07]x01

-
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Inicio rapido

FUNCIONAMENTO

Ligue o interruptor de alimentag&o principal. E emitido um sinal sonoro para
indicar que o aparelho esta ligado. Em seguida, o aparelho fica em modo de
suspensao.

Operagdes manuais

®

INTERRUPTOR

1.Prima a tecla. Prima uma vez para ligar dois conjuntos de elementos

de aquecimento, 1900 W. O indicador fica vermelho. Prima pela segunda
vez para ligar um conjunto de elementos de aquecimento, 950 W. O indicador
fica azul. Prima pela terceira vez para desligar os elementos de aquecimento.
O indicador apaga-se.

Nota: depois de ligar os elementos de aquecimento manualmente, os mesmos
funcionam, mas nao sao controlados pelo sensor de temperatura.

2.Prima a tecla . Prima uma vez para deixar a chama de carvao em
intensidade maxima. Prima pela segunda vez para deixar a chama de carvao
em intensidade média. Prima pela terceira vez para deixar a chama de carvao
em intensidade baixa. Prima pela quarta vez para apagar a chama de carvéo.
Depois circula avez.

09
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Inicio rapido

CONTROLOS A DISTANCIA

Este aparelho s6 pode ser ativado com o telecomando quando o
aparelho for ligado a uma tomada e o interruptor da energia 0/l estiver
na posic a o de ligado. O interruptor da alimenta¢ a o encontra-se no
canto inferior direito do aparelho.

Nota: O botdao do controle remoto sem um icone de serigrafia indica que
o botao nao tem funcgao;

1. Quando usar o telecomando, aponte sempre para o fogédo de sala e ndo
esteja a mais de 6 metros de distancia.

2.Prima a tecla C) do controlo remoto, o ecraliga, a chama acende e odone da
chama aparece no ecraLCD do controlo remoto. As definiges de temperatura,
hora (sistema 24 h) e semana s exibidas normalmente. Prima novamente para
desligar o ecrado controlo remoto.

3.Tecla (), controlo da chama e do carva. Se estiver ATIVADO, prima uma vez,
a chama e o carvé apagam, o ecraLCD n&o exibe odone ﬁ . Prima novamente
e a chai) e o carvi ligam-se. O ecra LCD exibe o i cone @ . E emitido um
sinal sonoro quando a tecla épremida.

4.Prima para ajustar a chama vermelha. E emitido um sinal sonoro quando a
tecla é premida.

5.Prima & para ajustar a intensidade do carvéo. E emitido um sinal sonoro
quando a tecla é premida.

6.Prima a tecla do aquecimento 551 Prima uma vez para os elementos de
aquecimento funcionarem a alto nivel. O ecrd LCD exibe o icone §§ eo
indicador do aparelho fica vermelho. Prima pela segunda vez para os
elementos de aquecimento funcionarem a baixo nivel. O ecrd LCD exibe o icone
eo S indicador do aparelho fica azul. Prima pela terceira vez para

desligar os elementos de aquecimento. O ecra LCD néo exibe o icone da fungéo
e o indicador do aparelho apaga-se. E emitido um sinal sonoro quando a
tecla é premida.

Nota: se ligar os elementos de aquecimento com o controlo remoto, o
funcionamento dos mesmos depende da temperatura definida e da temperatura
ambiente. S6 funcionam quando a temperatura definida é superior a temperatura
ambiente.
7.Prima a tecla Ay para ajustar a temperatura entre 7 e 30°C. E
emitido um sinal sonoro quando a tecla é premida.
8.Prima a tecla >>> . Prima uma vez. A figura correspondente fica intermitente.
Em seguida, prima A W para definir a hora e semana atuais. N&o é emitido
nenhum sinal sonoro quando a tecla é premida.
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Inicio rapido

9.Prima a tecla de definigdo do pardmetro de temporizagao ﬁ' . Prima uma vez
e o ecrd LCD exibe o icone { para indicar segunda-feira. O icone de definigédo
da temperatura fica intermitente. Prima AY para definir a temperatura para
segunda-feira. Prima a tecla >>> para confirmar e Prima AY iniciar a
configuracao da hora para fazer a temporizagdo. O par&dmetro de hora exibido &
“00-23”. Prima >> para definir o estado operacional atual da fungao de
temporizagdo; |} indica que a temporizagdo esta ativada e a temperatura de
controlo é a temperatura definida; 1 indica que a temporizagao esta ativada e
a temperatura de controlo é a temperatura definida menos 3 °C. Se nao
aparecer nenhum icone, é sinal de que a temporizacao estadesativada e os
elementos de aquecimento ndo estéo ligados. O ponto correspondente fica
intermitente quando esta a ser definido. Prima pela segunda vez. Aparece o
icone 92 no ecra; defina os parametros para terca-feira. Prima pela sétima
vez e aparece o icone 7 . Prima pela oitava vez para sair e voltar ao dia da
semana atual.
10.Prima (9 Prima uma vez para ativar a fungéo de temporizagao, o ecra
LCD exibe o icone (O. O indicador do aparelho fica verde. Prima
novamente para desativar. O icone (O presente no ecrd LCD
desaparece. Depois de ativar a fungao de temporizagao, esta funciona de
acordo com os parametros definidos. O ecra LCD  jiiiiiiasaaniaannasannan
ilumina-se de acordo com os parametros definidos correspondentes.
Nota: quando os parametros de hora, semana e temporizagao sao alterados, é
necessario que desligue e volte a ligar premindo a tecla de temporizagéao.
Assim, estara a transferir os parametros de temporizacgéo para o aparelho. E
emitido um sinal sonoro quando o aparelho recebe os parametros
corretamente.
11.Prima . Prima uma vez para ativar a fungéo Janela Aberta. O ecra LCD
exibe o icone , 0 indicador no aparelho fica amarelo. Prima
novamente para desligar. O ecra LCD né&o exibe o icone e o indicador
no aparelho apaga-se. E emitido um sinal sonoro quando a tecla é premida.
Depois de estar ativada a fungdo Janela Aberta, primeiro, o programa deteta
se a fungdo de aquecimento esta ativada. Estando efetivamente ativada, o
programa ira guardar o valor atual da temperatura ambiente e detetar
alteragdes na mesma a cada 12 minutos. Quando é detetado, no espacgo de 30
minutos, um decréscimo na temperatura ambiente superior a 4°C, o programa
considera que a janela esta aberta e para de aquecer. A luz do indicador
Janela Aberta no aparelho pulsa rapidamente. Passados 70 minutos sem
aquecer, o programa comega a detetar se a janela esta fechada, e a luz do
indicador ﬁ pulsa lentamente. Aquece durante 6 minutos a cada 30 minutos
(posicao H2). Se a temperatura subir mais de 2°C , o aparelho considera que a
janela esta fechada, e o indicador deixa de estar intermitente.

11
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Inicio rapido

Nota: O telecomando funciona com 2
pilhas AAA (ndo incluidas). Abra a
tampa do compartimento das pilhas,
fazendo deslizar a tampa para baixo e
inserindo as pilhas, tendo em conta a
polaridade indicada no
compartimento das pilhas.

R
0

Controlo de seguranga (Corte térmico):

CUIDADO: Este produto tem um dispositivo de prote¢do contra sobreaquecimento
que ndo pode ser reiniciado. Caso o fogdo de sala deixe de funcionar devido ao
sobreaquecimento, siga imediatamente os seguintes passos: Desligue a energia e
retire a ficha da tomada. Retire quaisquer objetos que estejam a cobrir o produto.
CUIDADO: N3o toque no fogdo de sala, pois este estara quente. Coloque os
interruptores do fogao de sala na posi¢do de desligado e deixe o fogdo de sala
arrefecer por completo. Quando arrefecer por completo, volte a ligar o fogdo de
sala a alimentacdo e coloque-o em funcionamento. Nado abra este produto. Ndo
existem pegas no interior que possam ser reparadas pelo utilizador.

12
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Cuidados e manutencao 15
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Informacdo técnica

> Modelo: LDBL2000A-DD4CR

> Alimentagao: 220-240V~ 50Hz

> Poténcia nominal: 1600-1900W

> Classe |

> Classificacdo da lampada (conjunto das brasas): LED

> Classificacdo da lampada (geracdo de chamas): LED

C Este produto esta em conformidade com os requisitos das diretivas e
regulamentos europeus aplicaveis.

Este produto tem uma garantia de dois anos a partir da data de
compra.

A garantia cobre todos os defeitos do produto, quando o uso é em
conformidade com o destino do produto e as informagdes no manual de
instrucdes. Para beneficiar da garantia, é essencial para apresentar a
prova de compra (recibo ou factura) e o produto deve estar completo
com todos os seus acessorios.

A garantia nao cobre os danos resultantes do uso normal, falta de
manutencao, negligéncia, instalagao incorreta ou uso inadequado
(choques, nao-conformidade com as condicOes de utilizagao, ndo é
apropriado... armazenamento).

Também estdo excluidos da garantia aos produtos para quais
acessorios ou substituicdo pecas que ndo sao originais ou ndo sao
adaptadas para a remogao ou modificacdo da unidade é usado.

Brico Depot é responsavel por defeitos de conformidade do produto
conforme nos termos da Lei das Garantias (Decreto-Lei n.° 67/2003,
alterado pelo Decreto-Lei n.© 84/2008.
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Cuidados e manutengdo

Manutencdo e limpeza

1. Desligue o aparelho e retire a ficha da tomada antes de proceder a limpeza.

2. Com um pano suave e ligeiramente embebido em agua, com ou sem uma solucdo
de detergente neutro, limpe cuidadosamente a superficie exterior do produto.
CUIDADO: Deixe o produto arrefecer por completo antes de manusea-lo ou de
proceder a limpeza.

3. Ndo deixe que a agua ou qualquer outro liquido se introduza no interior do
aparelho, pois esse facto poderia causar um incéndio ou o risco de um choque
elétrico.

4. Também recomendamos uma limpeza periddica do aparelho, passando
suavemente um aspirador sobre as protec¢des, para eliminar qualquer pd que possa
ficar acumulado dentro ou por cima da unidade.

CUIDADO: Nao use detergentes abrasivos, produtos de limpeza quimicos ou
solventes, pois estes podem danificar o acabamento da superficie dos componentes
de plastico.

RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Grande parte dos problemas resolvem-se simplesmente. Por favor, consulte a tabela a
seguir como referéncia.

PROBLEMA CAUSA VERIFICACAO
As chamas * O fogo sobreaqueceu e o dispos- | * Reinicie o interruptor,
desligam-se e n3o itivo de seguranca fez com que o | rodando o interruptor da
voltam a ligar. interruptor térmico se desligasse,

energia para a posicao de
desligado e espere 5
minutos. A seguir, volte a

ou ativou o disjuntor.

ligar.
A chama n3o se * O motor da chama tem um e Contacte um técnico
move. defeito. qualificado para substituir

o motor da chama.

Reciclagem

Este simbolo é conhecido como o “Simbolo do Caixote do Lixo com uma Cruz”. Quando este
simbolo esta marcado num produto ou bateria, significa que ndo devera ser
eliminado juntamente com o seu lixo doméstico comum. Alguns quimicos
existentes em produtos elétricos/eletrénicos ou baterias podem ser
prejudiciais para a saude e para o ambiente.Elimine apenas artigos

= elétricos/eletrénicos/baterias em contentores de recolha, usados para a
recolha e reciclagem destes materiais. A sua cooperacdo é vital para assegurar
X 0 sucesso destes programas e para a protegdo do ambiente.
W \yWxx: Cddigo da data de fabrico; ano de fabrico (20yy) e semana de fabrico
(Wxx).

15

KNG2109138_ONLINE.indd 59 16/06/2021 09:16



Antes da instalagdo
01 Antes de instalar o seu fogdo de sala, devera retirar a cavilha.
Consulte os diagramas apresentados em baixo.
1) Coloque o fogdo de sala numa superficie suave e plana.
2) Use uma chave de fendas (ndo fornecida) para desapertar os 2
parafusos, conforme apresentado em baixo, e retire a cavilha.

MANUSEIE COM CUIDADO PARA EVITAR DANOS NO VIDRO!

[01]x01

Instalagao

Nota: Certifique-se de que o fogdo de sala é montado a,
pelo menos, 200 mm acima do chao.

1. Este aquecedor foi criado apenas para ser montado na parede. Ndo tente
usar sem estar fixado a parede.

2. Consulte a imagem em baixo para
selecionar a posi¢do adequada para
montar o fogdo de sala na horizontal.Use
um nivel de bolha para o efetuar.

3. Verifique a parede para se certificar de
que ndo existem fios, tubos, etc., na area
a ser perfurada (consulte a Imagem 1).
Faga 4 buracos (8 mm de didametro e

40 mm de profundidade) e coloque as
buchas nos orificios (consulte a Imagem 2)
4. Consulte a Imagem 3 para fixar a
cavilha na parede.

5. Consulte a Imagem 4 para fixar o fogdo de sala na cavilha.

6. Fixe o fogdo de sala na parede (consulte a Imagem 5,6).
7. Insira 2 pilhas AAA (n3o fornecidas) no telecomando.

>600mm
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[03]x01

Fig.2 /;@b%%\%

(e
[05]x04
Fig.3
o
[06]x04
Fig.4
Fig.5
Fig.6
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Erp informacio

Quadro 2

Requisitos de informacio para aquecedores de ambiente local elétricos

[dentificador(es) de modelo:LDBL2000A-DD4CR

Elemento

|Simbolo |Valor |Unidade

Elemento

Unidade

[Poténcia calorifica

Tipo de poténcia calorifica, apenas para os
aquecedores de ambiente local elétricos de
acumulacio (selecionar uma opcio)

temperatura interior e
temporizador semanal

Poténcia P, 1.8 kW Comando manual da carga [ndo]
calorifica térmica, com termostato integrado
nominal
Poténcia P, 0 kW Comando manual da carga [nao]
calorifica minima térmica, com retroagdo da
(indicativa) temperatura interior e/ou exterior
Poténcia P,... 1.8 kW Comando eletronico da carga [nédo]
calorifica térmica, com retroacao da
continua maxima temperatura interior e/ou exterior
Consumo de Poténcia calorifica com ventilador |[ndo]
eletricidade
auxiliar
A poténcia (- 0 kW Tipo de poténcia calorifica/comando da
calorifica temperatura interior (selecionar uma
nominal op¢ao)
A poténcia €l 0 kW Poténcia calorifica numa fase [ndo]
calorifica minima nica, sem comando da
temperatura interior
Em estado de elss 0 kW Em duas ou mais fases manuais, |[nao]
vigilia sem comando da temperatura
interior
Com comando da temperatura [ndo]
interior por termostato mecanico
Com comando eletronico da [néo]
temperatura interior
Com comando eletrénico da [nao]
temperatura interior e
temporizador didrio
Com comando eletronico da [sim]

possivel)

Outras opcdes de comando (selecio miltipla

KNG2109138_ONLINE.indd 62

18

16/06/2021 09:16



Comando da temperatura interior, |[nio]
com detecdo de presenga

Comando da temperatura interior, |[sim]
com detecdo de janelas abertas

Com opgao de comando a [nao]
distancia

Com comando de arranque [nao]
adaptativo

Com limitagao do tempo de [nao]
funcionamento

Com sensor de corpo negro [nao]

[Elementos de
contacto

Kingfisher International Products B.V.
Rapenburgerstraat 175E 1011 VM Amsterdam
The Netherlands

19
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Fabricante:

EU Manufacturer:

Kingfisher International Products B.V.
Rapenburgerstraat 175E

1011 VM Amsterdam

The Netherlands
www.kingfisher.com/products

@ www.bricodepot.pt

Para consultar manuais de instrugoes online,
visite www.kingfisher.com/products
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Sa
incepem...

Aceste instructiuni sunt pentru siguranta dumneavoastra. Va
rugam sa le cititi cu atentie Tnainte de utilizare si sa le
pastrati pentru consultari viitoare.
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Siguranta

VA RUGAM CITITI CU ATENTIE INSTRUCTIUNILE
URMATOARE INAINTE DE A UTILIZA APARATUL.

ATENTIE - Pericol de incendiu, electrocutare, vatamari
corporale si pagube materiale:

Cand utilizati aparatul, intotdeauna respectati
instructiunile de asamblare, utilizare si intretinere
precum si atentionarile privind utilizarea:

1. Cititi cu atentie aceste instructiuni si pastrati-le.

2. Tnainte de a conecta aparatul, asigurati-va ca tensiunea
de alimentare corespunde cu cea prevazuta pe placuta
cu caracteristici tehnice a aparatului.

3. A nu se utiliza aparatul in alte scopuri decat cel prevazut.
A se utiliza numai in interior pentru uz casnic.

4. ACEST APARAT TREBUIE MONTAT PE PERETE. NU ESTE
ADECVAT UTILIZARII CA APARAT INDEPENDENT UTILIZAT
FARA SUPORT.Operarea produsului in oricare alt3 pozitie
ar putea prezenta riscuri.

5. Tn primele minute din timpul utilizarii initiale este posibil
ca aparatul sa emane mirosuri. Acest lucru este normal
si va disparea rapid.

6. Semineul este fierbinte in timpul utilizarii. Pentru a evita
arsurile, nu atingeti cu pielea suprafetele fierbinti.

7. Pastrati materiale inflamabile precum mobilier, perne,
cearceafuri, hartie, imbracaminte, perdele etc. la cel
putin 1 m de semineu.

8. Nu utilizati aparatul in spatii unde sunt stocate lichide
inflamabile sau unde ar putea exista vapori inflamabili.

02
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Siguranta

9. Nu acoperiti sau blocati grilajele sau orificiile de admisie
ale aerului ale aparatului.

10. Nu utilizati aparatul in incaperi cu gaze explozive sau in
timp ce utilizati solventi inflamabili, lacuri sau adezivi.

11. Pastrati aparatul curat. Nu lasati niciun obiect sa intre in
orificiul de ventilatie sau de evacuare deoarece acest lucru
poate duce la electrosoc, incendiu sau deteriorarea
aparatului.

12. Scoateti intotdeauna din priza sau deconectati aparatul de
la sursa de alimentare electrica atunci cand nu este utilizat
sau atunci cand il mutati sau il curatati.Nu trageti de cablu
pentru a scoate aparatul din priza.

13. Nu scufundati cablul, stecherul sau oricare alta piesa a
aparatului in apa sau in orice alt lichid.

14. Nu incercati sa reparati, sa demontati sau sa modificati
aparatul. Tn interiorul aparatului nu exist3 piese care pot fi
intretinute de catre utilizator.

15. Nu amplasati aparatul direct sub o priza de curent.

16. Nu utilizati aparatul in imediata apropiere a unei cazi de
baie, cabine de dus sau a unei piscine.

17. ATENTIE: Pentru a evita orice pericol datorat activarii
accidentale a sigurantei termale, acest aparat nu trebuie
alimentat printr-un intrerupator extern precum un
temporizator sau sa fie racordat la un circuit care este
conectat si deconectat periodic de furnizor.

18. Nu utilizati acest aparat impreuna cu un dispozitiv
programator, temporizator, dispozitiv separat de controlare
de la distanta sau orice alt echipament care permite
pornirea automata a aparatului, datorita riscului de
incendiu n cazul care acesta este acoperit sau pozitionat
gresit.
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Siguranta

19. AVERTISMENT: Pentru a evita supra-incalzirea, nu
acoperiti aparatul.

20. AVERTISMENT! - NU ACOPERITI APARATUL CU HAINE,
PATURI SI NU TL ASEZATI LANGA PERDELE SAU

DRAPERII/JALUZELE.

21. Daca este deteriorat cablul de alimentare, acesta trebuie
inlocuit de producator, de agentul sau de service sau de
persoane calificate in mod similar pentru a se evita orice
pericol.

22. Nu utilizati acest aparat in incaperi mici cand acestea sunt
ocupate de persoane incapabile sa paraseasca incaperea
fara asistenta, numai daca se ofera supraveghere continua.

23. Daca sticla este avariata, nu utilizati semineul pentru a
se evita orice pericol.

24.Copiii mai mici de 3 ani trebuie tinuti departe daca nu sunt
supravegheati tot timpul.

25.Copiii care au intre 3 si 8 ani au voie numai sa porneasca si
sa opreasca aparatul cu conditia ca acesta sa fi fost
amplasat sau instalat in pozitia sa normala de functionare si
daca sunt supravegheati sau instruiti cu privire la utilizarea
aparatului in deplina siguranta si inteleg riscurile implicate.
Copiii care au intre 3 si 8 ani nu trebuie sa conecteze
aparatul la priza, sa-l regleze si sa-l curete ori sa efectueze
operatii de intretinere asupra aparatului.

26.ATENTIE - Anumite parti ale acestui produs se pot incalzi
foarte tare si cauza arsuri. O atentie deosebita trebuie
acordata in cazul in care sunt prezenti copii si persoane
vulnerabile.
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Siguranta

27.Acest aparat poate fi utilizat de catre copii de peste 8
ani si de catre persoane cu capacitati fizice, senzoriale
sau intelectuale reduse ori lipsite de cunostinte sau de
experienta numai daca sunt supravegheate sau au
fost instruite cu privire la utilizarea aparatului in
deplina siguranta si inteleg pericolele la care se expun.
Nu lasati copiii sa se joace cu aparatul. Este interzisa
efectuarea curatarii si intretinerii aparatului
permisibile utilizatorului de catre copii
nesupravegheati.

28.La prima utilizare este posibil ca aparatul sa emane un
usor miros nepericulos si fum. Mirosul si fumul sunt
normale si sunt cauzate de incalzirea initiala a
componentelor interne ale aparatului si nu se vor
repeta.

29. NU racordati aparatul la un cablu/priza prelungitoare
sau adaptor.

30. NU taiati stecherul si nu legati aparatul direct la retea
sau printr-un comutator fix cu siguranta.

31. Pentru detalii privind instalarea semineului, va rugam
consultati capitolul referitor la “Instalare”.
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Siguranta

Avertismente

* Intotdeauna instalati aparatul respectand aceste indicatii. In caz de
dubii, consultati un expert.

¢ Intotdeauna asigurati-va ca priza electrica este accesibila si situata
langd, dar nu deasupra aparatului.

Asada|* Tntotdeauna deconectati aparatul de la reteaua electrici fnainte de
a-I deplasa, transporta, curdta sau efectua operatii de intretinere.

* Intotdeauna asigurati-vd ca aparatul este bine fixat pentru a-i
preveni rasturnarea.

¢ Intotdeauna utilizati un gard de protectie cand copiii si persoanele cu
dizabilitti pot intra in contact cu aparatul.

¢ Nu ldsati niciodata copiii nesupravegheati intr-o incapere cand
aparatul este PORNIT si nesupravegheat.

* Nu obstructionati sau acoperiti fanta de evacuare a ventilatorului si nu
introduceti cu forta obiecte in orificiile aparatului.

* Nu instalati sau utilizati aparatul in apropierea surselor de apd, de ex.
Sdli de baie, Bucatarii, Sali de dus si piscine, etc.

¢ Nu utilizati niciodata aerosoli sau aparate de curatat cu aburi pe sau in

apropierea aparatului.

Asanu

* Nu amplasati niciodata cablul de alimentare sub covor, etc.
¢ Nu instalati niciodata aparatul langa perdele sau materiale
combustibile.

* Nu utilizati niciodata aparatul pentru uscarea hainelor, etc.

* Nu va asezati sau stati pe aparat.

* Nu utilizati niciodata aparatul prin intermediul unui temporizator sau a
unui alt dispozitiv care pune automat aparatul in functiune.
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Tnainte de a incepe

Lucruri de verificat inainte de a incepe

z A se utiliza numai pentru uz casnic.

Nu l3sati niciodata sa utilizeze acest aparat fara supraveghere copiii sau
persoanele care nu pot sa utilizeze aparatul in conditii de siguranta.

Va rugam eliminati pungile de plastic cu atentie si pastrati-le departe de copii.

z IMPORTANT: Cand aparatul este utilizat, nu-l acoperiti in vreun fel si nu-I
amplasati in apropierea materialelor combustibile. Aparatul se va incdlzi, nu-|
atingeti niciodata in timp ce functioneaza. Intotdeauna tineti copiii si animalele
de companie la distanta si nu ldsati incaperea nesupravegheata cand aparatul
este Tn functiune.

Produsul dumneavoastra

1. Corpul produsului

. Telecomanda

. Intrerupator pornit/oprit
Panou de control

H wWwN

Pentru a asambla produsul dumneavoastra,
consultati ghidul de asamblare situat la
sfarsitul manualului de instructiuni.

Veti avea nevoie de

@’gﬂ( ’ :::l @ =

1 surubelnita .
1 creion

1 ruleta

| & @]

1 niveld 1 bormasina si 1 burghiu

A\
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[01]x01 [02]x01

[03]x01

n spatele semineului

1:1

[04]x01
[05]x05

[06]x05

e

[07]x01

-
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Pornire rapida

FUNCTIONAREA

Porniti comutatorul principal de alimentare. Dispozitivul sonor va emite un

semnal sonor pentru a indica faptul ca aparatul porneste. Apoi, aparatul se afla
in starea de standby;

Operatiuni manuale

1. Apasati tasta [§J . Apéasati o datd, iar doud seturi de elemente de
incalzire vor incepe sa functioneze. Indicatorul de 1.900 W se aprinde
rosu. Apasati inca o data, iar un singur set de elemente de incalzire va mai
functiona. Indicatorul de 950 W se aprinde albastru. Apasati pentru a
treia oara, iar elementul de incalzire se va opri. Indicatorul se stinge.
Nota: dupa ce elementele de incalzire sunt pornite manual, acestea vor
functiona, insa nu vor fi controlate de senzorul de temperatura.
2. Apasati tasta . Apasati o data, iar flacara va avea cea mai mare
luminozitate. Apasati inca o data, iar flacara va avea o luminozitate medie.
Apasati pentru a treia oara, iar flacara va avea cea mai mica luminozitate.

Apasati pentru a patra oara, iar indicatorul cu flacara se va stinge. Apoi va
trece succesiv printre setari.
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Pornire rapida

Acest aparat poate fi actionat prin telecomanda numai dupa conectarea aparatului la
o priza de curent si dupa pozitionarea intrerupatorului pe pornit. intrerupatorul
pornit/oprit este situat in partea dreapta jos a aparatului.

Nota: butonul de la telecomanda fara pictograma silkscreen indica faptul ca butonul
nu are nicio functie;

1. Cand utilizati telecomanda, intotdeauna indreptati-o ihspre semineu, la
maxim 6 metri distanta.

2.Apasati tasta C) de pe telecomanda. Ecranul acesteia va porni, flacara se va
aprinde, iar pe ecranul LCD al telecomenzii va aparea pictograma flacarii.
Setarile pentru ziua din saptaméana, ora (sistem cu 24 de ore) si temperatura
sunt afisate normal. Apasati din nou; ecranul telecomenzii se va stinge;

3.Tasta (). comutator de control pentru flacara si carbuni. in cazul in care este
PORNIT, apasati o data. Pictogramele pentru flacara si stratul de carbuni se
sting. Pe afisajul LCD nu se afiseaza “ . Apasati din nou, iar pictogramele
pentru flacara si stratul de carbuni se aprind. Pe ecranul LCD se afiseaza » .
Dispozitivul sonor emite un semnal sonor cand se apasa tasta;

4. Apasati * pentru a regla flacara rosie. Dispozitivul sonor emite un semnal
sonor cand se apasa tasta;

5. Apésati &&=, pentru a regla luminozitatea stratului de carbuni. Dispozitivul
sonor emite un semnal sonor cand se apasa tasta;

6. Apasati tasta de incalzire 55& . Apasati o data, iar elementele de incalzire vor
functiona la nivel maxim. Pe ecranul LCD se afiseaza (§ . Indicatorul j§ de pe
aparat se aprinde rosu. Apasati inca o data, iar elementele de incalzire vor
functiona la nivel minim. Pe ecranul LCD se afiseaza § . Indicatorul p§ de pe
aparat se aprinde albastru. Apasati inca o data, iar elementele de incalzire se
opresc. Pe ecranul LCD nu se afiseaza pictograma functiei. Indicatorul de pe
aparat se stinge. Dispozitivul sonor emite un semnal sonor cand se apasa
tasta;

Nota: Tn cazul in care elementele de incalzire sunt pornite cu telecomanda,
functionarea acestora depinde de setarea pentru temperatura si temperatura
ambientala. Acestea functioneaza doar cand setarea pentru temperatura este
mai mare decat temperatura ambientala.

7. Apasati tasta A sau tasta \"4 pentru a regla setarea pentru temperatura
intre 7 si 30°C . Lispozitivul sonor emite un semnal sonor cand se apasa tasta;
8. Apasati tasta de comutare >>>> . Apasati o data. Figura corespunzatoare se
aprinde intermitent. Acum, apasati A sau W pentru a seta valorile curente
pentru ora si pentru ziua din saptamana. Dispozitivul sonor nu va emite niciun
semnal sonor cand se apasa tasta;

10

KNG2109138_ONLINE.indd 75 16/06/2021 09:16



Pornire rapida

9. Apasati tasta de programare a parametrilor g} . Apasati o data, iar pe
ecranul LCD se afiseazad 1{2entru a indica ziua ae luni. Acum, setarea pentru
temperatura se aprinde intermitent. Apasati pe A sau W pentru a seta
temperatura pentru ziua de luni. Apasati tasta >>pentru a confirma, iar Apasati
tasta A sau W apoi incepeti programarea temperaturii pe ore. Parametrul
pentru ora se afiseaza ca 00-23. Apasati >>pentru a seta starea de
functionare dorita pentru functia de programare, 1 indica faptul ca
programarea este activa si ca temperatura de control este setarea pentru
temperatura, nindica faptul ca programarea este activa si ca temperatura de
control este setarea pentru temperatura minus 3°C.Daca nu se afiseaza nimic
inseamna ca programarea nu este activa si ca elementele de incalzire nu
functioneaza. Pictograma corespunzatoare se aprinde intermitent pe durata
setarii. Apasati inca o data. Se afiseaza 2. Setati parametrii pentru ziua de
marti. Apasati de 7 ori si se va afisa T .Apdsati pentru a opta oara, iar afisajul
va reveni la ziua curenta a saptamanii;

10. Apésatj@ . Apasati o data, iar functia de programare se activeaza. Pe

ecranul LCD apare (® . Indicatorul de pe aparat se aprinde verde. Apasati

din nou pentru a dezactiva functia. Pictograma (© de pe ecranul LCD | se
stinge. Dupa activarea functiei de programare, aceasta va functiona conform
parametr!lor seta’g!. Ecranul LCD :::::::::::::::::::::lll se aprinde conform
parametrilor setati; 0 5 i " &

Nota: cand se schimbéa parametrii pentru ora, ziua saptamanii si programare, va

trebui sa apasati de doua ori tasta de programare pentru a transfera parametrii

catre aparat. Dupa ce aparatul a primit parametrii in mod corect, dispozitivul
sonor va emite un semnal sonor.

11. Apasati - Apasati o data pentru a activa functia Fereastra deschisa. Pe
ecranul LCD se va afisa pictograma , iar indicatorul [ de pe aparat se
aprinde galben. Apasatl d|n nou pentru a dezact|va functla Pe ecranul LCD nu
se va afisa pictograma g, iar indicatorul de [ pe aparat se stinge. Dispozitivul
sonor emlte un semnal sonor cand se apasa tasta Dupa activarea functiei
Fereastra deschisa, programul detecteaza mai intai daca functia de
incalzire este pornita. Daca este pornita, programul va salva valoarea
actuala a temperaturii ambientale si va detecta schimbarile in ceea ce
priveste temperatura ambientala o data la fiecare 12 minute. Daca
scaderea detectata a temperaturii ambientale in decurs de 30 de minute
este mai mare de 4°C, programul va stabili ca fereastra este deschisa si
va opri incalzirea. Indicatorul Fereastra deschisé de pe aparat se va aprinde
intermitent rapid. Dupa ce trec 70 de minute de [§] la oprirea incalzirii,
programul incepe sa detecteze daca fereastra a fost inchisa, iar |nd|catorull
se aprinde intermitent lent. Aparatul va incalzi timpde 6 minute la fiecare
30 de minute (pozitia H2). Daca cresterea de temperatura este mai
mare de 2°C, se va considera ca fereastra a fost inchisa, iar indicatorul .
nu se va mai aprinde intermitent.

11
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‘ Pornire rapida

Nota. Telecomanda necesita 2 @:
baterii de tip AAA (neincluse).
Deschideti compartimentul
pentru baterii prin glisarea
capacului in jos si introduceti J}

bateriile respectand polaritatea
indicata in compartimentul
pentru baterii.

—
CH—0)

Dispozitiv de siguranta (Siguranta termala)

ATENTIE : Acest produs este echipat cu un dispozitiv de siguranta
fmpotriva supraincalzirii care nu se reseteazd singur. in cazul in care
aparatul se opreste datorita supraincalzirii, executati urmatorii pasi:
intrerupeti alimentarea electrica de la priza si scoateti stecherul.
Tndepartati orice obiecte care acopera produsul.

ATENTIE: Nu atingeti aparatul deoarece va fi cald. Setati
intrerupatoarele aparatului pe OFF (Oprit) si lasati-l sa se raceasca
complet. Dupa ce aparatul s-a racit complet, reconectati-l si porniti-I.
Nu desfaceti acest produs. Tn interiorul aparatului nu exista piese
care pot fi intretinute de catre utilizator.

12
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Mai detaliat ...

Informatii tehnice: 14

Tngrijire si intretinere 15

13
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Informatii tehnice:

Specificatii tehnice

> Model: LDBL2000A-DD4CR

> Alimentare electrica: 220-240V~ 50Hz

> Putere nominala: 1600-1900W

> Clasa |

> Specificatii lampa (Set jar): LED > Specificatii lampa

(Generare flacari): LED

Acest produs respecta cerintele de conformitate ale reglementarilor
sau directivelor europene aplicabile.

14
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Ingrijirea si intretinerea

Intretinerea si curatarea
1. Opriti produsul si scoateti stecherul din priza inainte de a-I curata.

2. Cu ajutorul unei carpe moi, usor umezite, cu sau fara solutie de detergent slab,
curatati cu atentie suprafata exterioara a produsului.

ATENTIE: Lasati produsul sa se raceascd complet inainte de a-l manevra sau de a-|
curata.

3. Nu lasati apa sau alte lichide sa patrunda in interiorul produsului, deoarece
poate sa creeze risc de incendiu si/sau electrocutare.

4. De asemenea, va recomandam, curdtarea periodicad a acestui aparat aspirandu-i
usor aparatorile cu ajutorul duzei unui aspirator pentru a indeparta orice urma de
murdarie sau de praf care s-ar fi putut acumula Tn interiorul unitatii sau pe aceasta.

ATENTIE: Nu utilizati detergenti puternici, produse chimice de curatat sau solventi
deoarece acestia ar putea deteriora finisajul suprafetei componentelor de plastic.

GHID DE DEPANARE

Majoritatea problemelor sunt simple de rezolvat - va rugam consultati tabelul de mai
jos ca referinta.

PROBLEMA CAUZA VERIFICARE

Focul se stinge si * Focul a dus la supraincélzire si | * Resetati aparatul
nusereaprinde | SO e T 3 uat | st

sau intrerupatorul de circuit a fost mtre.rupf'atorul pe _OFF
activat. (Oprit) si asteptati 5
minute Tnainte de a-I

reporni din nou.

Flacira nu se * Motorul flacarii este *Apelati la un tehnician
mises defect autorizat de service pentru

a nlocui motorul flacarii

Reciclarea
Cand acest simbol este marcat pe un produs sau pe o baterie, acest lucru
fnseamna ca produsul nu trebuie eliminat impreuna cu deseurile
menajere generale. Anumite substante chimice continute in produsele
electrice/electronice sau baterii pot fi periculoase pentru sanatate si
mediu. Eliminati produsele electrice/electronice/bateriile numai prin
retelele separate de colectare care se ocupa de recuperarea si reciclarea
= materialelor pe care acestea le contin. Cooperarea dumneavoastra este

vitala pentru a asigura succesul acestor retele si pentru protectia

X mediului.

— yyWxx: Codul datei de fabricatie; anul fabricatiei (20yy) si sdptamana de
fabricatie (Wxx).

15
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Tnaintea instalarii
01 Tnaintea instalarii semineului, indepértati suportul de montare.
Consultati schema de mai jos.
1) Amplasati semineul pe o suprafata dreapta si moale.
2) Utilizati o surubelnitd (neinclusa) pentru a slabi cele 2
suruburi ilustrate mai jos, si indepartati suportul de montare.

MANEVRATI CU GRIJA PENTRU A PREVENI
AVARIEREA STICLEI!

Instalarea

Nota: Asigurati-va ca semineul este instalat la cel putin
200mm deasupra solului.

1. Semineul nu poate fi instalat decat pe un perete. Nu incercati sa-|
utilizati fard suport.

2. Consultand ilustratia de mai jos,
selectati o pozitie adecvata in care sa
montati aparatul orizontal - in acest
scop utilizati nivela.

3. Verificati peretele pentru a va
asigura ca zona unde urmeaza sa dati
gauri nu adaposteste cabluri, tevi sau
fire. (Vezi fig.1) Executati 4 gauri

(cu diametrul de 8mm si adancimea
de 40mm) si introduceti diblurile in
gauri, Vezi fig. 2

4. Vezi fig.3 Mai intdi montati suportul
de prindere pe perete.

5. Vezi fig.4,prindeti semineul de suport.

6. Fixati semineul pe perete (vezi fig.5,6)

7. Introduceti 2 baterii de tip AAA (neincluse) in telecomanda.

>600mm

: %
£
o
S
Y
A
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[03]x01

Fig.2 ﬁﬁb% \

(e
[05]x04
Fig.3
o
[06]x04
Fig.4
Fig.5
Fig.6
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Erp informatiile

Tabelul 2

Cerinte privind informatiile referitoare la aparatele electrice pentru incalzire locala

[dentificatorul de model(e):LDBL2000A-DD4CR

Parametru |Simb0] IValoare IUnitate

Parametru

Unitate

Puterea termica

Modul de acumulare a cildurii, numai in
cazul aparatelor electrice pentru incalzire
locald cu acumulator de cildura (alegeti o

maxima continua

termice, ca raspuns la temperatura
camerei si/sau exterioara

ivarianta)
Puterea termica  |P,.. 1.8 kW control manual al sarcinii termice, |[nu]
nominala cu termostat integrat
Puterea termica [P, [0] kW control manual al sarcinii termice, |[nu]
minima (cu titlu ca raspuns la temperatura camerei
indicativ) si/sau exterioara
Puterea termica  |P,... 1.8 kW control electronic al sarcinii [nu]

[Consumul
auxiliar de
energie electrica

putere termicd comandata de
ventilator

[nu]

La putere termica |e,.. 0 kW
nominald

Tip de putere termica/controlul
temperaturii camerei (selectati o

varianta)

La putere termica fel,,, 0 kW
iminima

cu o singura treaptd de putere
termica si fara controlul
temperaturii camerei

[nu]

in modul standby |els; 0 kW

doua sau mai multe trepte de
putere manuale, fara controlul
temperaturii camerei

[nu]

cu controlul temperaturii camerei
prin intermediul unui termostat
mecanic

[nu]

cu control electronic al
temperaturii camerei

[nu]

cu control electronic al
temperaturii camerei si cu
temporizator cu programare
zilnica

[nu]

cu control electronic al
temperaturii camerei si cu
temporizator cu programare

saptamanala
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mai multe variante)

Alte optiuni de control (se pot selecta

controlul temperaturii camerei, cu
detectarea prezentei

[nu]

controlul temperaturii camerei, cu
detectarea unei ferestre deschise

[da]

cu optiune de control la distantd  |[nu]
cu demaraj adaptabil [nu]
cu limitarea timpului de [nu]
functionare

cu senzor cu bulb negru [nu]

Date de contact

Kingfisher International Products B.V.
Rapenburgerstraat 175E 1011 VM Amsterdam
The Netherlands

19
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Producator:

EU Manufacturer:

Kingfisher International Products B.V.
Rapenburgerstraat 175E

1011 VM Amsterdam

The Netherlands
www.kingfisher.com/products

@ www.bricodepot.ro

Pentru a consulta manualele de instructiuni
online, vizitati www.kingfisher.com/products
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_

HACTEeHHbIN ANEeKTPUYEeCKUU KaMUH

Mopens: LDBL2000A-DD4CR
EAN:3663602672944

V30621 BX220IM/B3
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[laBanTe
NMPUCTYNUM...

OTU MHCTPYKUUM NpeaHasHadeHbl Ans Ballein 6e30nacHoOCTU.
BHMMaTenbHO X NpoYTUTE Nepes UCNoNb3oBaHWEM U COXpaHUTe ans
GyayLuero Ucnonb3oBaHus.

C yero HayaTb...

Be3onacHocTb
Mepen Hayanom

BbICTpoe Ha4vano

MoaopobHee...

TexHu4yeckas u topmgundeckas Hopmaums
Yxop n obcnyxmneBaHune

Co6opka

01
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Be3onacHocTb

BHUMATEJIbHO NMPOYTUTE CINEOYIOLWHUE
UMHCTPYKLUUU NEPEQ UCMNOJIb3OBAHUEM
NMPOOYKTA.

BHUMAHMUE - OnacHoCTb anekTpu4eckoro yaa-

pa, nanyeckomn TpaBmMbl U MOPYM MMYLLIECTBA:

[Mpwn ncnonb3oBaHUM YCTPOMUCTBO BCerga

cnefynTe MHCTPYKUMAM o cOopkKe,

aKcnnyatauyum n obcnyXuBaHuto, a Takke no

Mepam 6e30nacHOCTHU:

1. BHMMaTENbHO NPOYTUTE U COXPaHUTE 3TY UH-
CTPYKLMIO.

2. [Mepen nogknioyYeHMEM YCTPOMUCTBa yoeanTecs B
TOM, YTO UMEILLEECA Hanps>XKeHne CoOOTBETCTBYET
HanpsH>KeHuo, yKasaHHOMY Ha YCTPOWUCTBE.

3. He ncnosnb3ymnte yCTPOUCTBO HE NO HAa3HAYEHUIO.
Tonbko ans 6bITOBOro NPUMEHEHNS BHYTPU NOMe-
LLLEeHU.

4. IAHHOE YCTPOWCTBO NMPEOHA3HAYEHO A4
HACTEHHOIO MOHTAXA. OHO HE
NMPEAHA3SHAYEHO OJ1A4 MCMNOJIbSOBAHNA B
KAYECTBE OTAENbHOCTOALIENO YCTPOUCTBA.
QKcnnyaTaums 4aHHOro yCTponcTBa B KakoM-1nbo
APYromM NOnoXeHUn MOXET NpeacTaBnsaTb ONACHOCTb.
5. B Te4YeHne HeCKOSbKMX HavanbHbIX MUHYT NEePBOro
MCNONb30BaHNA YCTPOMCTBA MOXET MNOSABUTLCS 3anax.
OTO HOpMarsibHO, 3anax ObICTPO NpekpaTUTcA.

6. Bo Bpemsi ncnonb3oBaHns HarpeBaTesib ropsyunm.
UToObl n3bexaTtb OXXOroB, He JonyckanTe
NPUKOCHOBEHNW K HEMY He3alMLLIEHHOM Koxen. [ns
NepeHOCKU N3aenuda norb3ynTechb cneunansHon

PYyYKON.
02
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Be3onacHocTb

7. Cnegute 3a TeM, 4YTOOBbI
nerkoBoCnaMeHsLWneca matepumarbl, Takme Kak
mebenb, NoayLwKKn, noctensHoe benbe, bymara,
ofexpaa, 3aHaBeCKu U T.[. Haxo4USIMCb Ha paccTos-
HUM HE MeHee 1 M OT HarpeBaTens.ogexaa,

8. He ncnonb3ynTte Harpesartens Tam, rae

XPaHATCS roptovmne XUOKoCTn Unmn MoryT npucyT-
CTBOBATb roproyne napsol.

9. He 3akpbiBanTe peLUeTKn Bbixoda TENSIOro Bo3ayxa
n oTBepcTusa 3abopa BO3dyxa U He co3gaBaunTe nepeq
HUMW NPENATCTBUN.

10. He ucnonb3yinTe HarpesaTerb B NOMELLEHNAX CO
B3pbIBOOMACHbLIMUW razamMn uUnmn Bo Bpemsi paboTbl C
roproYMMU PacTBOPUTENAMMU, STaKaMU U KNesIMMU.

11. Cnegute 3a YicToTom HarpesaTens. He gonyck-
anTe nonagaHusa npegmeToB B BEHTUNALMOHHbIE
MU BbIMYCKHblE OTBEPCTUS, TaK KakK 3TO MOXET
CTaTb NPUYNHON MOPAXKEHNS ANEKTPUYECKMM TOKOM,
noxkapa unu Bblxoda HarpesaTtenst U3 CTpos.

12. Obs3aTenbHO OTKOYANTE NN OTCOEANHANTE
YCTPOWCTBO OT CETU NUTAHUS, KOrda OHO He UC-
Nnosib3yeTcs, a TakKe BO BPEMS ero nepemMeLLeHuns
nnn Ynctkn. OTKNYaa HarpesaTesb, He TAHUTE 3a
LLUHYP AUTaHUA.

13. He norpyxanTte ceTeBon LLHYpP, BUMNKY UIN KaKyto-
nnbo YacTb YCTPOMUCTBA B BOAY U OPYryto
XWOKOCTb.

14. He nbiTantecb peMoOHTUPOBaTbL, pa3bupartb nunm
aopabaTbiBaTb YCTPOMCTBO. BHYTpW HET aetanen,
obcnyXuBaembix Norb30oBaTeENEM.

03
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Be3onacHocTb

15. Henb3s pacnonaraTb HarpeBaTtesib Henocpea-
CTBEHHO Mof, PO3eTKOMN.

16. He nonb3ymnTecb 3TUM HarpeBaTesiemM B
HenocpeacTBEHHOM BNM30CTM OT BaHHbI, AyLlla Unu
baccenHa.

17. OCTOPOXHO: Bo nsbexaHue pucka, cBa3zaHHOro
C HenpegHaMepeHHbIM cOpOCOM TepMO3aLUUTHI,
Hesb3s NoaKnoYaTb JaHHOEe YCTPOUCTBO K CETU M-
TaHNA Yepes BHeLLHee nepeknioyatoLlee yCTpoucTBo,
Takoe Kak TanmMmep, Unu nogknovaTb ero K Lenu,
KOTOPYIO PErynapHO BKIOYAKOT U BbIKMHOYAHOT.

18. BHUMAHWE! - BO UBBEXXAHWE NMEPEIMPEBA
HE HAKPLIBAUTE 3TO YCTPOWCTBO, B TOM
YNCIE TAKUMU NMPEOMETAMW, KAK OOEXXOA U
OOEANA, N HE PASMELLAWNTE EFO PAOOM C 3A-
HABECKAMWA TN LLUTOPAMMW.

19. Ecnu anekTpuyecKkum WHyp NoBpeXaeH, ero
AOIKEH 3aMEHATb NPON3BOANTESNb, CEPBUCHbLIN
LEeHTP npou3BoauTens unmn KkeannpuunpoBaHHbIN
crneunanncT, 4ToObl NpeaoTBpaTUTb PUCK.

20. YCcTpouncTBO He NpeaHasHavyeHo ans
MCNosb30BaHNA NogbMu (BKoYasa OeTen) ¢ orpa-
HUYEHHBbIMU PU3NYECKMMU, CEHCOPHBLIMU UNU
YMCTBEHHbIMM BO3MOXXHOCTSIMU, a TakxKe NiogbMu,
He MMeKLWMMM oCcTaToYHOro obbema 3HaHUM 1
onbiTa 6€3 NnpucmoTpa UnNn pykoBOACTBA,
KacaroLLerocsi UCrno-rb30BaHUs YCTPOUCTBA
noabMU, OTBETCTBEHHbIMM 3a 6€30MaCHOCTb.

21. Cneoute 3a TeM, 4TOObI AETU HE Urpanu ¢
YCTPOW-CTBOM.

04
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Be3onacHocTb

22. B cnyyae nospexgeHna ctekna
He3aMeannTenNbHO NpekpaTuTe aKCnyaTaumto
AaHHoro oborpeBaTens, Tak Kak 3TO MOXET
npeacTaBnaTb ONaCHOCTb.

23.He octaBnante geten B Bo3pacTte Ao 3 net
6e3 npucmoTpa BfM3n yCTpon-cTea.

24. [letn B Bo3pacTe oT 3 40 8 neT MoryT TOSIbKO
BKJTHOMATL/BbIKMOYaTb YCTPOMCTBO, YCTAHOBMNEHHOE UIN
3aKpenneHHoe Haanexawmm obpasom, 1 TONbLKO Noa
NPUCMOTPOM B3pocroro. MNpu 3ToM OHM AOMKHbI ObITb
NPOMHCTPYKTUPOBaHbI O Npasunax 6e3onacHoro
NCNoSfb30BaHNSA YCTPOM-CTBA NOHMMATb CTENEHDb
OMNacHOCTMN.

[eTun B BO3pacTe oT 3 40 8 neT He MOryT BKtoYaTb
YCTPONCTBO B CETb, PEryNnuMpoBaTbn YACTUTb
YCTPONCTBO, a TaK Xe NpoBoAuTbL 0bCnyXnsaHue.
25.BHUMAHWE! HekoTopble yacTtun ycTpomnctea MoryT
cTaTb OYEHb ropsavYnMn U NpuBECTU K oxxoram. Ocoboe
BHUMaHWe A0MKHO ObITb yaeneHo B MecTax
NPUCYTCTBUA AeTeN UK NnL, C orpaHNYeHHbIMN
BO3MOXXHOCTAMW. HekoTopble YacTu yCTponucTBa MoryT
cTaTb OYEHb ropsYMMK 1 NpmMBeCTU K oxxoram. Ocoboe
BHUMaHWe A0MKHO ObITb yaereHo B MecTax
NPUCYTCTBUSA AeTeun NN NuL ¢ orpaHNYeHHbIMU
BO3MOXXHOCTSIMM.

05
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Be3onacHocTb

* MNpwn ycTaHoBKe AaHHOro oborpesartens Heobxoanmo
HEYKOCHUTENbBHO CobntofaTb MHCTPYKLMK, coaepXKalumnecs B
HacTOosILLLEM pyKkoBOACTBE. B crniyyae COMHeHUIn Heobxoanmo
NMPOKOHCYNBTMPOBATLCSA CO CNELNAnCTOM.

» AniekTpuyeckas poseTka AOMmkHa ObITb NErko 4OCTyMNHa 1
pacrnonoxeHa psaoM ¢ aHHbIM oborpeBaTeneM, HO He Haz
HVM.

» ObsazaTenbHO oTkNoYanTe oborpeBaTenb OT AMEeKTPUYECKON
PekomeHpauum CeTu nepeq ero nepemMeLLeHneM, O4NCTKON UMM TEXHUYECKUM
obcnyxuBaHueMm.

» OborpeBaTenb JOMKEH ObITb HAAEXHO 3aKPENSEH BO
nsbexaHune ero onpoKnabIBaHUS.

* Heobxoammo 0653aTenbHO YCTaHOBUTL KAMUHHYHO PELLETKY,
€Ccrnu Ao JaHHoro oborpeBaTens MoryT AOTPOHYTbCS AETU
WU NOXUIIbIE MOAMN.

» 3anpelyaetcsa octaBnsaTL AeTen 6e3 npucmoTpa B
NMOMELLEHNMN C BKITIOYEHHBIM Y HEOTPAXAEHHbIM
oborpeBaTtenem.

* 3anpeLyaeTcs 3aropaxvBaTb U HaKpbIBaTb BbIMyCKHOE
OTBEPCTUE BEHTUNATOPA, A TakkKe BCTaBMATb Kakme-nmbo
npegMeTbl B OTBEPCTUSA oborpeBaTtens.

» 3anpeLyaeTcsa ycTaHaBNMBaTb U 3KCMNyaTUpOBaTb AaHHbIV
oborpeBaTernb B MecTax, rae npucyTCTBYeT BoAa, Takux Kak
HeponycTumeble | BaHHble KOMHATbI, KyXH, AyLUEBbIE, NaBaTebHble
aencTeus 6acceliHbl v T.N.

» 3anpeLlyaeTcsa ncnonbL30BaTh pacnbiUTENn 1
napoouyncTuTenu ans oobpaboTkn NOBEPXHOCTEN
oborpeBaTensi Unv BOKpYr Hero.

* 3anpeLyaeTcst NpoknaabiBaTh CETEBOW Kabenb NuTaHus nog,
KOBPOM W ApYrvMMu NpeaMeTamu.

* 3anpelyaeTcs ycTaHaBnNuBaTh AaHHbIA oborpesarernb
PSAOM C 3aHaBeCKamu 1 ApyrMMuy ropodMy Matepuanamu.
» 3anpeLyaeTcsa ncnonb3oBaTh AaHHbIN oborpeBaTtens Ans
CYLUKN ofexabl U T.M.

* 3anpeLyaetcsi cuaeTb U CTOATb Ha AaHHOM oborpeBaTene

06
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Mepen Hayanom

YTOo HYXXKHO NpoBepUTbL Nepea Ha4anom

z Tonbko AN AOMaLLHEro NCMNOoMb30BaHMS.

MoryT Be3onacHo 3KCnyatnposaTb yCTpOIZCTBO, nec-

z Hukorga He No3BonsAnTe AETAM UMK NIOAAM, KOTOPbIE He
nonb3oBaTh YCTPOMCTBO 6e3 npucMoTpa.

z YTuUnusmpymnTe nnacTukoBble NakeTbl akKypaTHO U AepXUTe
X BAAnu ot JeTen.

BAXHO: Bo Bpems MCMonNb30BaHNsA He HaKpbIBaNTe HarpeBaTerb
NMOCTOPOHHUMM NpegMeTaMmn U He pacnoraranTe ero B6nmam ro-
ptoumx matepuanos. HarpesaTtenb CTaHOBUTCS rOpsYUM, NOSTOMY
He npukacanTeck K HEMY, Korga oH BkrodeH. CneguTte 3a TeMm,
4YTOObI AETU 1 JOMALLHME XMBOTHbIE OCTaBanuchb Ha 6e3onacHom
paccTosiHUM OT HarpeBaTensi U He ocTaBnanTe nx 6e3 npucmoTpa B
NMoMeLLLeHUM C BKIIOYEHHbIM HarpeBaTenem.

Bawa npoaykuua

1. OcHoBHOM KOpNyC
2. MNynbT ynpaenenns
3. KHonka nuTtaHus

4. naHenb ynpaeneHus
[ns c6opku NpogyKumu, NpoyuTmTe 1

MHCTPYKLIMIO MO COOpKe B KOHLIE 3TOrO
pyKoBOOCTBa (

Bam notpebyeTcsa

c:jm@@

1 oTBEpTKA

1 MepHasi neHTa 1 kapaHaaLw
1 [yXOBHbII1 yPOBEHb 1 cBepno v 6ut

BAXKHO: COXPAHUTE 3TY
A NHOOPMALINIO O1A BYAYLWEIO

MCMONb30OBAHNA, YATAUTE
BHVUMATEJIbHO

07
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BbicTpoe Havano

BkntounTe rmaBHbIf BbIKMOYaTens NUTaHus. Npo3ByyYnT OQHOKpaTHbIM 3BYKOBOM
cuUrHan, o3Havarowun, Yto Npnbop BKItoYaeTcs, 3aTemM Npubop nepenaeT B
PEXUM OXMOaHUS.

YnpaBneHue Bpy4HYHO

KHOMKA MUTAHWS

1. Haxwmute KHOI‘IKy Mpn nepBoM HaxaTtum BKNYaTca Ba Habopa
HarpeBa-TenbHbix anemeHToB (1900 BT), nHavkaTop M 3aroputcs
KpacHbiM. [lpu BTOPOM HaxaTum BKIOYUATCA oOavH Habop
HarpeBaTtenbHbIX anemeHToB (950 BT), uHankaTop fd 3aroputca CUHUM.
Mpn TpeTbem HaxaTuM HarpeBaTeNbHbIA 3MEMEHT BbIKITHOUYUTCS,
“HAMKaTop M noracHer.

MpumeyaHune. B cnyvae BKMOYEHNS HarpeBaTerbHbIX MIEMEHTOB BPY4YHYHO
nx paboTa He KOHTPONMUPYETCSst aTYNKOM TeMNnepaTypbl.

2. Haxmute kHONKy . Mpy nepBoM HaxaTun NAams Ha yrrsx 3aropuTcs

MakcuMarnbHO spko. [pn BTOPOM HaxKaTuM APKOCTb NIIAMEHWN Ha YrhsiX CHU3UTCA

0o cpegHen. MNpn TpeTbeM HaxaTum APKOCTb MAaMeHu Ha YrNax CHU3UTCS 0

MUHUManbHOW. [Mpy 4eTBEpPTOM HaxaTuM Nfams Ha YrmsaX BbIKMHOYMTCS.

09
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BbicTpoe Hayano

YnpaBneHue

[OaHHbIN NPUOBOP MOXHO aKTUBMPOBATb TOSILKO NPU NOMOLLMX NyfkLTa
ANCTaHUMOHHOro ynpaeneHus (AY), koraa npMbop NOoAKIIoYeH K
3NEeKTPUYECKOMN po3eTkKe, a BbiKrtoyaTenb nutaHus «0/I» yctaHoBneH B
nonoxeHue «On» (Bkn.) MMaBHbIN BbIKNOYaTenb MUTaHUS: , PacrosioXeH B
HWXHeHn YacTu npubopa.

I'Ipwmeqal-wle. KHonka nynbTa AUCTAaHUMOHHOTIO yrnpaBlieHuA 6e3 3Ha4yka Ha
weJqIKOBOM 3KpaHe yKa3biBaeT, YTO KHOMKa He nMeeT d)yHKLI,VIVI;

1. MNpwu ncnonssoBaHuu nynesra 1Y HanpaBnsnTe ero Ha arNeKTPoOKaMuH ¢
paccTosHuA He boree 6 M.

2. Ha nynste amctaHumnoHHoro ynpaenenus (MAOY) Haxmute kHonky () . XKK-
OMCNNen BKIYNTCA, 3aroputcd nnams, u Ha gucnnee MNOY nossButcs 3sHavyok
nnameHun. OBbIYHO OTOOpaXkalTcs cnegyoLme napaMeTpbl: AeHb Hegenu,
BpeMs (B 24-4acoBoM popmate) u 3agaHHas Temneparypa. [pn noBTOpHOM
HakaTum aTon kHonku aucnnen MNMAY BbikA4MUTCS.

3. Knonka (B cnyxut ans ynpaeneHus nnamexem u yrnsmu. Ecnv nnams v yrnm
BKJTKOYEHbI, To npn ogHOKpaTHOM HaxaTuKn NfiaMsa 1 oyar BbIKIo4YaTcs,
3Ha4yok @ Ha XKK-aucnnee noracHer. MNpy NOBTOPHOM HaXaTuu nnamMs U odar
BKntoyaTtcs, Ha XKK-gucnnee 3aropuTcs 3Ha4oK § .HaxaTtue kKHonku
COMPOBOXAAeTCs OAHOKPATHbLIM 3BYKOBbIM CUTHaroM.

4. HaxXmuTe KHOMKY @ ANst PEryrnMpoBKN KpacHOro nnaMeHun. Haxartume KHonku
COMPOBOXAaeTCA OAHOKPATHbLIM 3BYKOBbIM CUrHANOM.

5. HaxkmuTte kHonky &5 Ans perynmpoBKU ApKOCTM ovara. HaxxaTtne KHOMKK
COMpPO-BOXAAETCS OOHOKPATHBIM 3BYKOBbLIM CUTHASOM.

6. HaxxmuTe kHonky o6orpesa $%5 . Mpv nepeom HaxaTtuu HarpeBaTerbHbIe

3MeMeHTbl HaYHYT paboTaTh C BbICOKOW MOLLHOCTLIO, Ha XKK-ancnnee 3aroputcs

3Hayok §§, nHavkatop M Ha npubope 3aropuTcs KpacHbIM. [py BTOPOM HaxaTum

HarpeBaTenbHble 3IEMEHTBI HAYHYT paboTaTb C HU3KOW MOLLHOCTLI0, Ha XKK-guc

nnee 3aropuTtcs 3HaqokK §, MH,EI,I/IKaTOp Ha npnbope 3aroputcs cuHUM. MNpun

TPETbEM HaXaTUWN HarpeBaTernbHble ANIEMEHTbI BbIKMOYATCH, 3HAYOK PYHKLMM Ha

XKK-gncnnee n nigmkatop i Ha npubope noracHyT. HaxaTne KHOMKM CONpOBOX

AaeTcs OQHOKpPaTHbIM 3BYKOBbLIM CUrHANOM.

MpumeyaHue. byayT nu HarpeBaTerbHblE 3NEeMEHTbI, BKIMHOYEHHbIE C MOMOLLBIO

MAY, pabotaTk, 3aBUCUT OT 3aj@aHHOI TeMMepaTypbl 1 TeMnepaTypbl

oKkpyxatoLuero Bosayxa. OHu paboTatoT TOMNbKO B TOM Cryyae, ecnv 3agaHHas

Temnepartypa BbllLe TeMnepaTypbl OKpy>KatoLLero Bo3ayxa.

7. HaxmuTe kHoMKn A VW ANs perynupoBKu 3adaHHON TemnepaTypbl B

AvanasoHe ot 7 °C go 30°C . HaxaTtue KHOMKy ConpoBOXAaETCs 3BYKOBbIM

CUrHarnoMm.

8. HaxmuTte KHOMKy nepekrnoyeHus >> . [1pM OQHOKpaTHOM HaxaTuu HadHeT

MUraTb COOTBETCTBYHOLLAA Lmdpa. Tenepb ANA YCTAaHOBKM TEKYLLEro BpeMeHU 1 HA

HEAEenV HaXXMMTe KHOMKK A Y -HaxaTue KHOMkM He conpoBOXAAETCS 3BYKOBbIM

CUrHarnom. 10
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BbicTpoe Hayano

9. Haxxmute KHOMKY HacTpOWVKu1 napameTpoB TanmMepa {} . Mpu nepsom HaxaTun
Ha XKK-gncnnee 3aroputcs undpa { , 03Havarowas noHedenbHK. Tenepb Ha4YHYT
MuUraTb YCTaHOBKWN TemnepaTypbl. Haxxmute KHonku A Y, 4TOObI 3agaTh Temnepa-
TYPY ANS TaiMepa Ha noHeaenbHWK. Haxxmute KHONKY >> AN NoaTBepXaeHus,
HaxxmuTte kHonkn A 'Y 3aTeM NpuUcTynanTe K HacTpoWKe BpEMEHU TaliMepa.
3HayeHne napameTpa BpeMeHu, oTobpaxaemoro Ha Agvcnnee, BapbupyeTcs B Ava-
nasoHe 00 — 23. HaxxmuTe KHOMKY >> , 4TOObI BbIOpaTh paboymin pexum Tarmepa.
3Havok 1 03Ha4aeT, 4To TaviMep B HacToslLLee BpeMs BKIMIOYEH, @ KOHTPOSbHbIM

3Ha4YeHNEM TeMMepaTyphbl ABMSETCHA 3a4aHHas TemnepaTypa. 3Hayok I 03Ha4vaeT,
YTO TaMep B HACTOsILLLEE BPEMS BKMOYEH, @8 KOHTPOJbHBIM 3Ha4YEHNEM
Temnepatypbl ABNAETCA 3agaHHas TemnepaTtypa MuHyc 3 °C . OTcyTcTBUE 3HaYKa
O3HauYaeT, 4YTo B HACTOsILLEE BPEMSI TAIMEpP U HarpeBaTesibHbIE ANEMEHTHI
BbIKMNtoYeHbl. BO BpeMsa HacTporKu MUraeT coOTBETCTBYHOLWMI napameTp. [pu
BTOPOM HaxaTum 3aropuTcs umdpa 2 , o3HavarLLas, 4To MOXHO 3afaBaTb
napameTpbl Ha BTOpPHUK. [Mpu 7-m HaxaTuum 3aroputcs umdpa 7. MNpu 8-m HaxaTtum
NPOM30MAET BbIXOA U3 PEXUMA HACTPOWKN 1 Mepexo Ha TEKYLLUA AeHb Heaenw.

10. Haxkmute (B . Npun nepsoM HaxxaTum BKNtounTCs Tarmep, Ha JKK-gucnnee
3aroputcsi 3HajdoKk (D , Ha Npubope 3aropuTcst 3eneHblid MHAUKaTop . Mpwn
MOBTOPHOM HaxaTuii 3Ha4ok (D) Ha XKK-aucnnee v uHaukarop [g Ha npubope no-
racHyT. lNocne BknoYeHns TavMepa npu-6op HauymHaeT paboTaTe B COOTBETCTBUN C
HacTpovikamu napameTpoB. Ha XXK-gucnnee nosBUTCS  sunnsnsssnssussssssnnser B
COOTBETCTBMM C HACTpOMKaMu napa-mMeTpoB. jraan i h |
Mpumeyanwne. MNpn NU3MEHEHNM HACTPOEK BPEMEHU, AHSA HEAENW U Tamepa Heoo-
XOOUMO ABabl HaXaTb KHOMKY TarMepa, YTobbl nepeaaTtb HOBble NapameTpbl Ha
npubop. Nocne nony4eHnss napameTpoB Npubop NogacT O4HOKPATHbLIN 3BYKOBOW
curHan.

11. Haxmute BH . [Npw ogHOKpaTHOM HaxaTuu BKOUMTCH yHKUMSA « OTKpbITOE
OKHO», Ha XKK-gucnnee 3aroputcs 3Ha4oK , HoukaTop [ Ha npnbope 3aro-
puTCS XenTbiM. [py NOBTOPHOM Ha)XaTum a1a PYHKUUS BbIKITFOUUTCS, 3HAYOK

Ha YXKK-gucnnee v unavikatop [ Ha npubope noracHyT. HaxaTtve kHomnku
COMNPOBOXAAETCs 3BYKOBbIM CUrHanoMm. Nocne BkmoveHns yHKumMn «OTKpbITOe
OKHO» nporpaMma CHavana onpegenuT, BKMYeHa nu pyHkumsa oborpesa.
Ecnn pa, TO nporpamma 3anoMHMT Tekyllee 3HaveHue TemnepaTypbl
OKpyXatoLlero Bo3gyxa u bygeT npoBepsATb ee Ha npegmMeT U3MEHEHUs Kaxable
12 muHyT. Ecnu Temnepatypa okpyxatowero Bo3gyxa B TedeHue 30 MUHYT
CHMU3UTCA Oornee 4em Ha 4 °C, TO nporpaMma MoCYMTAET, YTO OKHO OTKPbITO, U
npekpatut oborpes, a nHankaTop «OTKPbITOE OKHO» I\% Ha npubope HauvHeT
6bicTpo muratb. Mo npowecTtBun 70 MMHYT C MOMEHTa npekpalleHus
oborpeBa nporpamma Ha4HET MpPOBEPATb, HE 3aKpbITO M OKHO, YTO OyaeT
CONpPOBOXAATbCS MeASIeHHbIM MuUraHmem nHamkatopa g . Yepes kaxable 30
MUHYT ByoeT nNpoBOAMTbLCS 6-MWHYTHBLIM oborpes (nosvuusa H2). Ecnn
TemrnepaTypa NogHMMETCs Gonblue, Yem Ha 2 °C, To nporpaMma nocymTaerT, 4To
OKHO 3aKpbITO, M nHAuKaTop [ MuUratb NepecTaHer.

11
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BbicTpoe Hayano

| gaga:
MpumeyaHue: hyHKUMAMU oborpeBa P
MMUTaALUM NNaMeHU MOXHO ynpaBns g5
TONbKO npu nomowu nynsra AY.

[ns aMcTaHUMOHHOIO ynpaeneHus
HeobxoamMmbl 2 baTapeun pasmepa
AAA (He npunaratoTcs).

OTtkponTte oTcek ansa 6arapen,
CABVHYB KPbILLKY BHW3, 1 BCTaBbTE
batapeu ¢ y4eToM MonsipHOCTH,
yKa3aHHOW Ha oTceke

ans 6arapen.

ca—
¢ -0

3awmTHan perynmpoBKa (TepMoBbIKIoYaTenb)
OCTOPOXHO: laHHOe n3genve nMeeT yCTPOMCTBO 3aLlMThbl OT Neperpesa.
Ecnu HarpeBaTtenb nepectan paboTaTtb 1M3-3a Neperpesa, cpaay e BbINofHUTE
cneaywoLlme AENCTBUS: OTKIOYUTE €ro OT CETU NUTAHUS, BbIAEPHYB BUNKY U3
po3eTku. YbepuTe nobble 3aKkpbiBaloLLMe HAarpeBaTenb NPeaMeThI.
OCTOPOXHO: He npukacanTecb k HarpeBaTento, Tak Kak OH MOXET ObITb
ropsiynm.

MepeBeanTe nepekntoyatenu HarpeaTensi B nonoxexHne OFF v goxanTteck ero
MONHOro ocTbiBaHUA. [locne norHoro ocTelBaHUA CHoBa noaknw4uTe

HarpeBaTesb K CETV NUTaHWA 1 BKIo4YUTe ero. He oTkpbiBaiiTe usgenvie. BHyTpu
HeT AeTanei, noanexatimx obcnyxmBaHuo Nonb3oBaTenem.

12
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NMNoapoOGHee...

TexHnyeckasa nHgopmaums 14

Yxoa v o6cnyxuBaHue 15
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TexHun4yeckasa nHdopmaums

TexHn4yeckue XapPakKTepucTukmn

> Mogens: LDBL2000A-DD4CR

> [NoTpebnsiemoe HanpsbkeHune: 220 - 240 B ~ 50 'y

> HoMmmnHanbHasa molHocTb: 1600-1900BT

> Knacc |

> Tun NoacBeTKM (MMUTaLUMS TNELWMX Yren): cBeToanoabl

> Tun noacBeTKM (MMMTaLUMs NnaMeHu): cBeToanoabl

TexHUYeCcKuM pernameHTam

EH CooTBeTCTBYET BCEM TpebyeMbiM
TaMoxxeHHoro coto3a EBpA32C

14
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Yxopn n obcnyxxuBaHue

OGcnyXxunBaHne U YUCTKa

1. BblkntovanTe n oTko4anTe OT CETU nepen YNCTKON.

2. MsArkon, BnaXKHOM TKaHbto, C MATKMM pacTBOPOM Mbina unu 6e3 Hero,
aKKypaTHO NPOTPUTE BHELLHIOW NoBepxHocTb nagenusa. OCTOPOXHO:
npexae 4em nepeHocuTb UM NPoTMpaTh YCTPONCTBO OOXANTECH €ro
MOSTHOTO OCTbIBAHMS.

3. He ponyckanTte, 4To6bl BOga nnn apyrune XXngKocTun 3atekanu BHYTPb
YCTPONCTBA, TaK Kak 9TO co34acT yrpo3y noxapa v ygapa arnekTpuyeckumM
TOKOM.

BHuMaHwme: He ncnonb3ymnTe XecTkne MorLme cpeacrsa, XmMmyeckme
OYNUCTUTENW UITN PACTBOPUTENN, TaK KaK OHM MOTYT MOBPEAUTL MOKPbITUE
NMOBEPXHOCTM NITACTUKOBbLIX KOMMOHEHTOB.

PEKOMEHOALUWMU NO YCTPAHEHUIO HEMNONALOOK

BonbLMHCTBO NPOGeM Nerko ycTpaHuTb, PYKOBOACTBYSACH NPUBEAEHHON HIbKe
Tabnuuen

NMPOBJIEMA NMPUYNHA OEWUCTBUA

» KamviH neperpencs, n 3awmTHoe
OnekTpokaMuH YCTPOWCTBO aKTMBMPOBasno
BbIKMO4YaeTcsi 1 TEPMOBLIKIIO4aTenb, nmbo
He BKM4YaeTcs cpa60Tan 3alnUTHBLIN aBTOMaT B
JOMaLLHEeN aneKTpUYecKon ceTu.

* BeinonHute cobpoc
BbIKMOYaTENA: NnepeBeanTe
rnaBHbIN BbIKMNtoYaTeNb B
nonoxexue «OFF» (Bbikn.),
nogoxaute 5 MUHyT, a 3aTem
CHOBa BKINOUNTE oborpeBaTens.

MmuTtuposaHHoe « Bblwen us cTpos « O6paTuTecs k

nrnamsi B KaMUHe 3MeKTpoABuraTeslb MMUTaLmum KBanMULMpOBaHHOMY

He aBuraeTcs nraMeHm creLmanucTy CepBrUCcHOTO LieHTpa
Ansi 3aMeHbl ABUraTens MuTaLmm
nnamexu

15
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Yxopa n obcnyxuBaHue

YTunusauums

OTOT CMMBO Ha3bIBAETCS «MEPEYEPKHYThI MYyCOPHbIA ALLKK Ha
Kornecax».
N3penve nnu 6atapeto, Ha KOTOPOWN OH NMPUCYTCTBYET, HEMb3S
BblbpacbiBaTb BMECTE C OObIYHBIMU ObITOBLIMY OTXO4AMM.
mmmm  HEKOTOpbIE XVMUYECKUE BELLECTBA, BXOASILLIME B COCTAB
9MEeKTPUYECKNX/INEKTPOHHBIX U3aenuin n 6atapen, MoryT ObiTb
BpeAHbIMY NS 300pOBbS NOAEN U OKpYXatoLLen cpeabl.
CpaBaiTe aneKkTpnyeckne/anekTpoHHble ngenvs n 6atapeu B
cneumanbHble MyHKTbI NpUema A Hagnexatllen nepepaboTku u
yTUNM3aunm CoaepXaLlmxcs B HUX MaTepuaros.
Balue akTuBHOE yyacTue SBNsSEeTCS 3anorom ycnexa
NPUPOJOOXPAHHBIX MEPOMNPUATUIA U COXPAHEHUS OKpYXatoLlew
cpefbl.
yyWxx: Kog gatbl nponssoAcTsa; rof Bbinycka (20yy) u Hegens
npoussoactea (Wxx).

I'Ipowssop,menb \ npogaBeLl, ToBapa He HeECET OTBETCTBEHHOCTHU
3a npunynHeHune yu.|,ep6a 340p0OBbIO0 UMK NMYLLIECTBY BCleacTBue
aKcnnyaTtaunm TtoBapa no UCTe4eHMo CpokKa CJ'Iy)K6bI

Cpok cny>x6bl npu ycnosuumn cobntogeHus
TpeboBaHu nctpykumm - 2000 yacos.

[apaHTuAa: 2 roga

16
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NHCTPYKUMWN MO CBEOPKE

MoproToBka k cbopke

Mepepn Hayanom cbopku KaMmHa CHUMUTE MOABECKY, Kak MOKa3aHO Ha PUCYHKe.
1) MNocTaBbTe KaMWH Ha POBHbIV rMagKuiA Non.

2) C nomoLLbio OTBEPTKM (HE BXOAUT B KOMMIEKT NOCTaBKN) OTBEPHUTE 2 BUHTA,
Kak NnokasaHo HWXe, U CHUMUTE NOABECKY.

BHumarme! MPU HEOCTOPOXHOW YCTAHOBKE MOXHO PA3BENTb
CTEKNO!

[01]x01

WHcTpykumm no cbopke

1. JaHHbI o6orpeBaTent npefHa3HavyeH TonbKO AN HACTEHHOrO MOHTaXa.
3anpeLyaeTcs UCNonb3oBaTh ero kak oTAenbHOCTOAWMIA NpUGop.

2. BbibepuTe nonoxeHne yctaHoBKM 06orpeBaTens CornacHo NpuBeaeHHON Hxe
unniocTpauum, pacnonoxute oborpesaTesib ropu3oHTasnbHO Npy NOMOLLY
Ny3bIPbKOBOMO YPOBHSI.

3. MNpoBepbTe CTeHy, 4TOObI 06ecneunTb HET
npoBogku, Tpy6 npoBofa u T.4. B obnactu,
4TObbI ObITE MPOCBepreHbl. Cebinasick Ha
pvic.1 NpobypuTb 4 OTBEPCTUN (AMaMeTpoM
8 MM 1 rny6uHon 40 MM), U NONOXUTb
aro6enu B 0TBEPCTUS, CCbINasiCb Ha puc.2

4. Ccbinasicb Ha puc.3.Bo-nepBbix Bellanka
UCMPaBUTb K CTEHE

5. Ccbinasice Ha puc.4.noBecUTb KaMUH K
CTeHe.

6.Ccbinascb Ha puc.5,6.u3bexatb kaMuH
OBWXETCS, UCMONb3yWTe BWHTbI, 4TOObI
obecneynTb KaMVH K CTeHEe

7. YctaHosuTe B nynsT [1Y 2 6aTapen Tunopasmepa
AAA (B KOMMNEKT HE BXOASAT).

BHumaHne! SnekTpokaMuH omKeH pacnonaratbecs Ha
pacctosiHumn He meHee 200 mm oT nona!

>600mm

>200mm / /2
==
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NHCTPYKLIMN MO CBOPKE

[03]%01 Fio.2 -
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[05]x04
Fig.3
=
[06]x04
Fig.4
Fig.5
Fig.6
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Manufacturer:

EU Manufacturer:

Kingfisher International Products B.V.
Rapenburgerstraat 175E

1011 VM Amsterdam

The Netherlands
www.kingfisher.com/products

AmnopTep:

00O «Kactopama PYCx
[epbeHeBckas Hab., aom 7, cTp.8,
Poccuga, Mocksa, 115114
www.castorama.ru

UsrotoButenb ans Poccuum:

HWHIBO TTTIOBANTEK

CAVHC 3H/ TEKHOJIOMKM KO., NTA.
Appec:

N2. 99 TaHxumanuH Uct Poaa, Wioao Cutu,
XKexxnanr lMNposuHc, KHP
OHnanH-BepcUM pyKOBOACTB Mo
3KcnyaTauum AoCTYMHbI Ha CTpaHuLe
www.kingfisher.com/products
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DUVAR TiPi ISITICI

Model: LDBL2000A-DD4CR
EAN:3663602672944

V30621 BX220IM/B3
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Haydi
baslayalim...

Bu talimatlar givenliginiz i¢indir. Litfen kullanimdan 6nce bunlari iyice
okuyunuz ve ileride basvurmak Uzere saklayiniz.

Baslarken... 01
Giivenlik 02
Baslamadan Once 06
Hizl Basglangi¢ 08
Daha fazla detay... 12
Teknik ve Hukuki bilgiler 13
Koruma ve Bakim 14
Montaj 16
Erp bilgiler 18
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Giuvenlik

LUTFEN ALETI KULLANMADAN ONCE TUM
TALIMATLARI DIKKATLICE OKUYUNUZ.

DIKKAT — Yangin, elektrik soku, fiziksel yaralanma
ve maddi hasar tehlikeleri:

Aletle kullanmak igin, daima kurulum, kullanim ve
bakim talimatlari ile kullanim uyarilarina riayet
ediniz:

1. Bu talimatlar dikkatlice okuyun ve saklayin.

2. Aletle baglamadan 6nce, mevcut ana voltajin aletle
uzerinde belirtilen anma degeri plakasindakiyle ayni
oldugundan emin olun.

3. Urlin amaci diginda kullanmayiniz. Yalnizca
kapall alanda kullanim igindir.

4. BU CIHAZI DUVARDAN OLMALIDIR. BT
UCRETSIZ DAIMI CIHAZI OLARAK KULLANIM ICIN
UYGUN DEGILDIR. Uriini farkl bir konumda
calistirma zarara neden olabilir.

5. Ik kullanim sirasinda hafif bir koku olabilir. Bu
normaldir ve kisa slrede sona erecektir.

6. Isitici kullaniim sirasinda sicaktir. Yanmadan
korunmak igin ¢iplak elle sicak higbir yuzeye
dokunmayin. Urlinii tagirken tagima saplarini kullanin.
7. Mobilya, yastik, yatak, kagit, giysi, perde gibi yanici
maddeleri isiticidan en az 1 metre uzakta tutun.

8. Yanici sivilarin saklandigi veya yanici gaz olan
ortamlarda isiticiyi kullanmayin.

9. Isi ¢Ikigl 1zgaralarini veya isiticinin hava girisi
acikliklarini értmeyin veya herhangi bir sekilde
engellemeyin.

02
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Gilvenlik

10. Patlayici gaz olan veya yanici solvent, cila veya
yapistiricit kullanirken isiticiyr kullanmayin.

11. Isiticiyr temiz tutun. Elektrik sokuna veya yangina
neden olabileceginden ya da isiticiya zarar
verebileceginden havalandirma ya da hava c¢ikiglarina
birgeyin girmesine izin vermeyin.

12. Kullanilmadigindan veya temizlemeden ya da
tasimadan once her zaman fisi prizden ¢ekin. Isiticinin
fisini kablodan ¢ekerek ¢ikarmayin.

13. Kabloyu, fisi veya cihazin herhangi bir pargasini
suya ya da baska bir siviya sokmayin.

14 Cihazi onarmaya, sokmeye veya degistirmeye
¢alismayin. icinde kullanicinin onarabilecegdi parca
yoktur.

15. Isitici, prizin hemen altina yerlestirimemelidir.

16. Isitictyl banyo, dus veya yuzme havuzunun ¢ok
yakin ¢evresinde kullanmayin.

17. Bu 1siticiy1 programlayici, zamanlayici, ayri bir
uzaktan kumanda sistemi veya isiticlyr otomatik olarak
acan herhangi bagka bir cihazla kullanmayin; isitici
ortuliyse veya dogru konumlanmamigsa yangin riski
vardir.

18. @ DIKKAT: Asiri 1sinmadan kaginmak igin isiticiy!
ortmeyin.

19. DIKKAT! - GIYSI, BATTANIYE GIBI NESNELERLE
BU CIHAZI ORTMEYIN VEYA PERDE YA DA TUL GIBi
NESNELERIN YAKININA YERLESTIRMEYIN.

20. Elektrik kablosu hasar gormusse, Uretici, servis ya da
kalifiye bir kigi tarafindan degistirilmelidir.
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Giivenlik

21. Emniyetlerinden sorumlu bir kisi tarafindan cihazin
kullanimi ile ilgili denetim yapilmadigi veya bilgi
verilmedigi surece, bu alet, (gcocuklar dahil) yeterli
fiziksel, algisal veya ruhsal yetenegi olmayan kisilerin
veya deneyim ve bilgisi olmayan Kisilerin kullanimi igin
tasarlanmamistir.

22. Cocuklar, aletle oynamalarini engellemek
amaciyla gozetim altinda tutulmalidir.

23. Cam hasar gordugunde, tehlikeden sakinmak igin
Isiticiyt kulanmayin.

24. DIKKAT — uzatma kablosu kullaniyorsaniz,
uzatma kablosunun belirtilen maksimum ¢alisma
gucunu/yukunt agsmamaya dikkat edin.

25. Bu cihaz, gozetilmeleri veya cihazin emniyetli bir
sekilde kullanimina iligkin talimat verilmesi ve ilgili
tehlikeleri anlamalari kaydiyla, 8 ve Uzeri yastaki
cocuklar ve dusuk fiziksel, duyusal veya zihinsel
yetenekleri olan ya da deneyim ve bilgisi olmayan
kisiler tarafindan kullanilabilir. Cocuklar cihazla
oynamamalidir. Temizlik ve kullanici bakimi
gOzetimsiz olarak ¢ocuklar tarafindan yapilmamalidir.
26. 3 yas altindaki gocuklar surekli gozetiimedikge uzak
tutulmalidir.3 yasindan 8 yasina kadar olan ¢ocuklar
cihazi istenen normal ¢alisma konumunda
yerlestiriimis veya kurulmus olmasi ve gozetilmeleri
veya cihazin emniyetli bir sekilde kullanimina iligkin
talimat verilmesi ve ilgili tehlikeleri anlamalari
kaydiyla acabilir/ kapatabilir. 3 yasindan 8 yasina
kadar olan ¢ocuklar cihazin fisini takmamali,
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Giivenlik

ayarlamamali ve temizlememeli ya da kullanici bakimi
yapmamalidir.

27. DIKKAT— Bu urtiniin bazi pargalari ¢ok isinabilir
ve yaniklara yol acabilir. Cocuklarin ve savunmasiz
kisilerin bulundugu yerlerde 6zel dikkat gosterilmelidir.

28. Sabit montaj icin talimatlara iligkin sayfa 16-17’in altina
bakin

* Isitictyr daima bu kilavuza gére monte edin. Stuphe icerisinde
olmaniz halinde uzman tavsiye alin.

Yapilmasi |+ Daima elektrik prizinin erigilebilir konumda oldugundan ve
gerekenler | qt,cinin istiinde degil yaninda oldugundan emin olun.

* Isitictyl oynatmadan veya temizlik ve bakim i¢in disari tagimadan
Once daima isiticiyi elektrik kaynagindan ayirin.

* Devrilmesini dnlemek icin daima isticinin sikica tespit edilmis
oldugundan emin olun.

* Kiglk cocuklarin ve gugsiz kigilerin isiticiya temas etme ihtimali
oldugunda sémine siperligi kullanin.

* Isitict ACIK ve muhafazasiz durumdayken asla ¢ocuklari odada
gOzetimsiz olarak tek baslarina birakmayin.

* Asla havalandirma cikisini tikamayin veya Uzerini kapatmayin
veya Isitici deliklerinin icerisine yabanci madde sokmayin.

* Isiticiy1 asla banyo, mutfak, dus ve ylzme havuzu gibi suyun
Yapiimamas: | Kullanildigi bir yerde kurmayin veya kullanmayin.

gerekenler |< Asla isiticinin Uzerinde veya etrafinda sprey veya buharli
temizleyici kullanmayin.

* Asla elektrik kaynagi kablosunu hali vs. altindan ¢ekmeyin.

* Asla isiticlyl perde veya tutusabilir malzemelere yakin mesafede
kurmayin.

* Asla isiticiyi giysileri vs. kurutmak igin kullanmayin.Yapilmamasi
gerekenler

* Asla isiticinin Gzerine oturmayin veya Uzerinde ayakta durmayin.
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Baslamadan Once

Baslamadan once kontrol etmeniz gerekenler

z Sadece evde kullanilir.

Asla ¢ocuklarin veya aleti givenli bigimde kullanma
kabiliyetine sahip olmayan kisilerin denetim olmaksizin bu
z aleti kullanmalarina izin vermeyin.

z Litfen plastik torbalari dikkatli bir bicimde bertaraf ediniz ve
¢ocuklardan uzak tutunuz.

ONEMLI: Kullanim sirasinda higbir sekilde Isiticyr értmeyin veya
alev alabilecek materyallerin yanina yerlestirmeyin. Isitici 1sinacaktir,
kullanim sirasinda kesinlikle dokunmayin. Cocuklari ve ev
hayvanlarini her zaman guvenli bir uzaklikta tutun ve ¢aligan bir
Isiticiyla bir odada gézetimsiz birakmayin.

Uriiniiniiz

1. Ana gévde
2. Uzaktan kumanda
3. Glg Anahtari

4.Kontrol Paneli

Uriiniiniizii monte etmek igin rehberinsonundaki
montaj kilavuzuna bakiniz.

ihtiyaciniz

Sy C—F——
o 1 Tornavida

1 6lgme bnd|

1 kalem

| ® |
1su terazisi 1 matkap ve bit

ONEMLI - ILERIDE BAKMAK ICIN
SAKLAYINIZ: DIKKATLICE OKUYUNUZ.
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Hizl Basglangic

Ana gug¢ digmesini actiginizda, sesli uyari, makinenin agiimakta oldugunu
belirtmek igin bir kez ¢alar, ardindan makine bekleme durumuna girer. Manuel

islemler

1. digmesine basin.Bu digmeye ilk kez basildiginda isitma
elemanlarinin iki takimi ¢aligir, 1900 W, gOstergesi kirmizi renkte
yanar.ikinci kez basildiginda 1sitma elemanlarinin bir takimi galisir, 950 W,

gbstergesi mavi renkte yanar.Uglincli kez basildiginda 1sitma elemani

o e .
kapanir ve [ gdstergesi séner.
Not: Isitma elemanlari manuel olarak acildiktan sonra calisir ancak

sicaklik sens@litarafindan denetlenmezler.
2.dl'.'|gmesine basin. Bu dugmeye ilk kez basildiginda kémur alevi en
yiksek parlaklikta olur. ikinci kez basildiginda kémiir alevi orta

parlaklikta olur. Uglincii kez basildiginda kémiir alevi diisiik parlaklikta olur.

Dordlincu kez basildiginda kdmur alevi séner. Ardindan sirayla ilerler.
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Hizli Baglangig

Kontroller

Bu cihaz, figi prize takilip 0/I gli¢ anahtari agildiktan sonra, sadece uzaktan
kumanda ile ¢aligtirilabilir. Ana gu¢ anahtari cihazin tabaninda yer alir.

Not: Serigrafi simgesi olmayan uzaktan kumanda digmesi, digmenin bir iglevi
olmadigini gdsterir;

1. Uzaktan kumandayi kullanirken daima sémineye dogru ydneltin ve en fazla 6
metre uzakta tutun.

2.Uzaktan kumandanin (:) tusuna basildiginda ekrani agllir, alev yanar ve
LCD ekraninda alev simgesi gorunlr. Hafta, saat (24 saatlik sistem) ve sicaklik
ayari normal bigimde goruntulenir. Tekrar basildiginda uzaktan kumandanin
ekrani kapanir;

3. (P tusu alev ve kdmir kontroll anahtaridir. ACIK olmasi durumunda, bir kez
basildiginda alev ve kdmdur yatagi séner, LCD ekranda * simgesi
goruntilenmez. Tekrar basildiginda alev ve kdmur yatagi yanar, LCD ekranda
simgesi goruntulenir. “ Tusa basildiginda sesli uyari bir kez calar.

4. Kirmizi alevi ayarlamak igin * tusuna basin. Tuga basildiginda

makinede sesli uyari bir kez calar.

5. Kémiir yataginin parlakligini ayarlamak igin &&= tusuna basin. Tusa
basildiginda makinede sesli uyari bir kez galar.

6. Isitma 55& usuna basin. ilk kez basildiginda isitma elemanlari yiiksek bir
diizeyde calisir, LCD ekranda §§ simgesi g6 rii ntii lenir, makinedeki [l gostergesi
kirmizi renkte yanar. ikinci kez basildiginda 1sitma elemanlari diisiik bir diizeyde
calisir, LCD ekranda SSimgesi g0 ri ntd lenir, makinedeki g0 stergesi mavi
renkte yanar. U¢ U ncl kez basildiginda 1sitma elemanlari kapanir, LCD ekranda
islev simgesi g0 ru nti lenmez, makinedeki g6 stergesi sdé ner. Tusa
basildiginda sesli uyari bir kez ¢alar.

Not: Isitma elemanlarinin uzaktan kumandayla agilmasi durumunda, ¢alisip
calismayacaklari sicaklik ayarina ve ortam sicakligina baglidir. Yalnizca
sicaklik ayarinin ortam sicakligindan yuiksek olmasi durumunda ¢alisirlar.

7. AW tuslarina basarak sicakligi 7 ila 30°C arasinda ayarlayin. Tusa
basildiginda makinede sesli uyari ¢alar.

8. Gegis >> tusuna basin. Bir kez basildiginda karsilik gelen rakam yanip
soner. Bu durumda, gecerli saati ve haftay1 ayarlamak ig in Ay tuslarina
basin. Tusa basildiginda makinede sesli uyari ¢almaz.
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Hizli Baglangig

9.Zamanlama parametresi ayari ﬁ' tusuna basin. ilk kez basildiginda,
pazartesi glinini belirtmek igcin LCD ekranda 1 simgesi goriintilenir. Sicaklik
ayari yanip soner. Pazartesi gunu icin zamanlama sicakligini ayarlamak
amaciyla AYtug.Iarma basin. tusuna basin >>)naylamak ve zamanlamaya
yonelik saat ayarini baslatmak igin A W tusuna basin. Gériintiilenen saat
parametresi “00-23” seklindedir. Zamanlama islevinin gecerli calisma
durumunu ayarlamak igin >> tusuna basin; § simgesi zamanlamanin agik
durumda ve kontrol sicakliginin sicaklik ayarinda oldugunu, & simgesi
zamanlamanin agik durumda ve kontrol sicakliginin sicaklik ayarindan 3°C
disUk oldugunu, higbir gériinti olmamasi da zamanlamanin kapali durumda
oldugunu ve 1sitma elemanlarinin ¢caligmadigini belirtir. Ayarlama yapilirken
karsilik gelen nokta yanip séner. ikinci kez basildiginda 2 simgesi
goruntulenir ve sali gunu igin parametreler ayarlanabilir. 7.kez basildiginda ]
simgesi goruntulenir. 8. kez basildiginda ¢ikar ve haftanin gegerli glintine
doner.
10. ® usuna basin. ilk kez basildiginda zamanlama islevi agilir, LCD ekranda ®
simgesi goruntulenir, makinedeki gOstergesi yesil renkte yanar. Tekrar
basildiginda kapanir, LCD ekrandaki (D simgesi ve makinedeki
gostergesi soner. Zamanlama islevi agildiktan sonra parametre ayarlarina
gore galigir. LCD ekran jiiisssatiisssastnnssnss karsilik gelen parametre
ayarlarina gore yanar. ' ? ! ! ”
Not: Saat, hafta ve zamanlama parametreleri degistirildiginde, zamanlama
parametrelerini makineye aktarmak igin zamanlama tusunu acip kapatmaniz
gerekir. Makine bu parametreleri dogru bigimde aldiktan sonra sesli uyari bir
kez calacaktir.
11 tusuna basin. Bir kez basildiginda Agik Pencere islevi agilir,
LCD ekranda simgesi goruntulenir, makinedeki gOstergesi sari
renkte yanar. Tekrar basildiginda kapanir, LCD ekranda simgesi
goéruntilenmez ve makinedeki gOstergesi soner. Tusa basildiginda sesli
uyari calar. Acik Pencere islevi acildiktan sonra, program oncelikle
Isitma iglevinin acilip acgilmadigini algilar. Acildiysa, program gecerli
ortam sicakligi degerini kaydeder ve 12 dakikada bir ortam sicakligi
degisimini algilar. Ortam sicakhiginda 30 dakika icinde algilanan dusus
4 °C'yi asarsa, program pencerenin _acik oldugunu varsayip isitmayi
durdurur ve makinedeki Agik Pencere gOstergesi hizla yanip séner.
Program, 70 dakika boyunca isitmayl durdurduktan sonra pencerenin
kapatilip kapatiimadigini algilamaya baglar ve gt')stergesi yavasga yanip
soner. Her 30 dakikada bir 6 dakika sureyle isitir (konum H2). Sicakhk artisi
2°C 'den fazla olursa pencerenin kapali oldugu varsayilir ve
gOstergesinin yanip sénmesi durur.

10

KNG2109138_ONLINE.indd 116 16/06/2021 09:17



Hizl Baglangi¢

Not. Isitma ve alev fonksiyonu
sadece uzaktan kumandayla @
cahstirilabilir.

Uzaktan kumandanin 2 adet AA/
boyutu pile ihtiyaci vardir (dahil

degildir) Kapagi asag i}

kaydirarak pil bélmesini aginiz
ve pil bélmesindeki kutup
isaretlerine gore pilleri
yerlestiriniz.

C—
¢ -0

Giivenlik Kontrolii (Termal Gii¢ Kesimi)

UYARI: Bu Urinde bir asiri iIsinmaya kargi koruma cihazi vardir. isiticinin
asiri Isinma sonucunda galismay! durdurmasi durumunda hemen asagidaki
adimlari uygulayin: Elektrigi prizden kesin ve fisi gikarin. Uriinii 6rten tim
nesneleri kaldirin. UYARI: Sicak oldugundan isiticiya dokunmayin.Isiticiyi
KAPATIN ve isiticinin tamamen sogumasini bekleyin. Isitici tamamen
soguduktan sonra figini yeniden takin ve agin. Bu UrGndn igini agmayin.
icinde kullanicinin tamir edebilecegi parga yoktur. "

1

KNG2109138_ONLINE.indd 117 16/06/2021 09:17



Daha fazla detay...

Teknik bilgi 13

Koruma ve Bakim 14

(o

@&

12

KNG2109138_ONLINE.indd 118 16/06/2021 09:17



Teknik bilgi

Teknik ozellikler

> Model: LDBL2000A-DD4CR
> Gug¢ kaynagi: 220-240V~ 50Hz

> Nominal Giig: 1600-1900W
> Sinif |

> Lamba gucul (Koz seti): LED

> Lamba gucu (Alev Uretimi): LED

Bu Uriin, gecerli Avrupa Tuzuklerinin veya Direktiflerinin uygunluk
gerekliliklerine uygundur.

13

KNG2109138_ONLINE.indd 119 16/06/2021 09:17



Koruma ve Bakim

Temizlik ve Bakim

1. Temizliginden 6nce kapatiniz ve fisini ¢ikariniz.

2. Yumusak, nemli bir bezle, yumusak sabunlu veya sabunsuz olarak
drdndn dis yuzeyini temizleyin.UYARI: Tasimadan veya temizlemeden
once cihazin tamamen sogumasini bekleyin.

3. Yangin ve/veya elektrik sokuna neden olabileceginden cihazin igine su
veya diger sivilarin kagmasina izin vermeyin.

4. Bu aletle, hafif¢e, 1zgarasi lizerinde, Unitenin icinde ya da Ustiinde
birikebilecek her turll tozu veya kiri almak igin bir elektrikli stptrge ucu
gezdirilerek duzenli olarak temizlenmesini de dnermekteyiz.

DIKKAT: Plastik bilesenlerin ylzey cilasina zarar verebilecedinden sert
deterjan, kimyasal temizleyici veya ¢o6zlcu kullanmayiniz.

SORUN GIDERME KILAVUZU

PROBLEM CAUSE CHECK
Isitici kapaniyor o Isitici fazla isinmigs ve  « Ana gug¢ anhtarini kapatip
ve aclimiyor glvenlik aygiti termal 5 dakika bekledikten sonra
anahtarin ayrilmasina tekrar agarak anahtari

sebep olmus yadaana  sifirlayin.
devre kesici agiimis.

Alev hareket « Alev motoru arizall * Alev motorunu
etmiyor degistirmesi igin kalifiye bir
servis teknisyeni ¢cagirin

14
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Koruma ve Bakim

Bu sembol “Tekerlekli Cop Kutusu Yasaktir Sembolil” olarak
bilinmektedir. Bir Grlin veya batarya tUzerinde bu sembolun isaretli
olmasi malzemenin genel ev ¢oplerinizle beraber bertaraf
edilmemesi gerektigi anlamina gelir. Elektrikli/elektronik Griin veya
batarya igerisinde bulunan bazi kimyasallar insan saghgdina ve
cevreye zararli olabilir. Elektrikli/elektronik/batarya malzemelerini

Emm  yalnizca icerdikleri malzemelerin geri kazanimi ve geri ddndsumunu
saglayan ayri toplama sistemlerinde bertaraf edin. Bu sistemlerin
basarili olmasi ve gevrenin korunmasi igin isbirliginiz blylk énem
tasimaktadir.

yyWxx: Uretim tarihi kodu; tiretim yili (20yy) ve Gretim haftasi (Wxx).

AEEE Yonetmeligine Uygundur.

Kogctas Miisteri Hatti
0850 209 50 50
Kullanim Omri 10 Yildir.

TUKETICILERIN HAKLARI

6502 sayili Kanunun 11. Maddesi uyarinca , Malin ayipl oldugunun
anlasiimasi durumunda tiiketici;

a) Satilani geri vermeye hazir oldugunu bildirerek sézlesmeden
donme,

b) Satilani alikoyup ayip oraninda satis bedelinden indirim isteme,
¢) Asirl bir masraf gerektirmedigi takdirde, biitiin masraflar saticrya
ait olmak lizere satilanin (cretsiz onarilmasini isteme,

¢) Imkan varsa, satilanin ayipsiz bir misli ile degistirilmesini isteme,
secimlik haklarindan birini kullanabilir. Satici, tiiketicinin tercih ettigi
bu talebi yerine getirmekle ylkimluduir.

6502 sayili Kanunun 66. ve devami maddeleri uyarinca Tiiketiciler
sikayet ve itirazlar konusundaki bagvurularini Tiiketici
Mahkemelerine ve Tiiketici Hakem Heyetlerine yapabileceklerdir.

15
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Montajdan Once

Sominenizi monte etmeden 6nce askiy1 ¢ikarmalisiniz. Sekle bagvurun.
1) Somineyi diiz ve yumusak bir zemine yerlestirin.

2) Asagida gosterildigi gibi 2 viday1 gevsetmek icin tornavida
(saglanmaz) kullanin ve askiy1 ¢ikarin.

Uyart: DIKKATLICE YERLESTIRILMEZSE
CAMA HASAR VEREBILIR!

[01]x01

Montaj Talimatlari
02 1. Bu isitici yalnizca duvara monte edilir. Serbest durur konumda
kullanmaya kalkismayin.
2. Asagidaki resme bakarak isiticinin yatay olarak monte
edilecegdi uygun bir konum secin — bunun igin bir diizeg¢ kullanin.
3. Orada olmak duvar edin Borular var yok kablolar, teller, vb
Alan delinecek. Sekil 1 ‘e T
referansla Matkap 4 delik d
(cap 8mm and40mm derin)

asmak.

6.Kullanim vidalarini hareketli
sOmine 6nlemek, Sekil 5,6'te
deginen duvar sémine
sabitlemek igin.

7. Uzaktan kumandaya 2 adet
'AAA’ pil (birlikte verilmemis)
takin.Uyan! Daima sOminenin yerden en az
200 mm yukarida olmasini saglayin!

ve deliklere diibel koymak, £

Sekil 2'e referansla %

4. Sekil 3 Once dizeltme aski \
deginen duvara. s R

5. Sekil 4 deginen aski somine 900,,707 P~ \

16
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[03]x01

Fig.2 @b_@\

(>

[05]x04
Fig.3
—
[06]x04
Fig.4
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Elektrikli Isiticilar i¢in gerekli bilgiler

Model Bilgileri:LDBL2000A-DD4CR
Baslik |Sembol |Deger |Birim Baslik IBirim

Is1 yiikleme yontemi, sadece duvar tipi

Isitma elektrikli isiticalar ig¢in (birini seginiz)

Nominal Isitma| Py L8 K Entegre termo§tat ile manuel 1s1 yi Thay1r]
kleme kontrolil
Minimum 1s1 ¢1 Manuel oda sicakligi ve/veya dis
kis1 (gosterge|Puin 0 kW ortam sicaklig1l kontrolti ile 1s1 yiif[hayir]
degeri) klemesi
Maksimum si Oda sicakligi ve/veya dis ortam s1
rekli 1s1 ¢1k1|Ppax ¢ 1.8 kW caklig1 elektronik kontrolii ile 1s1|[hayir]
S1 yiiklemesi
Ek Elektrik T .
tketimi Fan destekli 1s1 ¢1kisi [hay1ir]
Nominal Isitmalel.y 0 kW Isitma yontemi
Minimun Tsitmalel,, 0 K Oda sicakligi kontroli yok ve tek Thayir]
asamal1 1s1 ¢i1kisi
Bekleme Modu |elss 0 i Oda sicakligi kontroli yok ve iki Thay1r]
veya daha ¢ok manuel asamali
mekanik termostatli oda sicakligi
N [hay1ir]
kontrolil
elektronik oda sicakligi kontrolii |[hayir]
elektronik oda sicakligi ve giinliik
N [hay1ir]
zamanlayic1 kontrollii
elektronik oda sicakligi ve haftali
k zamanlayici kontrolli [evet]

Diger kontrol se¢enekleri (¢oklu se¢imler m

timk{inse)
Fotoselli oda sicakligi kontrolii [hay1ir]
ac1k pencere sensorlii oda sicakligi
- [evet]
kontroli
| uzaktan kontrol se¢enegi [hayir]
adapte a¢1lma kontrolii [hay1ir]
zaman sinirli ¢alisma [hay1ir]
siyah bulb yuvasi sensorli [hayir]

Kingfisher International Products B.V.
fletisim Rapenburgerstraat 175E 1011 VM Amsterdam
The Netherlands
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Manufacturer:

EU Manufacturer:

Kingfisher International Products B.V.
Rapenburgerstraat 175E

1011 VM Amsterdam

The Netherlands
www.kingfisher.com/products

@ ithalatgi Firma:

KOCTAS YAPI MARKETLERI TiC. A.S.
Tasdelen Mah. Sirri Celik Bulvari No:5
34788 Tasdelen/Cekmekdy/ISTANBUL
Tel: +90 216 4300300

Faks: +90 216 4844313
www.koctas.com.tr

Kullanim kilavuzuna internet iizerinden ulagsmak
icin www.kingfisher.com/products adresini
ziyaret edin

Yetkili servis istasyonlari ve yedek parga temini igin
asagida yer alan Kogtas Musteri Hatti ve Koctas
Genel Mdurluk irtibat bilgilerinden faydalaniniz.

KOCTAS MUSTERI HIZMETLERI
0850 209 50 50
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WALL HUNG FIRE

Model: LDBL2000A-DD4CR

EAN:3663602672753
V30621 BX220IM/B3
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Let's

get started...

These instructions are for your safety. Please read through them thoroughly
before use and retain them for future reference.

Getting started... 01
Safety 02
Before you start 06
Quick start 08

In more detail... 12
Technical and legal information 13
Care and maintenance 14
Installation 16
Erp information 17
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Safety

PLEASE READ THE FOLLOWING INSTRUCTIONS
CAREFULLY BEFORE USING THE APPLIANCE.

CAUTION - Fire, electric shock, physical injury and material
damage hazards:

To use the appliance, always follow the instructions for assembly,
use and maintenance as well as usage cautions:

1. Carefully read and retain these instructions.

2. Before connecting the appliance, be sure that the mains
voltage available matches that specified on the rating plate.

3. Do not use the appliance for other than its intended use.

For domestic indoor use only.

4. THIS APPLIANCE MUST BE WALL MOUNTED. IT IS NOT
SUITABLE FOR USE AS A FREE STANDING APPLIANCE.
Operating the product in any other position could cause a hazard.

5. There may be trace of odour during the first few minutes of
initial use. This is normal and will quickly disappear.

6. The heater is hot when in use .To avoid burns, do not let bare
skin touch any hot surface.

7. Keep combustible material such as furniture, cushions, bedding,
paper, clothes, curtains etc. at least 1m away from the heater.

8. Do not use the heater in areas where flammable liquids are
stored or where flammable fumes may be present.

9. Do not cover or obstruct any of the heat outlet grilles or the air

intake openings of the heater.
10. Do not use the heater in the rooms with explosive gas or while

using inflammable solvents, varnish or glue.

11. Keep the heater clean. Do not allow any objects to enter any
ventilation or exhaust opening as this may cause electric shock,
or fire or damage to the heater.

02
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Safety

12. Always unplug or disconnect the appliance from the mains

power supply when not in use or when moving or cleaning it.

Do not pull the cord to unplug the heater.

13. Do not immerse the cord, plug or any part of the appliance

in water or any other liquid.

14. Do not attempt to repair, disassemble or modify the

appliance. There are no user-serviceable parts inside.

15. The heater must not be located immediately below a socket-outlet.

16. Do not use this heater in the immediate surroundings of a

bath, a shower or a swimming pool.

17. CAUTION: In order to avoid a hazard due to inadvertent

resetting of the thermal cutout, this appliance must not be

supplied through an external switching device, such as a timer,

or connected to a circuit that is regularly switched on and off

by the utility.

18.Do not use this heater with a programmer, timer, separate

remote-control system or any other device that switches the

heater on automatically, since a fire risk exists if the heater is

covered or positioned incorrectly.

19. WARNING : In order to avoid overheating, do not
cover the heater.

20. WARNING! - DO NOT COVER THIS APPLIANCE WITH

ITEMS SUCH AS CLOTHING, BLANKETS OR PLACE NEXT

TO CURTAINS OR NET/BLINDS.

21. If the supply cord is damaged, it must be replaced by the

manufacturer,its service agent or similarly qualified persons

in order to avoid a hazard.

22. Do not use this heater in small rooms when they are
occupied by persons not capable of leaving the room on

their own, unless constant supervision is provided.

03
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Safety

23. If the glass is damaged, do not use the heater in order to
avoid a hazard.

24.Children of less than 3 years should be kept away unless
continuously supervised.

25.Children aged from 3 years and less than 8 years shall only
switch on/off the appliance provided that it has been placed or
installed in its intended normal operating position and they have
been given supervision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand the hazards involved.
Children aged from 3 years and less than 8 years

shall not plug in, regulate and clean the appliance or perform
user maintenance.

26.CAUTION Some parts of this product can become very

hot and cause burns. Particular attention has to be given where
children and vulnerable people are present.

27.This appliance can be used by children aged from 8 years
and above and persons with reduced physical, sensory or

mental capabilities or lack of experience and knowledge if they
have been given supervision or instruction concerning use of

the appliance in a safe way and understand the hazards involved.
Children shall not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by children without supervision.
28.The heater may emit a slight, harmless odour and smoke when
first used. This odour and smoke is normal and it is caused by the
initial heating of internal heater parts and will not occur again.
29.D0 NOT plug into an extension lead/cable or plug adaptor.

30.DO NOT cut off the plug and hardwire directly into the mains or via a
fused fixed spur.

31.For details about installing the fireplace, please refer to "Installation"

section.
04
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Safety

Cautions

¢ Always install the heater in accordance with this guide. If in doubt
obtain expert advice.

o Always make sure the electrical socket is accessible and located
adjacent to, but not above the heater.

Does |e Always disconnect the heater from the electrical supply before
moving it, or carrying out cleaning, maintenance.

¢ Always make sure the heater is firmly secured to prevent it from being
tipped over.

¢ Always use a fireguard when young children and infirm persons can
come into contact with the heater.

¢ Never leave children unsupervised in a room where the heater is ON
and unguarded.

o Never obstruct or cover the fan outlet or force items into heater
openings.

¢ Never install or use the heater anywhere where water is in use,
i.e. Bathrooms, Kitchens, Shower Rooms, and Swimming Pool etc.

Don’t |e Never use aerosols or steam cleaners on or around the heater.

¢ Never route the mains supply cable under carpet etc.

¢ Never install the heater close to curtains or combustible materials.

¢ Never use the heater to dry clothes efc.

¢ Never sit or stand on the heater.

Never use with a timer or any other device that switches the fire on
automatically

05
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Before you start

Things to check before you start

z For domestic use only.

Never allow children or persons unable to operate the
z appliance safely to use this appliance without supervision.

Please dispose of plastic bags carefully and keep them
ﬂ away from children.

IMPORTANT: When in use never cover the heater in any way or
place it close to combustible materials. The heater will get hot, never
touch it whilst in use. Always keep children and pets at a safe
distance and never leave unsupervised in a room with a heater that
is working.

Your product

1. Main body

2. Remote control
3. Power switch
4. Control Panel

To assemble your product, consult the
assembly guide located at the end of the
guidebook

You will need

N =
Q'g' @ <
p 1 screwdriver
1 measuring tape

1 pencil

| & @]

1 spirit level 1 drill and bit

IMPORTANT-RETAIN THIS
INFORMATION FOR FUTURE

REFERENCE: READ CAREFULLY

06
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In the back of the fire
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Quick start

The appliance can be operated either by the switches located on the
bottom left hand side of the heater body or by supplied remote control

As shown in the photo below

POWER SWITCH

MANUAL OPERATION

Turn on the main power switch, the buzzer beeps once to indicate that the
machine is powering on, then the machine is in a standby state;

1. Press key . Press for the first time , heater work at 1900W, indicator
lights red. Press for the second time, heater work at 950W , indicator
lights R blue. Press for the third time, the heating element turns off, indicator
extinguishes.

Note: after the heating elements are turned on manually, the heating
elements work but are not controlled by the temperature sensor.

2, Press key g . Press for the first time and the charcoal and flame is in
the highest brightness. Press for the second time ,the charcoal and flame
is in medium brightness. Press for the third time ,the charcoal and flame is
in low brightness. Press for the fourth time , the charcoal and flame goes
out. Then it circulates in turn.

08
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Quick start

This appliance can be activated only by the remote control once the
appliance is plugged into a socket and the power switch 0/l turned on.
The main power switch is located on the bottom right hand side of
the appliance.

Note:The remote control button without a silkscreen icon indicates
that the button has no function;

1. When using remote control, always point it at the fireplace, and keep no
further than 6 metres away.

2. Press the remote control’s key C) , its screen turns on, the flame ignites
and the flame icon appears on the LCD screen of the remote control. Week
day, time (24h system), and temperature setting are displayed normally.
Press it again, the screen of the remote control will turn off;

3. Key O , flame and charcoal control switch. In case of ON, press once,
the flame and the charcoal bed go out, the LCD screen does not display* .
Press it again and the flame and the charcoal bed turn on, the LCD screen
displays “ - on the machine buzzer beeps once when the key is pressed;
4. Press *to adjust the brightness of flame . on the machine buzzer
beeps once when the key is pressed;

5. Press &£, to adjust the brightness of the charcoal bed. on the machine
buzzer beeps once when the key is pressed;

6. Press the heating key 55& Press for the first time ,the heating elements
work at 1900W, the LCD screen displays { , the indicator fi§ on the
machine lights red. Press a second time , the heating elements work at
950W, the LCD screen displays § , the indicator j on the machine lights
blue. Press a third time and the heating elements turn off, the LCD screen
does not display the function icon, the indicator f§ on the machine goes off.
on the machine buzzer beeps once when the key is pressed;

Note: in case the heating elements are turned on by remote control,
whether the heating elements work or not depends on the temperature
setting and ambient temperature. They work only when the temperature
setting is above the ambient temperature.

7. Press key A 'Y to adjust the temperature setting between 7 and 30 °C.
on the machine buzzer beeps when the key is pressed;
8. Press shift key >> . Press once, the corresponding figure flashes. Press

A Y now to set current time and week day on the machine buzzer does

not beep when the key is pressed,;

09
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Quick start

9. Press timing parameter setting key ﬁ' Press for the first time and the
LCD screen displavs 1 to indicate Monday. Now the temperature setting
flashes, press A ¥ to set the timing temperature for Monday, press key >>
confirm and then press AY the time setting for timing. The displayed time
parameter is “00-23.” Press >> to set the current operating state of timing
function; § indicates that the timing is on currently and the control
temperature is the temperature setting, 1 indicates that the timing is on
currently and the control temperature is the temperature setting minus 3 °C,
No display indicates timing is off current and the heating elements do not
work. Corresponding point flashes when setting. Press for the second time, it
displays 2 , set the parameters for Tuesday. Press for the 7th time and it
displays 7 . Press for the 8th time and it exits and recovers to the current
week day;

10. Press (D . Press for the first time and the timing function turns on, the
LCD screen displays (® , the machine’s indicator lights green. Press
again to turn off, icon (© on the LCD screen ] goes off. After the timing
function is turned on, it works according the parameter settings. The LCD
screen 0:::::;:::::E:::::E:::::En lights up according to corresponding
parameter settings;

Note: when the time, week day and timing parameters are changed, you
need to switch on-off the timing key to transfer the timing parameters to the
machine. After the machine has received them correctly, the buzzer will beep
once.

11. Press . Press once to turn on the Open Window function, the LCD
screen displays icon, the indicator fg on the machine lights yellow. Press
again to turn it off, the LCD screen does not displayfg icon and the indicator
on the machine goes off. The buzzer beeps when the key is pressed;

After the Open Window function is turned on, the program firstly detects if
the heating function is turned on. If it is turned on, the program will save the
current ambient temperature value and detects the ambient temperature
change once per 12 minutes. When the decrease in the ambient temperature
detected within 30 minutes exceeds 4 °C ,the program will assume that the
window is open and stop heating, and the Open Window indicatoron the
machine will flash rapidly. After it has stopped heating for 70 minutes, the
program starts to detect if the window is closed, and the indicator [g] flashes
slowly. It heats for 6 minutes every 30 minutes (at 1900W). If the temperature
rise is more than 2 °C, the window is considered as closed, and the indicator

stops flashing.

10
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‘ Quick start

Note. The remote control
requires 2x AAA size
batteries (not included) Open
the battery compartment by
sliding the cover down and
insert the batteries noting the
polarity indicated in the
battery compartment.

Safety Control (Thermal Cut-Out):

CAUTION : This product has one non-self-resetting overheat protection
devices. In the event that the heater stops working as a result of
overheating take the following immediate steps: switch the electricity off
at the socket and remove the plug. Remove any objects that are
covering the product.

CAUTION: Do not touch the heater as it will be hot.
Set the heater switches to OFF and leave the heater to cool down fully. Once

completely cool, reconnect the heater and switch it on. Do not open this
product. There are no user-serviceable parts inside.

1
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In more detail...

Technical information 13

Care and maintenance 14
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Technical information

Technical specifications

> Model: LDBL2000A-DD4CR

> Power supply: 220-240V~ 50Hz
> Rated Power: 1600-1900W

> Class |

> Lamp rating (Ember set): LED

> Lamp rating (Flame generation): LED

This product complies with conformity requirements of the
applicable European Regulations or Directives.

UK This product complies with conformity requirements of the
cA applicable UK Regulations.

13
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Care and maintenance

Maintenance and cleaning

1. Switch off and unplug from the power supply before cleaning.

2. Using a soft, moist cloth, with or without a mild soap solution, carefully
clean the exterior surface of the product.

CAUTION: Allow the product to completely cool before handling or
cleaning it.

3. Do not allow water or other liquids to run into the interior of the product,
as this could create a fire and/or electrical hazard.

4. We also recommend the periodic cleaning of this appliance by lightly
running a vacuum cleaner nozzle over the guards to remove any dust or
dirt that may have accumulated inside or on the unit.

CAUTION: Do not use harsh detergents, chemical cleaners or solvents as
they may damage the surface finish of the plastic components.

TROBULESHOOTING GUIDE

Most problems are simple to resolve - please refer to the following table as
reference

PROBLEM CAUSE CHECK
Fire turns off and e Fire has overheated e Reset switch by turning main
will not turn on and safety device has power switch off and waiting
caused thermal switch 5 minutes then turning it back
to disconnect or home on.
circuit breaker has
opened.

Flame is not moving e Flame motor defective e Call a qualified service
technician to replace flame
motor

14
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Care and maintenance

Plug Replacement

This appliance is supplied with a BS1363 3 pin plug fitted with a 10 Amp fuse.
Should the fuse require replacement, it must be replaced with a fuse rated at
10 Amp and approved to BS1362.

In the event the mains plug has to be removed/replaced for any reason, please
note:

IMPORTANT: The wires in the mains lead are coloured in accordance with the
following code:

Blue — Neutral

Brown — Live
Green/Yellow — Earth

As the colours of the wires in the mains lead
of this appliance may not correspond with the
coloured markings identifying the terminals in / — s
your plug, proceed as follows. -

The blue wire must be connected to the
terminal marked with an N or coloured black.
The brown wire must be connected to the
terminal marked with an L or coloured red.
The green/yellow wire must be connected to the earthing terminal which is
marked with an E or with the earth symbol .

WARNING: Never connect live or neutral wires to the earth terminal of the plug.
NOTE: If a moulded plug is fitted and has to be removed take great care in
disposing of the plug and severed cable, it must be destroyed to prevent
engaging into a socket.

Cord Clamp

Recycling

This symbol is known as the 'Crossed-out Wheelie Bin Symbol'.
When this symbol is marked on a product or battery, it means that
it should not be disposed of with your general household waste.

mmmm SOMe chemicals contained within electrical/electronic products or
batteries can be harmful to health and the environment.
Only dispose of electrical/electronic/battery items in separate
collection schemes, which cater for the recovery and recycling of
materials contained within. Your co-operation is vital to ensure the
success of these schemes and for the protection of the
environment.
yyWxx: Manufacturing date code; year of manufacturing (20yy) and
week of manufacturing (Wxx).

15

KNG2109138_ONLINE.indd 141 16/06/2021 09:17



01

[01]x01

Before Installation
Before you Install your fireplace, you should remove the

hanger.Refer to diagrams below

1) Put the fireplace on flat and soft floor.

2) Use screwdriver(not supplied) to loosen the 2 screws as
shown below, and remove the hanger.

HANDLE WITH CARE TO PREVENT DAMAGEING

THE GLASS'!

02

Installation
Note: Ensure the fireplace is mounted at least 200mm above

the floor.
1.This heater is for wall mounting only. Do not attempt to use it free

standing.

2.Referring to below figure select
a suitable position in which to
mount the heater horizontally -
use a spirit level to achieve this.
3.Check the wall to ensure there
is no wiring, pipe wires etc in the
area to be drilled. (See fig.1)
Drill 4 holes(8mm diameter and
40mm depth), and put the wall
plugs into the holes,See fig.2
4.See fig.3 First fix hanger to wall. |
5.See fig.4,hang fireplace to hanger.

6.Secure fireplace to wall (see fig.5,fig6).

7.Insert 2 ‘AAA’ batteries (not supplied) into the remote.

/) >600mm_
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[05]x04
Fig.3
e
[06]x04
Fig.4
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Erp Information

Table 2

Information requirements for electric local space heaters

Model identifier(s):LDBL2000A-DD4CR

Item Symbol |Value |Unit Item Unit

Heat output Type of heat input, for electric storage local space
heaters only (select one)

Nominal heat output | P» 1.8 kW manual heat charge control, with [no]

integrated thermostat

Minimum heat output | £, 0 kW manual heat charge control with room [no]
(indicative) and/or outdoor temperature feedback
Maximum continuous | P 1.8 kw electronic heat charge control with room [no]
heat output and/or outdoor temperature feedback
Auxiliary electricity fan assisted heat output [no]

consumption

At nominal heat /e 0 kw Type of heat output/room temperature control
output (select one)

At minimum heat €/ 0 kW single stage heat output and no room [no]
output temperature control

In standby mode els 0 kW Two or more manual stages, no room [no]

temperature control

with mechanic thermostat room [no]

temperature control

with electronic room temperature control | [no]

electronic room temperature control plus | [no]

day timer

electronic room temperature control plus | [yes]

week timer

Other control options (multiple selections
possible)

room temperature control, with presence | [no]

18
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Erp Information

detection

room temperature control, with open [yes]
window detection

with distance control option [no]
with adaptive start control [no]
with working time limitation [no]
with black bulb sensor [no]

Contact details

Kingfisher International Products B.V.
Rapenburgerstraat 175E 1011 VM Amsterdam
The Netherlands

19
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UK Manufacturer:

Kingfisher International Products Limited,
3 Sheldon Square, London, W2 6PX,
United Kingdom

EU Manufacturer:

Kingfisher International Products B.V.
Rapenburgerstraat 175E

1011 VM Amsterdam

The Netherlands
www.kingfisher.com/products

@ www.diy.com

www.screwfix.com
www.screwfix.ie

To view instruction manuals online,
visit www.kingfisher.com/products
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)

Nascienny kominek elektryczny

Model: LDBL2000A-DD4CR
EAN:3663602672944

V30621 BX220IM/B3
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Plerwsze

kroki...

Celem niniejszej instrukcji jest zapewnienie Panstwu bezpieczenstwa. Nalezy
ja doktadnie przeczyta¢ przed uruchomieniem urzadzenia oraz zachowacé, aby
mo&c z niej skorzystaé w przyszitosci.

Pierwsze kroki... 01
Bezpieczenstwo 02
Na poczatku 07
Skrocona instrukcja obstugi 09
Informacje szczegodtowe... 13
Informacje techniczne i prawne 14
Konserwacja i czyszczenie 15
Montaz 17
Erp informacji 19
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Bezpieczenstwo

DOKLADNIE PRZECZYTAC NINIEJSZA INSTRUKCJE
PRZED UZYCIEM URZADZENIA.

UWAGA! Niebezpieczenstwo pozaru, porazenia
pradem, obrazen ciata i uszkodzen mechanicznych:

W celu prawidtowego korzystania z urzadzenia, nalezy
doktadnie przestrzegac instrukcji dotyczgcych montazu,
obstugi i konserwacji, a takze wszystkich ostrzezen:

1. Nalezy uwaznie przeczytac instrukcje i zachowac ja.
2. Przed podtgczeniem urzadzenia do pradu nalezy
upewnic sie, czy wartos¢ napiecia w sieci zasilania
odpowiada wartosci napiecia na tabliczce znamionowej
produktu.
3. Nie nalezy uzywac urzadzenia niezgodnie z jego
przeznaczeniem. Produkt wytgcznie do uzytku
domowego, w pomieszczeniach.
4. TO URZADZENIE MUSI BYC PRZYMOCOWANE
DO SCIANY — NIE NADAJE SIE DO PRACY JAKO
WOLNOSTOJACE. Umieszczenie urzadzenia na
jakiejkolwiek innej powierzchni niz opisana wyzej
stwarza niebezpieczenstwo.
5. Przy pierwszym uzyciu urzadzenia, przez pierwsze
minuty moze wydzielac sie nieprzyjemny zapach. Jest to
normalne przy pierwszym uzyciu i powino szybko
ustgpic.
6. W trakcie pracy, urzadzenie sie nagrzewa. Aby
unikngC oparzen, nie nalezy dotykac urzgdzenia gotg
skorg. W trakcie przenoszenia urzadzenia, nalezy
trzymac produkt za uchwyty.
7. Kominek eksploatowac z dala od przedmiotow
tatwopalnych, takich jak meble, poduszki, posciel,
gazety, odziez, zastony itp.. Zachowac odlegtos¢ co
najmniej 1m.

02
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Bezpieczenstwo

8. Nie uzywac¢ kominka w miejscach, gdzie
przechowywane sg ciecze tatwopalne lub gdzie

mogq by¢ obecne opary lub gazy tatwopalne.

9. Nie nalezy zakrywac ani blokowa¢ zadnej z kratek
wylotu ciepta lub wlotéw powietrza.

10. Nie nalezy uzywac kominka w pomieszczeniach

w ktérych moze znajdowac sie gaz lub tatwopalne
rozpuszczalniki, lakiery lub kleje.

11. Utrzymywac miejsce pracy w czystosci. Trzymac
przedmioty z dala od otwordéw wentylacyjnych, gdyz mogg
one doprowadzi¢ do porazenia prgdem, pozaru lub
uszkodzenia kominka.

12. Zawsze wytgczac lub odtgczac urzadzenie od

zrodta zasilania sieciowego, gdy nie jest ono

uzywane lub przed przystgpieniem do

przenoszenia lub czyszczenia urzadzenia. Nie

ciggna¢ przewodu zasilajgcego w celu odtgczenia
kominka od zrodta zasilania.

13. Nie zanurza¢ przewodu, wtyczek lub jakiejkolwiek
czesci urzadzenia w wodzie lub innych cieczach.

14. Nie nalezy podejmowac prob naprawy,

demontazu lub modyfikacji urzadzenia. Urzgdzenie

nie posiada czesci podlegajgcych serwisowi.

15. Kominka nie nalezy umieszczac bezposrednio

pod gniazdem zrodta zasilania.

16. Nie nalezy uzywac kominka w bezposrednim
sgsiedztwie wanny, prysznica lub basenu.

17. Nie uzywac¢ kominka z programatorem czasowym,
zewnetrznym systemem kontroli zdalnej lub jakimkolwiek
innym urzgdzeniem, ktére wtgcza kominek automatycznie,
poniewaz moze to doprowadzi¢ do pozaru, jesli kominek
bedzie przykryty lub umieszczony w nieprawidtowym

potozeniu.
03

‘ KNG2109138_ONLINE.indd 150 16/06/2021 09:17



Bezpieczenstwo

18. @ OSTRZEZENIE: Aby uniknaé¢ przegrzania, nie

nalezy przykrywac¢ kominka.

19. UWAGA! - NIE NALEZY PRZYKRYWAC
URZADZENIA UBRANIAMI, KOCAMI LUB
UMIESZCZAC TUZ OBOK FIRANEK LUB ZAStON/
ZALUZJI.

20. W przypadku uszkodzonego kabla zasilajacego, w
celu unikniecia zagrozenia, musi on zosta¢ wymieniony
przez producenta, punkt serwisowy lub osobe o
podobnych kwalifikacjach.

21. Niniejsze urzadzenie nie jest przeznaczone do
uzytku przez osoby (wtgczajgc w to dzieci) ograniczone
fizycznie lub umystowo badz niemajgce doswiadczenia
oraz wiedzy na temat pracy z urzadzeniem, chyba ze
znajdujg sie one pod nadzorem lub zostaty
poinstruowane w zakresie pracy z urzadzeniem przez
osobe odpowiedzialng za ich bezpieczenstwo.

22. Dzieci powinny pozostawac pod nadzorem, aby
upewnic sie, ze nie bedg sie bawity urzgdzeniem.

23. W przypadku uszkodzenia powierzchni szklanej nie
wolno uzywac kominka, poniewaz grozi to
niebezpieczenstwem.

24. UWAGA! W przypadku korzystania z przedtuzacza
nalezy upewnic sie, ze jego dopuszczalne obcigzenie
nie zostato przekroczone.

04
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Bezpieczenstwo

25. Urzadzenia moze by¢ uzytkowane przez dzieci
powyzej 8 roku zycia i osoby o ograniczonej
sprawnosci fizycznej, sensorycznej lub umystowej,
badz o niedostatecznym doswiadczeniu i wiedzy
jedynie pod nadzorem lub po przeszkoleniu w zakresie
bezpiecznej obstugi i zagrozen. Dzieciom nie wolno
bawié sie w poblizu urzadzenia. Czyszczenie |
konserwacja urzadzenia dzieci mogg przeprowadzac
wytacznie pod nadzorem osoby doroste;.

26. Dzieci w wieku ponizej 3 lat muszg by¢ pod statym
nadzorem. Dzieci w wieku od 3 lat, a ponizej 8

lat moga jedynie wtgczyc¢/wytaczy¢ urzadzenie pod
warunkiem, ze zostato umieszczone lub
zainstalowane w sposob prawidtowy oraz pod
nadzorem lub po przeszkoleniu w zakresie
bezpiecznej obstugi i zagrozen. Dzieci w wieku od 3
lat, a ponizej 8 lat nie mogg podtaczac, regulowac i
czyscic lub konserwowac urzadzenia.

27. UWAGA! - Niektore czesci tego urzgdzenia mogg
by¢ bardzo gorace i mogq spowodowac poparzenia.
Szczegdlng uwage nalezy zwrdcic¢, w obecnosci dzieci
I 0sOb wrazliwych.

28.Patrz ponizej strony17-18 w sprawie instrukciji
instalacji stacjonarnej.
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Bezpieczenstwo

* Nalezy zawsze montowac¢ kominek zgodnie z niniejszg
instrukcjg. W przypadku watpliwosci nalezy skonsultowac
sie ze specjalista.

* Nalezy zawsze upewni¢ sie, ze gniazdko elektryczne
_ |jest tatwo dostepne oraz ze znajduje sie obok a nie ponad
Nalezy | kominkiem.

* Nalezy zawsze odfgcza¢ kominek od zrodta zasilania
przed przenoszeniem, czyszczeniem lub konserwacja.

* Nalezy zawsze upewnic sie, ze kominek jest prawidtowo
zamocowany w celu unikniecia przewrocenia.

* Nalezy zawsze stosowac ostony przeciwogniowe, jesli w
poblizu urzadzenia mogq znalez¢ sie dzieci lub osoby
niezaznajomione z jego dziataniem.

Nie |. Nie wolno zostawia¢ dzieci bez opieki w pomieszczeniu,
wolno | gdzie znajduje sie WLACZONY kominek.

* Nie wolno zastania¢ wylotu wentylatora lub umieszczac
przedmiotow w otworach kominka.

* Nie wolno montowa¢ kominka w pomieszczeniach, w
ktorych panuje duza wilgog, tj. fazienkach, kuchniach,
umywalniach, basenach itp.

* Nie wolno stosowac aerozoli lub myjek parowych w
poblizu kominka.

* Nie wolno prowadzi¢ gtbwnych przewodow zasilajgcych
pod dywanami itp.

* Nie wolno montowac kominka w poblizu zaston lub
innych palnych materiatow.

* Nie wolno stosowac¢ kominka do suszenia odziezy itp.Nie

* Nie wolno siadac¢ lub stawac¢ na kominku.

06
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Na poczatku

Co nalezy sprawdzi¢ przed rozpoczeciem pracy

z Urzadzenie wytacznie do uzytku domowego.

Niniejszego urzadzenia nie moga uzywac dzieci lub osoby
z niepetnosprawne bez nadzoru.

Nalezy pozby¢ sie wszystkich toreb polietylenowych i
ﬁ opakowania oraz trzymac je z dala od dzieci.

WAZNE: Podczas pracy nie przykrywa¢ kominka w zaden sposdb
ani nie umieszczac go w poblizu materiatow tatwopalnych.
Urzadzenie w trakcie pracy nagrzewa sie, nie nalezy go dotyka¢ w
trakcie uzytkowania. Zawsze utrzymywac dzieci i zwierzeta z dala od
pracujgcego urzadzenia i nie zostawiac pracujgcego urzadzenia bez
nadzoru.

Twoj produkt

1. Obudowa
2. Zdalne sterowanie
3. Wigcznik zasilania

4. Panel kontrolny

W celu montazu produktu, nalezy zapoznac¢ siez |
instrukcjami dotyczgacymi montazu znajdujgcymi
sie na koncu niniejszego podrecznika (

Co bedzie potrzebne

., T—F—eo =

_ ) 1 Srubokret 1 otdwek
1 miarka tasma
| @
1 poziomnica 1 wiertarka i wiertto

UWAGA! NALEZY DOKtADNIE
A ZAPOZNAC SIE Z INSTRUKCJA OBStUGI

| ZACHOWAC JA NA PRZYSZLOSC

07
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Skrécona instrukcja obstugi

Wigcz gté wny wigcznik zasilania. Rozlegnie sie jeden sygnat dzwiekowy,
oznaczajgcy wigczanie urzadzenia, po czym urzgdzenie przetaczy sie do trybu
czuwania.

L]
E wigcznik zasilania

1. Nacisnij przycisk . Nacisnij raz, aby uaktywni¢ dwa zestawy elementéw
grzejnych, 1900 W. Wskaznik M zacznie Swieci¢ na czerwono. Nacisnij drugi
raz, aby uaktywni¢ jeden zestaw elementéw grzejnych, 950 W. Wskaznik
zacznie $wieci¢ na niebiesko. Nacisnij trzeci raz, aby wytgczy¢ element grzejny.
Wskaznik [l przestanie $wiecic.

Uwaga: po recznym wigczeniu elementow grzejnych bedg one dziatac, ale nie
beda sterowane przez czujnik temperatury.

2. Nacisnij przycisk Nacisnij raz, aby ustawi¢ najwyzszg jasnos¢ ptomieni
wegla. Nacisnij drugi raz, aby ustawi¢ $rednig jasnos¢ ptomieni wegla. Nacisnij
trzeci raz, aby ustawi¢ niskg jasnos¢ ptomieni wegla. Nacisnij czwarty raz, aby
wyczy pomienie wgla. Kolejne nacinicia powtwarzaj ten sam cykl.

09
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Skrécona instrukcja obstugi

Urzadzenie moze byé uruchomione wytacznie zdalnie, kiedy zostanie
podtaczone do pradu, a przetacznik 0/l zostanie wigczony. Gtéwny
wiacznik znajduje sie na spodzie urzadzenia.
Uwaga: brak ikony siatki na przycisku zdalnego sterowania oznacza, ze
przycisk nie dziata.

1. Podczas korzystania z pilota nalezy zawsze kierowa¢ go w strone
urzadzenia i korzystac¢ z niego w odlegtosci nie wiekszej niz 6 metrow.

2. Nacisnij przycisk C) na pilocie, aby uaktywni¢ jego wyswietlacz i rozpali¢
ptomien. Na wyswietlaczu LCD pilota pojawi sie ikona ptomienia. Standardowo
wyswietlany jest dzien tygodnia, godzina (format 24-godzinny) i ustawienie
temperatury. Nacisnij ponownie, aby wylaczy¢ wyswietlacz pilota.

3.Przycisk (. to przetacznik ptomieni i wegla. Po wigczeniu nacisnij raz, aby
wytgczy¢ ptomien i podioze weglowe. Z wyswietlacza LCD zniknie ikona .
Nacis$nij ponownie, aby wigczyé ptomien i podioze weglowe. Na wyswietlaczu
LCD pojawi sig ikona g Naci$nigciu przycisku owarzyszy jeden sygnat
dzwiekowy.

4 Nacisnij przycisk @ . aby wyregulowa¢ czerwony ptomien. Naci$nieciu
przycisku towarzyszy jeden sygnat dzwiekowy.

5.Nacisnij przycisk &8s .aby wyregulowac jasnos¢ podtoza weglowego.
Nacisnieciu przycisku towarzyszy jeden sygnat dzwiekowy.

6.Nacisnij przycisk elementu grzejnego 531 Nacisnij raz, aby ustawi¢ wysokg
moc elementdw grzejnych. Na wyswietlaczu LCD pojawi sig ikona {{,a
wskaznik f§ na urzadzeniu zacznie swieci¢ na czerwono. Nacisnij drugi raz,
aby ustawi¢ niskg moc elementéw grzejnych. Na wyswietlaczu LCD pojawi sie
ikona . a wskaznik B na urzadzeniu zacznie swieci¢ na niebiesko. Nacisnij
trzeci raz, aby wytaczy¢ elementy grzejne. lkona funkcji zniknie z wyswietlacza
LCD, a wskaznik M na urzadzeniu zostanie wylgczony. Nacisnieciu przycisku
towarzyszy jeden sygnat dzwiekowy.

Uwaga: w przypadku wtgczenia elementow grzejnych za pomoca pilota ich
dziatanie bedzie zalezato od ustawienia temperatury i temperatury otoczenia.
Beda dziataé tylko wtedy, gdy ustawienie temperatury bedzie wyzsze od
temperatury otoczenia.

7.Nacisnij przycisk A YW aby wyregulowac ustawienie temperatury w
zakresie od 7 do 30°C. Nacisnieciu przycisku towarzyszy sygnat dzwiekowy.
8.Nacisnij przycisk przesunigcia >> Nacisnij raz; odpowiednia liczba zacznie
migac. Naciénij przycisk A YW aby ustawiC aktualng godzing i dzien tygodnia.
Nacisnieciu przycisku nie towarzyszy sygnat dzwiekowy.
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Skrocona instrukcja obstugi

9. Naci$nij przycisk programowania  {¥ Naciénij raz, a na wyswietlaczu LCD
pojawi sie ikona | wskazujgca poniedziatek. Nastepnie zacznie miga¢ ustawienie
temperatury. Nacisnij przycisk A W , aby ustawi¢ programowang temperature dla
poniedziatku, naci$nij przycisk >>, aby potwierdzié¢, Naci$nij przycisk AW
nastepnie zaprogramuj godziny. Dostepne ustawienie godziny to “00-23”. Nacisnij
przycisk “ >>", aby ustawi¢ stan dziatania funkcji programowania. lkona |
oznacza, ze programowanie jest witgczone, a temperaturg kontrolng jest ustawienie
temperatury. lkona s o0znacza, ze programowanie jest wtgczone, a temperaturg
kontrolng jest ustawienie temperatury obnizone o 3°C. Brak ikony oznacza, ze
programowanie jest wytgczone, a elementy grzejne nie dziatajg. Podczas ustawiania
wybrany element bedzie migat. Nacisnij drugi raz; na wyswietlaczu pojawi sie ikona 9
. Ustaw parametry dla wtorku. Nacisnij si6dmy raz; na wyswietlaczu pojawi sie ikona
7- Nacisnij 6smy raz, aby wyjs¢ i przywroci¢ aktualny dzien tygodnia.
10. Nacisnij przycisk ® . Nacisnij raz, aby wigczy¢ funkcje programowania. Na
wyswietlaczu LCD pojawi sie ikona @®© . awskaznik na urzgdzeniu zacznie
SwieciC na zielono. Naci$nij ponownie w celu wytgczenia. Ikona (© zniknie z
wyswietlacza LCD, a wskaznik g zgasnie. Po wigczeniu funkcji programowania
bedzie ona dziata¢ zgodnie z ustawionymi parametrami. Na wyswietlaczu LCD
pojawig sie wskazania Il ERNRRNNRRNRRRREERRE I odpowiadajace ustawionym
IIIIIIIIIIIIIIIIIII
parametrom. 0 w

Uwaga: po zmianie godziny, tygodnia lub parametréw programowania konieczne
jest wigczenie-wylgczenie przycisku programowania w celu przestania parametrow
programowania do urzgdzenia. Po ich pomysinym odebraniu przez urzadzenie

rozlegnie sie jeden sygnat dzwiekowy.

11 Nacisnij przycisk - Nacisnij raz, aby wigczyc funkqe otwartego okna. Na
wyswietlaczu LCD pojawi si¢ ikona fg, a wskaznlk na urzgdzeniu zacznie
Swieci¢ na z6tto. Nacisnij ponownie w celu wyiaczema lkona §f zniknie z
wyswietlacza LCD i zgasnie wskaznik . na urzgdzeniu. Nacisnieciu przycisku
towarzyszy sygnat dzwiekowy.

Po wtaczeniu funkcji otwartego okna program sprawdzi najpierw, czy uaktywniona

zostata funkcja ogrzewania. Jesli jest wigczona, program zapisze aktualng

temperature otoczenia i bedzie rejestrowat jej zmiane raz na 12 minut. Jesli
spadek temperatury otoczenia zarejestrowany w ciggu 30 minut przekroczy 4°C
program uzna, ze okno jest otwarte i wytgczy ogrzewanie. Wskaznik funkgiji
otwartego okna na urzgdzeniu zacznie szybko migaé. Po wytgczeniu ogrzewania
na 70 minut program sprawdzi, czy okno zostato zamkniete, a wskaznik zacznie
powoli miga¢. Ogrzewanie bedzie trwato 6 minut co 30 minut (pozycja H2). Jesli

wzrost temperatury przekroczy 2°C, okno zostanie uznane za zamkniete, a

wskaznik B przestanie migac.
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Skrécona instrukcja obstugi

Uwaga! Funkcje ogrzewania i
ptomienia mogg by¢ sterowane
wylgcznie za pomoca pilota.

Pilot zdalnego sterowania
pracuje na 2 bateriach AAA (nie
dostarczono)Nalezy otworzy¢
komore baterii, przesuwajac
pokrywe w dot, a nastepnie
wiozy¢ baterie, zachowujac
biegunowos¢ zgodnie ze
schematem na dnie komory.

C—
¢ -0

Zabezpieczenie termiczne:

UWAGA: Ten produkt posiada jedno zabezpieczenie przed przegrzaniem.W
przypadku zatrzymania przez wytgcznik bezpieczenstwa pracy urzgdzenia w
wyniku przegrzania sie produktu, wykonac¢ nastepujgce natychmiastowe
czynnosci: wytgczy¢ zasilanie i odtgczy¢ wtyczke od gniazda zrodta zasilania.
Usuna¢ wszystkie elementy opakowania produktu. UWAGA: Nie nalezy
dotykac kominka, gdyz urzadzenie sie nagrzewa.Ustawic¢ wytgcznik w
potozeniu OFF (WYL) i pozostawic¢ urzgdzenie do ostygniecia. Po
catkowitym ostygnieciu urzadzenia, podigczy¢ urzgdzenie do zrédta zasilania
i wigczy€. Nie nalezy otwiera¢ urzgdzenia. Urzadzenie nie posiada czesci
podlegajacych serwisowi."

12
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Informacje

szczegotowe...
Informacje techniczne i prawne 14
Konserwacja i czyszczenie 15
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Informacje techniczne i prawne

Dane techniczne

> Model: LDBL2000A-DD4CR

> Napiecie: 220-240V~ 50Hz

> Moc znamionowa: 1600-1900W
> Klasa |

> Zrodto $wiatta (Zar): LED

> Zrédio $wiatta (Ptomien): LED

Ten produkt spetnia wymogi zgodnosci zawarte w
odnosnych rozporzgdzeniach lub dyrektywach unijnych.

14
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Konserwacja i czyszczenie

Konserwacja i czyszczenie

1. Przed przystgpieniem do czyszczenia nalezy wytgczy¢ urzadzenie i
odtaczy¢ je od zrédta zasilania.

2. Uzywac miekkiej, suchej szmatki do czyszczenia obudowy
produktu.UWAGA: Pozostawi¢ produkt do catkowitego ostygniecia przed
przystapieniem do czyszczenia lub innych czynnosci. "

3. Nie dopuszczac, aby woda lub inne ptyny dostaty sie do wnetrza
produktu, poniewaz moze to przyczynic¢ sie do pozaru i/ lub porazenia
pradem.

4. Zaleca sie regularnie czyszczenie urzgdzenia poprzez odkurzenie
zanieczyszczen z obudowy oraz wnetrza urzgdzenia za pomocg ssawki
odkurzacza, przesuwajac jg po ostonie.

UWAGA! Nie uzywa¢ agresywnych detergentéw, chemicznych srodkow

czyszczacych lub rozpuszczalnikdw — mogg one uszkodzi¢ powierzchnie
elementow z plastiku.

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

PROBLEM PRZYCZYNA ROZWIAZANIE
Ptomien wytacza * Plomien przegrzat sie i e Zresetowacé wytgcznik
sie i nie daje sie zadziatato termiczne przez wytaczenie
wigaczy¢ urzadzenie zabezpieczajgce gtéwnego zasilania i
ponownie. lub przepalit sie bezpiecznik ponowne wigczenie po 5

w domowej instalaciji. minutach.
Ptomien nie o Naped ptomienia jest o Nalezy skontaktowac sie
porusza sie. uszkodzony. z wykwalifikowanym

specjalistq w celu
wymiany silnika.
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Konserwacja i czyszczenie

Recykling i utylizacja

Ten symbol jest powszechnie znany jako "przekreslony kosz”.

Jezeli umieszczono go na produkcie lub baterii, oznacza to, ze

takiego przedmiotu nie wolno wyrzucaé¢ z odpadami domowymi.
Niektore substancje chemiczne zawarte w produktach
elektrycznych i elektronicznych lub bateriach sg niebezpieczne dla
zdrowia i Srodowiska.
Produkty elektryczne/elektroniczne i baterie nalezy utylizowaé w
punktach zbidrki odpadow elektrycznych, ktére zajmujg sie
odzyskiwaniem i przerdbkg wtdrng materiatow zawartych w takich
urzadzeniach. Nalezy przestrzegac tych zalecen — pozwoli to
skutecznie chroni¢ srodowisko naturalne.Informacje dotyczace
recyklingu mozna uzyskaé¢ u wtadz lokalnych lub u sprzedawcy.

yyWxx:Kod daty produkcji; rok produkcji (20yy) i tydzien
produkcji (Wxx).
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Przed montazem

Przed montazem kominka, nalezy zdja¢ wieszak. Sprawdz Rys.
1) Umies$¢ kominek na ptaskiej i migkkiej podtodze.

2) Uzyj $rubokreta (niedostarczony) do poluzowania 2 $rub jak
pokazano ponizej, a nastepnie zdejmij wieszak.

Ostrzezenie: NIE ZACHOWANIE OSTROZNOSCI

PODCZAS UTAWIANIA, MOZE SPOWODOWAC
USTAWIANIA SZYBY!

[01]x01 \

Instrukcja montazu
02 Uwaga! Nalezy upewnic sie, ze kominek znajduje sie co
najmniej 200 mm powyzej podtogi!
1. Kominek stuzy wytgcznie do montazu sciennego. Nie nadaje
sie do uzytku jako urzgdzenie wolnostojace.
2. Zgodnie z ponizszym rysunkiem okresli¢ prawidtowe miejsce
montazu kominka i zamontowac¢ go poziomo, sprawdzajgc
potozenie przy pomocy poziomicy.
3. Przed rozpoczeciem wiercenia
sprawdzi¢, czy w Scianie w
wybranym miejscu nie biegng
przewody lub rury. Wywiercic¢ 4
otwory przy pomocy wiertta o )
odpowiedniej Srednicy i umiesci¢ -
w nich koftki.4. Wkreci¢ 8 srub
tak, zeby wystawaty na okoto
40 mm poza sciane.
4. Odnoszac sie do rysunku 3,
Najpierw zawies wieszak
5.0dnoszac sie do rysunku 4,
hang ognisko
6.0dnoszac sie do rysunku 5,6
Zawies$ obudowe kominka, N
Kominek jest przykrecone do Sciany
7 Umiescic¢ 2 baterie AAA (nie dotgczono do
zestawu) w pilocie.

) >600mm /
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Tabela 2

Wymogi w zakresie informacji dotyczace elektrycznych miejscowych ogrzewaczy

pomieszczen

[dentyfikator(-y) modelu: LDBL2000A-DD4CR

Parametr

lOznaczenie |Warto§c’ lJednostka

Parametr

Jednostka

Moc cieplna

wylacznie w przypadku

miejscowych ogrzewaczy
pomieszczen (nalezy wyb

opcje)

Sposéb doprowadzania ciepla

elektrycznych akumulacyjnych

ra¢ jedna

INominalna moc |P,,,, 1.8 kW reczny regulator [nie]
cieplna doprowadzania ciepta z
'wbudowanym
termostatem
IMinimalna moc [P, 0 kW rgczny regulator [nie]
cieplna doprowadzania ciepta z
(orientacyjna) [pomiarem temperatury w
pomieszczeniu lub na
zewnatrz
Maksymalna  |P,... 1.8 kW elektroniczny regulator  |[nie]
stala moc doprowadzania ciepta z
cieplna [pomiarem temperatury w
ipomieszczeniu lub na
zewnatrz
Zuzycie energii moc cieplna regulowana [[nie]
elektrycznej na wentylatorem
potrzeby
wlasne
IPrzy nominalnej e/,.. 0 kW IRodzaj mocy cieplnej/regulacja
mocy cieplnej temperatury w pomieszczeniu
(nalezy wybrac jedna opcje)
IPrzy minimalnej|e/,., 0 kW jednostopniowa moc [nie]
imocy cieplne;j cieplna bez regulacji
temperatury w
[pomieszczeniu
W trybie ey 0 kW co najmniej dwa rgczne  |[nie]
czuwania stopnie bez regulacji
temperatury w
pomieszczeniu

mechaniczna regulacja
temperatury w

pomieszczeniu za pomocy
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termostatu

elektroniczna regulacja
temperatury w
[pomieszczeniu

[nie]

elektroniczna regulacja
temperatury w
pomieszczeniu ze
sterownikiem dobowym

[nie]

elektroniczna regulacja
temperatury w
pomieszczeniu ze
sterownikiem
tygodniowym

[tak]

Inne opcje regulacji (mo!
kilka)

zna wybraé

regulacja temperatury w
pomieszczeniu z wykryw
aniem obecnosci

[nie]

regulacja temperatury w
pomieszczeniu z

wykrywaniem otwartego
okna

[tak]

z regulacja na odlegtos¢

[nie]

z adaptacyjng regulacja
startu

[nie]

z ograniczeniem czasu
pracy

[nie]

z czujnikiem ciepla
promieniowania

[nie]

IDane
teleadresowe

Kingfisher International Products B.V.
Rapenburgerstraat 175E 1011 VM Amsterdam
The Netherlands
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Producent:

EU Manufacturer:

Kingfisher International Products B.V.
Rapenburgerstraat 175E

1011 VM Amsterdam

The Netherlands
www.kingfisher.com/products

@ www.castorama.pl

Aby zapozna¢ sie z instrukcja obstugi online,
odwiedz strone www.kingfisher.com/products
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